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BASYAZI

EPSTEIN ADASI VE ÇÖKEN 
MEDENİYET MASALI

Uluslararası medyada “Epstein Adası” ola-
rak anılan Amerikalı milyarder finansçı 
Jeffrey Epstein’ın cinsel istismar ve sa-
pıklık ticareti skandalı, yeniden ortaya 

saçılan belgelerle bir kez daha alevlendi. Küçük 
çocuklar üzerinden ortaya atılan o kadar iğrenç 
iddia ve suçlama vardır ki, vicdan ve merhamet 
sahibi hiçbir insanın bunu kaldırabilmesi mümkün 
değildir. Ortaya çıkan tablo tam anlamıyla mide 
bulandırıcıdır…

Olayın özeti:
n Epstein, yıllar boyunca son derece güçlü ve 

zengin çevrelerle yakın ilişkiler kurdu.
n Reşit olmayan kız ve erkek çocuklarının is-

tismar edildiği, çok ünlü bazı kişilere “sunulduğu” 
iddia edildi.

n Epstein, 2019 yılında tutuklandı; aynı yıl ha-
pishanede intihar ederek öldü (resmî açıklama). 
Olayda mağdur ya da şahit konumunda bulunan 
bazı kişilerin ilerleyen süreçte hayatını kaybetmesi 
ise, komplo teorilerinin “tesadüf olamayacak kadar 
fazla” olduğu yönündeki iddiaları güçlendirdi.

n Epstein’in şüpheli ölümünün ardından ka-
muoyunda “Kimler bu ağın içindeydi?” sorusu çok 
daha güçlü biçimde gündeme geldi.

Dünyaya yön veren siyasetçilerin, devlet adam-
larının, bilim insanlarının, iş insanlarının, sporcula-
rın ve sanatçıların isimlerinin bu iğrenç skandalda 
geçmesi, insanlık adına tam bir yüz karasıdır. Hal 
böyleyken, “Bu çürümüş sistemi kuranlar, aynı 
zamanda dünyadaki pek çok olayı şantaj yoluyla 
mı yönlendirdi ya da hâlâ yönlendirmeye devam 
mı ediyor?” sorusu ister istemez akla gelmektedir.

Düşünün; başkanlıkları döneminde dünyanın 
birçok bölgesinde uluslararası hukuku ayaklar 
altına alarak çeşitli müdahalelerde bulunan, farklı 
ülkelere savaş açan ve işgaller gerçekleştiren ABD 
başkanları Bush, Bill Clinton, Obama, Biden ve 
Trump’ın adlarının “Epstein Adası” skandalında 
geçmesi bir tesadüf olabilir mi? Ada düzenini ku-
ran Epstein’ın Yahudi kökenli olması ve Mossad’a 
çalıştığı yönündeki iddialar da bu olaya dair sorgu-
lama dozajını artırmaktadır.

Ancak belgelerde yer alan ve somut biçimde 
gündeme gelen Epstein ilişkilerinin daha çok Bill 
Clinton ve Donald Trump üzerinde yoğunlaştığı gö-
rülmektedir. Diğer isimler için ise, şimdilik ispattan 
ziyade iddia ve suçlamalar söz konusudur. İsimleri 
dolaylı yollardan geçmektedir.

n Bill Clinton: En güçlü bağlantının burada ol-
duğu ileri sürülmektedir. Uçuş loglarında adının 
20’den fazla kez geçtiği, ada ziyaretlerine dair ka-
yıtlar ve fotoğraflar bulunduğu iddia edilmektedir.

n  Donald Trump: 2026 dosyalarında adının 
1000’den fazla kez geçtiği, en çok anılan isimlerden 
biri olduğu belirtilmektedir. 1990’lı yıllara ait uçuş 
loglarında birkaç kez yer aldığı, “kara kitapta” adı-
nın bulunduğu ve Epstein’la dostluğuna dair kayıt-
ların olduğu ifade edilmektedir. Nitekim Trump’ın, 
“Epstein’ı 15 yıldır tanıyordum” şeklindeki sözleri 
de hatırlatılmaktadır.

Yapay zekânın sosyal medyaya hâkim olduğu 
bu çağda, “Epstein Adası” hakkında öyle fotoğ-
raflar ve videolar dolaşıma sokulmaktadır ki, 
hangisinin gerçek, hangisinin sahte olduğunu 
ayırt etmek neredeyse imkânsız hâle gelmiştir. 
Sahte fotoğraf ve video sayısındaki artış ise, aynı 
zamanda gerçek olanların üzerini örtmek ve onları 
görünmez kılmak anlamına da gelmektedir.

Sayın Devlet Bahçeli’nin 2024 yılında yaptığı, 
“İsmini zikretmekten bile utandığım bir günah 
adasında, serveti ve şöhreti olan insanlık defoları-
nın reşit olmayan kız çocuklarına karşı sergilediği 
iğrenç muameleler, hiçbir bahaneyle izah edile-
meyecek türden bir skandal, hatta barbarlıktır.” 
şeklindeki tanımlaması, bana merhum Mehmet 
Âkif Ersoy’un “‘Medeniyet!’ dediğin tek dişi kalmış 
canavar?” mısrasını hatırlatmıştır.

Bakalım, tek dişi kalmış canavar sözde me-
deni Batı, bu iğrençlik karşısında nasıl bir yüz-
leşme yaşayacaktır? Bu rezalet, Batı için hem 
tarihî hem de ahlaki bir sınavdır.

Ocak ayının genel olarak ihracatın dur-
gun bir tempoda başladığı bir ay oldu-

ğunu ve her yıl yaşandığını belirten Bolat, 
"Mal ihracatımız 20 milyar 328 milyon do-
lar oldu. Bu, Ocak 2025'e göre yüzde 
3,9'luk bir azalış anlamına geliyor. Bunun 
en önemli nedeni özellikle takvim etkisi, 
işlenmiş altın ve enerji, rafine petrol 
ürünleri ihracatımızdaki düşüş" dedi. l 05

Sosyal Güvenlik 
Kurumu (SGK), en 

düşük emekli aylığı-
nın 20 bin liraya yük-
seltilmesiyle oluşan 
fark ödemelerinin 
çarşamba günü yapı-

lacağını bildirdi. Toplamda 11,4 milyar lira 
tutarındaki fark ödemesini, emekliler ve 
hak sahipleri, gelir/aylık aldıkları banka 
veya PTT şubelerinden 4 Şubat 2026 ta-
rihinde tahsil edebilecekler. l 04

Ulaştırma ve Altyapı 
Bakanı Abdulka-
dir Uraloğlu, Sam-
sun-Trabzon-Sarp 

Demir Yolu Projesi ile Karadeniz kıyısındaki 
iller arasında ve kent içi ulaşımda önemli 
bir rahatlama sağlanacağını belirterek, 
"Proje, Türkiye'yi Kafkasya ve Orta Asya'ya 
bağlayan stratejik bir demir yolu koridoru 
oluşturacak. 513 kilometrelik demir yolu 
hattında 14 istasyon olacak" dedi. l 04

Suriye hükümeti ile terör örgütü  
YPG arasında varılan mutabakatın 

uygulanmasına yönelik adımlar atıl-
maya başlandı. Hükümete bağlı askeri 

bir konvoy, Haseke il merkezine giriş 
yaptı, halk askerleri sevinçle karşıla-

dı. Mutabakat kapsamında, örgütün 
işgali altındaki Haseke kenti ile Ka-

mışlı ilçesinde güvenlik ve devlet ku-
rumlarının Suriye yönetimine teslim  

edilmesi öngörülüyor. l 10

Yıllık ihracatta 
artış sürüyor

Emeklilerin fark  
ödemesi yarın

Kafkasya’ya
stratejik yol

Suriye ordusu  
Haseke’ye girdi

Barış için adres yine Türkiye

Kabine Toplantısı’ndan sonra halka ses-
lenen Erdoğan, Suriye ve İran gibi kritik 

gelişmeleri yakından takip ettiklerini belir-
terek, "Bölgemizin her tarafında barıştan, 
huzurdan, istikrardan, uzlaşmadan yana-
yız. Sınırlarımızın ötesinde savaş varsa, bi-
zim burada kendimizi güvende hissetme-
miz mümkün değildir" ifadelerini kullandı. 

Erdoğan, "Yanı başımızda sürekli istik-
rarsızlıkla boğuşan değil; Arap, Kürt, 

Türkmen, Nusayri, Hristiyan fark etmeksi-
zin Suriye halkının tüm kesimlerinin barış, 
esenlik ve huzur içinde yaşadığı bir komşu 
görmek istiyoruz. Türkiye, gerilime yatırım 
yapan bütün kan tüccarlarının karşısında 
kararlılıkla duracaktır" açıklaması yaptı.

Süreci dinamitlemeye kalkanların bu-
nun altında kalacaklarını dile getiren 

Erdoğan, "Bugün ya da gelecekte, ne  
uğruna olursa olsun, terörden medet 
umanlar ve teröre başvuranlar hiçbir şe-
kilde sonuç alamayacaklar. Ayak direme, 
oyalama gibi ucuz hesaplara başvurul-
madan, anlaşmanın hayata geçirilmesini 
ümit ediyoruz" dedi. l 08

İran ile ABD arasında artan gerilim sürerken, İran Cumhurbaşkanı Mesud 
Pezeşkiyan’dan bölgede tansiyonu düşürecek bir hamle geldi. Pezeşkiyan, 
ABD ile nükleer müzakerelerin yeniden başlatılması emrini verdi. ABD 
medyasında yer alan habere göre, Trump’ın özel temsilcisi Witkoff ile İran 
Dışişleri Bakanı Arakçi, cuma günü Türkiye’de bir araya gelecek.  l 11

GELİŞMELERİ TAKİP EDİYORUZ   

KAN TÜCCARLARINA GEÇİT YOK

OYALAMAKTAN VAZGEÇİN

CUMHURBAŞKANI TAYYIP ERDOĞAN, SURIYE’DEKI GELIŞMELERI DINAMITLEMEYE 
ÇALIŞANLARIN BUNUN ALTINDA KALACAĞINI BELIRTEREK, "NE UĞRUNA OLURSA 

OLSUN, TERÖRDEN MEDET UMANLAR HIÇBIR ŞEKILDE SONUÇ ALAMAYACAK.  
TÜRKIYE, TÜM KAN TÜCCARLARININ KARŞISINDA DURACAK" DEDI.
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Epstein belgeleri Trump iziyle doluİsrail’den 3 şart10 11

TERÖRDEN MEDET UMAN 
KAYBEDER!

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, ocak 
ayında yıllıklandırılmış ihracatın 
yüzde 3,7 artışla 272,5 milyar  
dolar olduğunu bildirdi.

Cumhurbaşkanı 
Tayyip Erdoğan ve 

MHP Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli,  

6 Şubat’ta Osmani-
ye’de deprem  

şehitlerini anma  
törenine katılacak.

Kahramanmaraş’ta Deniz Esin Bozoklar’ı 
henüz 5 günlükken darbedip bedensel ve 

zihinsel engelli kalmasına neden olduğu iddi-
asıyla tutuklanan hemşire Hazel Dırık Bağrı-
yanık’ın (33) aynı hastanede bir bebeği daha 
darbettiği tespit edildi. Kameralara  yansıyan 
görüntülerde Bağrıyanık’ın bebeğe tokat attı-
ğı görüldü, soruşturma başlatıldı.  l 03
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Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Ba-
kanlığı koordinasyonunda, 6 Şubat Kahra-
manmaraş depremlerinin 3. yılında Osma-
niye’de, Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan 
ve MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli’nin 
katılımıyla ‘Türkiye’min Gücüne Bak’ 
temalı anma töreni düzenlenecek. Bakan 
Murat Kurum, törene ilişkin hazırlanan 
‘Gün Ağarır’ isimli ağıdı paylaştı. l 08

Hemşire değil işkenceci

Erdoğan, "Kardeşi kardeşe kırdırmak isteyenleri aramıza 
almayacağız. Nefreti, öfkeyi, husumeti körükleyenleri aramıza almayacağız.
 Pusuda bekleyenleri, ellerini ovuşturanları, kardeşliğimizi kundaklamaya 

çalışan fitne tüccarlarını aramıza almayacağız. Hepimiz asırlardır 
buradayız. Kıyamete kadar da burada 

olacağız" diye konuştu. 

Kurum, paylaşımında, "Gün ağardı, yaraları 
sardık, biz yine küllerimizden dipdiri ayağa 

kalkarak yeniden umutla, gururla doğ-
duk. 6 Şubat asrın felaketinin 3. yılında; 
elini milletinin üzerinden bir an olsun çek-

meyen liderimiz, Cumhurbaşkanımız 
Erdoğan’ın ve MHP Genel 

Başkanı Bahçeli’nin teşrifle-
riyle Osmaniye’de buluşa-
cağız" mesajını verdi.

Küllerimizden doğduk

Yaklaşık 18 milyon öğrenci, iki haftalık yarıyıl tatilinin ardından 2025-2026 eğitim öğretim yılının ikinci dö-
nemine ‘Bayrak Sevgisi’ temasıyla başladı. Hafta boyunca okullarda bayrağın tarihi, milli ve manevi değerine 
ilişkin bilgilendirme çalışmaları yapılacak. Okul binaları Türk bayraklarıyla donatılacak, bayrak sevgisi temalı 

resim, şiir, kompozisyon, afiş yarışmaları ile sergiler, sanatsal ve kültürel çalışmalar düzenlenecek. l 07

COŞKULU BAŞLANGIÇ

HER TAŞIN ALTINDAN 
ÇIKAN PİSLİK

BAHADIR ÇOBAN 06

TÜRKİYE, DAVOS 
VİZYONUNU 

NASIL UYGULAR?
ALPARSLAN TEKBAŞ 05

Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, 

bugün Suudi 
Arabistan ve 

Mısır’ı kapsayan 
2 günlük Orta 

Doğu turuna 
çıkıyor.
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ANADOLU’NUN AÇIK HAVA MÜZESI 

TARiH, 
SPOR VE 

GASTRONOMiDE 
MARKA ŞEHiR

Anadolu’nun köklü şehirlerinden Kayseri, tarihi ve 
kültürel mirasının yanı sıra zengin mutfak kültürüyle de 
dikkati çekiyor. Yüzyıllar boyunca farklı medeniyetlerin 
izlerini taşıyan Kayseri mutfağı, özgün lezzetleriyle hem 
yerli hem de yabancı ziyaretçilerin beğenisini kazanıyor.

Mantının başkenti
Kayseri denildiğinde akla gelen ilk lezzetlerin 
başında mantı geliyor. Küçük boyutlarıyla ünlenen 
Kayseri mantısı, geleneksel olarak yoğurt, sarımsak ve 
tereyağlı sosla servis ediliyor. El emeğiyle hazırlanan 
mantı, Kayseri mutfağının simge yemekleri arasında 

yer alıyor. Kayseri, Türkiye’nin en önemli pastırma 
ve sucuk üretim merkezlerinden biri olarak biliniyor. 
Özellikle Erciyes Dağı’nın iklim koşulları sayesinde 
üretilen Kayseri pastırması, kendine özgü aromasıyla 
öne çıkıyor. Çemenle kaplanan pastırma ve doğal 
yöntemlerle hazırlanan sucuk, sofraların vazgeçilmez-
leri arasında bulunuyor.

Yağlama ve Develi cıvıklısı
Kayseri mutfağının sevilen yemeklerinden biri de 
yağlama. İnce yufkalar arasına serilen kıymalı harç ve 
üzerine dökülen yoğurtla hazırlanan yağlama, özellikle 

kalabalık sofralarda tercih ediliyor. Develi ilçesine özgü 
cıvıklı ise ince hamur üzerine kıymalı harç konularak 
fırında pişirilen yöresel bir lezzet olarak biliniyor.

Nevzine tatlısı 
Kayseri mutfağında tatlılar da önemli bir yer tutuyor. Tahin, 
pekmez ve cevizle hazırlanan nevzine tatlısı, şehrin en bilinen 
yöresel tatlıları arasında bulunuyor. Şerbetli olmasına rağmen 
hafif yapısıyla dikkat çeken nevzine, özellikle özel günlerde 
sofralarda yer alıyor. Kayseri’ye gelen ziyaretçiler, tarihi 
mekânları gezmenin yanı sıra bu zengin mutfağı deneyimleye-
rek şehrin kültürel dokusunu yakından tanıma fırsatı buluyor.

KAYSERi

Kültür ve Turizm Bakanlığı 
ile yerel yönetimlerin 
yürüttüğü restorasyon ve 
tanıtım çalışmaları sayesinde 
Kayseri, kültür turizminde her 
geçen yıl daha fazla ziyaretçi 
ağırlıyor. Tarih, kültür ve 
doğayı bir arada sunan 
kent, Anadolu’nun kültürel 
hafızasında önemli bir yere 
sahip olmayı sürdürüyor.

Hititlerden Selçuklulara uzanan köklü tarihi, mimari mirası ve zengin mutfak 
kültürüyle Kayseri, kültür turizminde önemli destinasyonlar arasında yer alıyor.

Binlerce yıllık tarihin izleri
Orta Anadolu’nun kadim şehirlerinden Kayseri, Kültepe Kaniş-Karum başta olmak 
üzere Anadolu’nun bilinen en eski ticaret merkezlerinden birine ev sahipliği 
yapıyor. Asur tabletleriyle tarihe ışık tutan Kültepe, kentin kültürel kimliğinin 
temel taşları arasında bulunuyor.

Selçuklu mirası göz kamaştırıyor
Kayseri, Selçuklu döneminden kalan cami, medrese ve külliyeleriyle dikkat 
çekiyor. Gevher Nesibe Şifahanesi, Hunat Hatun Külliyesi ve Döner Kümbet, hem 
mimari özellikleri hem de tarihsel değerleriyle yerli ve yabancı turistlerin ilgisini 
çekiyor. Gevher Nesibe Şifahanesi, dünyanın ilk tıp fakültelerinden biri olarak 
kabul ediliyor. Kent merkezinde yer alan Kayseri Kalesi, Kapalı Çarşı ve tarihi 
konaklar, Osmanlı döneminin izlerini günümüze taşıyor. Restore edilen yapılar, 
kültür turizmine kazandırılarak ziyaretçilere tarih içinde bir yolculuk sunuyor.

Doğal ve kültürel  zenginlik bir arada
Erciyes Dağı yalnızca kış turizmiyle değil, yaz aylarında düzenlenen doğa yürü-
yüşleri, dağcılık ve kültürel etkinliklerle de turizme katkı sağlıyor. İncesu ve Talas 

ilçeleri ise taş mimarisi ve tarihi sokaklarıyla kültür rotalarının önemli 
durakları arasında yer alıyor.

Kayseri’de Erciyes Dağı eteklerinde yer alan 
Erciyes Kayak Merkezi, modern pistleri,  
gelişmiş mekanik tesisleri ve uzun kayak 
sezonuyla kış turizminde öne çıkıyor.

ürkiye’nin önemli 
kış turizmi merkez-

lerinden Erciyes Ka-
yak Merkezi, modern 

altyapısı ve doğal avantajlarıyla 
her sezon yerli ve yabancı binler-
ce turisti ağırlıyor. Kayseri şehir 
merkezine yaklaşık 25 kilometre 
mesafede bulunan merkez, 3 bin 
917 metre yüksekliğindeki Erciyes 
Dağı’nın eteklerinde yer alıyor.

Uluslararası  
standartlarda pistler

Erciyes Kayak Merkezi, top-
lam 112 kilometrelik pist uzun-
luğuyla Türkiye’nin en büyük 
kayak alanlarından biri olma 
özelliğini taşıyor. Farklı zorluk 
derecelerine sahip pistler, hem 
profesyonel sporculara hem de 
kayakla yeni tanışanlara hitap 
ediyor. Pistler, uluslararası 
kayak standartlarına uygun 
şekilde planlanıp düzenleniyor.

Modern tesis ve  
ulaşım altyapısı

Merkezde gondol, telesi-
yej ve teleski sistemlerinden 

oluşan 19 mekanik tesis bu-
lunuyor. Bu tesisler sayesinde 
kayakçılar, pistlere hızlı ve 
konforlu şekilde ulaşabiliyor. 
Gelişmiş altyapı, yoğun sezon 
dönemlerinde bile kesintisiz 
hizmet sunulmasını sağlıyor.

Spor ve turizm bir arada
Erciyes, yalnızca kayak turiz-

miyle değil; snowboard, kızak ve 
dağ sporlarıyla da öne çıkıyor. 
Ulusal ve uluslararası birçok 
organizasyona ev sahipliği yapan 
merkez, spor turizmi açısından da 
önemli bir konumda bulunuyor.

Uzun sezon, güvenli kayak
Kayseri Büyükşehir Beledi-

yesi tarafından işletilen mer-
kezde pist güvenliği ve bakım 
çalışmaları sezon boyunca dü-
zenli olarak yapılıyor. Doğal kar 
yapısı ve suni karlama sistem-
leri sayesinde Erciyes’te uzun 
bir kayak sezonu yaşanıyor. 
Merkez, sunduğu olanaklarla 
Türkiye’nin kış turizmindeki 
önemli destinasyonlarından biri 
olmayı sürdürüyor.

LEZZETLERIYLE ÖNE ÇIKIYOR

T

Turizm potansiyeli 
her geçen yıl artıyor

LEZZETLERIYLE ÖNE ÇIKIYORLEZZETLERIYLE ÖNE ÇIKIYORLEZZETLERIYLE ÖNE ÇIKIYORLEZZETLERIYLE ÖNE ÇIKIYOR
Zengin mutfak kültürüyle bilinen Kayseri, mantıdan pastırmaya, yağlamadan nevzi-
ne tatlısına kadar birçok yöresel lezzetiyle gastronomi tutkunlarının ilgisini çekiyor 
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RISK 
SÜRÜYOR

YAĞIŞLAR 
BARAJLARI BIRAZ 

RAHATLATTI: 

Yağışların etkisiyle artış gösteren 
İstanbul barajlarındaki doluluk oranı 
yüzde 30’u aşarken, uzmanlar iklim 

değişikliği ve aşırı su tüketimine karşı 
tasarruf uyarısını yineledi.

stanbul’a su sağ-
layan barajların 

ortalama doluluk 
oranı, son yağış-

ların etkisiyle yüzde 30,25’e 
yükseldi. Ancak bu artışa 
rağmen doluluk oranı, son 10 
yılın aynı dönemleri dikkate 
alındığında en düşük ikinci 
seviye olarak kayıtlara geçti.

Yağışlarla birlikte 
yükseliş başladı
İstanbul Su ve Kanalizasyon 

İdaresi (İSKİ) verilerine göre, 7 
Aralık’ta yüzde 17,12’ye kadar 
gerileyen baraj doluluk oranları, 
son günlerde etkili olan yağışlar-
la birlikte yükselişini sürdürdü. 
Yılbaşından bu yana baraj hav-
zalarına düşen 145,1 milimetrelik 
yağış, doluluk oranını bir ayda 
yüzde 11,48 artırdı. Dün itibarıyla 
İstanbul genelindeki barajların 
ortalama doluluk oranı yüzde 
30,25 olarak ölçüldü.

En dolu baraj Elmalı, 
en düşük Kazandere
Baraj bazında doluluk oranları 

ise şöyle sıralandı: Elmalı yüzde 
84,93, Darlık yüzde 49,19, Ömerli 
yüzde 44,28, Istrancalar yüzde 
56,78, Alibey yüzde 24,63, Bü-
yükçekmece yüzde 21,16, Ter-
kos yüzde 18,24, Sazlıdere yüzde 
17,78, Pabuçdere yüzde 9,23 ve 
Kazandere yüzde 7,13. İstanbul’a 
su sağlayan baraj ve göletle-
rin toplam biriktirme hacmi 
868 milyon 683 bin metreküp 
olurken, mevcut su miktarı 
262,55 milyon metreküp olarak 

kaydedildi. Barajlar dışında, 
bu yıl Melen’den 63,42 milyon 
metreküp, Yeşilçay’dan ise 26,71 
milyon metreküp olmak üzere 
toplam 90,13 milyon metreküp 
su temin edildi. Kentte dün 3 
milyon 118 bin metreküp su tü-
ketilirken, bunun büyük bölümü 
regülatörlerden sağlandı.

Son 10 yılın en 
düşük ikinci oranı
İSKİ istatistiklerine göre, 2 

Şubat tarihli baraj doluluk oran-
ları 2019’da yüzde 90,04, 2024’te 
yüzde 71,81 olarak ölçülürken, 
2026’da yüzde 30,25 seviyesinde 
kaldı. Bu oran, son 10 yılın aynı 
dönemleri arasında en düşük 
ikinci seviye olarak dikkat çekti.

Uzmandan
tasarruf çağrısı
Boğaziçi Üniversitesi İklim 

Değişikliği ve Politikaları Uygula-
ma ve Araştırma Merkezi Müdürü 
Prof. Dr. Levent Kurnaz, temel 
sorunun yalnızca yağış azlığı 
değil, aşırı su tüketimi olduğunu 
vurguladı. Kurnaz, “İklim deği-
şikliği devam ettiği sürece su 
kaynaklarımız giderek azalacak. 
Bu yıl oldukça kurak bir dönem 
yaşıyoruz. Gelecek yılın nasıl 
geçeceğini kestirmek zor ancak 
uzun vadede İstanbul’a ulaşan su 
miktarının azalacağı bir gerçek” 
dedi.  Su tasarrufunun yılın sadece 
kurak dönemlerinde değil, sürekli 
gündemde tutulması gerektiğini 
belirten Kurnaz, kalıcı çözümün 
daha az su kullanımını teşvik eden 
sistemlerden geçtiğini ifade etti.

İ

Bebekleri darbeden hemşireye 

2. SUÇLAMA
Kahramanmaraş’ta 5 günlük-
ken darbedilerek bedensel ve 

zihinsel engelli kalmasına neden 
olduğu iddiasıyla tutuklanan 
hemşire Hazel Dırık Bağrıyanık’ın, 
aynı nöbette bir bebeğe daha 
şiddet uyguladığı ortaya çıktı.

Sema ve Abdullah Bozoklar 
çiftinin Kahramanmaraş Süt-
çü İmam Üniversitesi Sağlık 
Uygulama ve Araştırma Hasta-
nesinde dünyaya gelen bebek-
leri Deniz Esin Bozoklar, düşük 
doğum ağırlığı nedeniyle kuvöze 
alındı. 26 Mayıs 2021’de yenido-
ğan servisinde görevli hemşire 
Bağrıyanık’ın, kan alma işlemi 
sırasında bebeğin başına vurduğu 
ve bacaklarını sıktığı iddia edildi. 

Olayın ardından bebeğin bacağı-
nın kırıldığı belirlendi.

Şiddet olayı 5 gün sonra başka 
bir hemşirenin dikkatiyle ortaya 
çıkarken, hastane yönetimi Bağ-
rıyanık’ın işine son verdi. Hakkın-
da “kasten yaralama” suçundan 
dava açılan hemşire, güvenlik 
kamerası görüntülerinin ortaya 
çıkmasının ardından tutuklandı. 
Bilirkişi incelemesinde, Bağrıya-
nık’ın aynı vardiyada başka bir 
bebeğe de tokat attığı tespit edildi. 
Mahkeme, yeni görüntüler üze-
rine savcılığa suç duyurusunda 
bulundu. Tutuklu yargılanan Bağ-
rıyanık ise savunmasında pişman 
olduğunu belirterek, eylemin 
kasıtlı olmadığını ileri sürdü.

Bir belediye, halka 
hizmet eden bir ku-
rumdur. Asıl göre-
vini yerine getirme-

yen ve hizmet üretemeyen 
her belediye, halk için bir 
yük haline gelir. Halk, ken-
disine hizmet sunmayan ve 
asli görevlerinin dışında her 
işe karışan belediye baş-
kanlarını yük olarak kabul 
etmemelidir. Halkın böyle 
bir mecburiyeti yoktur.

Vatandaş, hangi partiye 
veya ideolojiye mensup 
olursa olsun, belediye baş-
kanını seçerken temel ölçüt 
olarak yaşadığı il veya ilçeye 
gerçekten hizmet edilip 
edilmediğine bakmalıdır. 
Hizmet yapacağına, mese-
leler karşısında çözüm üre-
teceğine ve dürüstlüğüne 
inanıyorsan, hangi partili 
olursa olsun kaliteli bir be-
lediye başkanı seç. Seçtiğin 
kişi seni hayal kırıklığına 
uğrattıysa, bir daha o kişinin 
yüzüne dahi bakma.

Aksi takdirde “bu bizim 
partiden, bizim ideolojiden” 
türünden körü körüne bağ-
nazlık, yaşadığın ili ve ilçeyi 
yaşanmaz hâle getirir.

Tüm bunları neden hatır-
latma gereği duydum?

Geçtiğimiz günlerde, İz-
mir’in meselelerine dikkat 
çekme ve çözüm yolları 
arama noktasında TBMM 
çalışmalarında büyük has-
sasiyet gösteren MHP Genel 
Sekreter Yardımcısı ve MHP 
İzmir Milletvekili Sayın 
Tamer Osmanağaoğlu’nun, 
İzmir Büyükşehir Belediye-
si’nin yönetim kalitesizliği-
ne vurgu yaptığı şu sözleri 
görünce, 
İzmir’in 
mevcut 
duru-
munun 
anlat-
tığım 
konuya 
güçlü bir 
örnek 
oluştur-
duğunu 
düşün-
düm:

“Gazi 
Paşa’mız 
Atatürk’ün 
emaneti gü-
zel İzmir’i-
mizde sorun 
şahıslar 
değildir. Si-
yaseti Silivri 
ve Saraçhane 
arasından ibaret sanan 
CHP’nin olmayan belediye-
cilik anlayışıdır. Derman ise 
MHP’nin üretken belediye-
cilik anlayışı, Cumhur İttifa-
kı’nın hizmet belediyeciliği 
anlayışıdır.”

HHH
Daha sonra MHP İl Baş-

kanı Sayın Veysel Şahin’in 
Ege TV’de katıldığı prog-
ramda, “CHP ülkemin geliş-
mesinin önündeki en büyük 
engel. Gelişmeye de yeniliğe 
de karşılar. Köprü yapmaya, 
kanalizasyon yapmaya da 
karşılar. Çeşme’nin yüzde 
70’inde kanalizasyon yok” 
sözlerini duyunca, İzmir’in 
en büyük meselesinin ger-
çekten CHP olduğunu bir 
kez daha anladım.

Bu arada İzmir Ülkü 
Ocakları Başkanı olduktan 
sonra faaliyetleriyle ve 
duruşuyla İzmir’e heyecan 
getiren Sayın Burak Kılıç’ın 
şehitliğe sahip çıkarak 
yaptığı açıklama da CHP 
zihniyetinin elindeki bele-
diyenin ne hâlde olduğu-
nun tescili olmuştur:

“Halkapınar Dokuz Eylül 
Şehitlik Anıtımız çevresin-
de yağış sonrası oluşan su 
birikintisiyle ilgili duyarlı 
vatandaşlarımız tarafımıza 
ulaşan bildirim üzerine, 
arkadaşlarımızı yönlen-
direrek şehitliğimizin te-
mizliğini ve su tahliyesini 
sağladık. Aziz şehitlerimiz 
Türk Milletinin namusudur. 
CHP’li yerel yönetim çürü-
meye terk etse de, şehit-
liklerimiz sahipsiz değildir. 

Kalıcı çözüm için takibimiz 
sürecektir.”

HHH
İzmir halkının büyük 

bir kesimi, yıllardır iktidar 
karşısında “İzmir batsa da 
biz CHP’den asla vazgeç-
meyiz” anlayışıyla hareket 
ederek, yaşadıkları yöne-
tim kalitesizliğini adeta 
onaylamaktadır. Bu ne-
denle dünya kenti olması, 
turizmi ve misafirperverli-
ğiyle anılması gereken İz-
mir; ne yazık ki yıllardır çöp 
dağları, köstebek yuvasına 
dönen yolları ve kokan de-
niziyle gündeme gelmek-
tedir. Buna ek olarak, CHP’li 
belediye başkanlarının yol-
suzluk ve rüşvet iddialarına 
karışmaları ve gayrimillî 
politikalarda figüran hâline 
gelmeleri de tabloyu daha 
da ağırlaştırmaktadır.

Hadi hizmet yok diyelim; 
peki Atatürkçü bir duruş 
sergileniyor mu? 

O da yok. Örneğin Tunç 
Soyer’in hangi özelliği öne 
çıkıyordu? 

Ne hizmet üretme nokta-
sında bir başarı ortaya ko-
yabildi ne de söylem ve ey-
lemleriyle Atatürkçü çizgiye 
uygun bir duruş sergiledi.

Türkiye ve Suriye’deki te-
rörle mücadeleye karşı çıktı, 
Kıbrıs’ta Rum yanlısı politi-
kaları benimsedi ve İzmir’de 
adeta Yunan aşkını yaşattı. 
İzmir için boşa harcanmış 
yıllar en çok da onun döne-
miyle sembol hâle geldi. 

Üstelik İzmir Büyükşehir 
Belediye Başkanlığı görev 

süresi boyunca yönetim 
döneminde gerçekleşen yol-
suzluk ve rüşvet suçlamala-
rıyla şu anda cezaevindedir.

Peki Tunç Soyer döne-
minde İzmir ne kazanmış-
tır? Ondan önceki ve sonraki 
dönemlerde CHP sayesinde 
İzmir ne kazanmıştır? 

Bu sorular, İzmir halkının 
yıllardır yaşadığı yönetim 
sorunlarını ve kayıplarını 
değerlendirmek için temel 
ölçüt olmalıdır.

İzmir halkı, yıllardır kalitesiz 
bir yönetim anlayışıyla muha-
tap olurken, şimdi eski başkan 
Tunç Soyer ile yeni başkan Ce-
mil Tugay arasındaki halef-se-
lef kavgasına da katlanmak 
zorunda kalmaktadır. 

Tunç Soyer, yolsuzluk 
suçlamasıyla cezaevinde 
olmasını Cemil Tugay’a 
bağlayarak, “Normal bir 
insan düşmanıyla bile bu 
koşullarda çatışmaz, ona 
sataşmaz. Cemil Bey, bu 
şehir sizden polemik ve 
bahane değil; hizmet bekli-
yor, çözüm bekliyor. Bitmek 
bilmez öfkenizi frenleyin ve 
asli görevinizi yapın. Görev 
sürenizin neredeyse yarısı 
bitti” şeklinde açıklama 
yapmıştır. Şu hâle bakın ki, 
Tunç Soyer gibi bir model, 
Cemil Tugay’ı beğenmiyor; 
halk dilinde bunun ayrı bir 
tabiri vardır. Ama neyse…

İzmir halkı, yönetim kali-
tesizliğini her dönem yaşa-
tan CHP zihniyetinden kur-
tularak bu makus talihini 
artık değiştirmelidir. İzmir, 
çöple, kokuyla ve çukurlarla 

anılacak bir şehir değildir. 
CHP’yi denediniz, denediniz 
ama sonuç değişmedi.

Hizmet vermeyen, İzmir’in 
çehresini bozan ve yaşamı 
zorlaştıran bu CHP’li zihniye-
te ne mecburiyetiniz var? 

Bir şeyi değiştirip, İz-
mir’in kaderini değiştirmek 
sizin elinizdedir.

Bu durum sadece İzmir 
için geçerli değil elbette. 
Türkiye’nin neresinde olur-
sa olsun, AK Partili, MHP’li, 
CHP’li, DEM’li veya diğer par-
tilerin elindeki belediyeler 
halka hizmet yapmıyorsa, 
onları mutlaka cezalandırın. 

Halkına hizmet yapan 
hangi partili belediye baş-
kanı varsa da ödüllendirin. 

Halkın ölçüsü bu olursa 
bakın bakalım, hizmet yap-
mayan ve proje üretmeyen 
belediye başkanı kalır mı?

İstanbul’u, Ankara’yı, İz-
mir’i ve diğer bazı şehirleri 
hizmet etmeyen CHP’lilere 
tekrar verince, “Nasıl olsa çivi 
çakmadan bizi yine seçiyor-
lar” mantığı yerleşiyor; sonra-
ki dönemlerde ise asli görev-
ler dışında alanlara enerji ve 
zaman harcanıyor, şehir için 
gerekli çalışmalar aksıyor.

Belediyeleri hizmet ve pro-
je için zorlayacak olan halktır. 
Önümüzdeki dönem İzmir 
bunu başarırsa, Türkiye’nin 
her yerine devrim niteliğinde 
bir mesaj gönderilecektir. 

Aksi takdirde İzmir = Çöp 
+ Koku + Çukur denklemi 
devam edecektir. Diğerle-
rine bu kalitesizlik örnek 
teşkil edecektir.



Sosyal Güvenlik Kurumu (SGK), en 
düşük emekli aylığının 20 bin lira-

ya çıkarılması nedeniyle oluşan fark 
ödemelerinin yarın gerçekleşti-
rileceğini açıkladı. Kurum, sosyal 
medya hesapları üzerinden yaptığı 
duyuruda, emekli maaşlarındaki artıştan 
kaynaklanan fark tutarlarının ödeme takvi-
mini paylaştı. Açıklamaya göre, Ocak 2026 itiba-
rıyla 16 bin 881 lira olan alt sınır emekli aylığı 20 
bin liraya yükseltildi. Bu düzenleme kapsamında 
emeklilere ve hak sahiplerine toplamda yaklaşık 
11,4 milyar lira tutarında fark ödemesi yapılacak.

ÖDEMELER YARIN YAPILACAK
SGK, fark ödemelerinin hak sahip-
lerinin mevcut maaşlarını aldıkları 
kanallar üzerinden yapılacağını 
bildirdi. Kurum açıklamasında, 
“Emeklilerimiz ve hak sahipleri, 

fark tutarlarını gelir/aylık aldıkları 
banka veya PTT şubelerinden 4 
Şubat 2026 tarihinde tahsil edebile-
ceklerdir. Tüm emeklilerimize hayırlı 
olsun” ifadelerine yer verildi.

AVM SATIŞLARI HIZLANDI

Cushman & Wakefield | TR International, Forum Kayseri ve Forum Mersin AVM’lerinin 
Torunlar GYO’ya satışına aracılık etti. Toplam değeri 350 milyon euro olan işlemle 

Torunlar GYO, portföyüne ilk kez hazır ve gelir üreten AVM’ler ekledi. İki AVM, toplam 
140 bin metrekare kiralanabilir alana sahip. Şirket, son dört yılda Türkiye genelinde 

sekiz AVM satışına aracılık ederek sektör liderliğini sürdürüyor.
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%-0,35 %-2,05 %-1,25 %-4,47

SGK, en düşük emekli aylığı-
nın 20 bin liraya yükselme-
siyle oluşan fark ödemeleri-
nin 4 Şubat 2026 tarihinde 
yapılacağını duyurdu.

Ocak ayında rekor seviye-
lere çıkan altın ve gümüş 

fiyatları, cuma günü başlayan 
sert düşüşünü yeni haftanın 
ilk işlem gününde de sürdürdü. 
ABD’deki siyasi belirsizlikler ve 
Fed Başkanlığı adaylık süreci 
piyasadaki oynaklığı artırırken, 
değerli metallerdeki düzeltme 
hareketi hız kazandı. Altının 
ons fiyatı, 29 Ocak’ta 5 bin 600 
doların üzerine çıkarak rekor 
kırdıktan sonra, 30 Ocak Cuma 
günü yüzde 9 değer kaybetti. 
Dün ise yüzde 8,3 gerileyerek 
4 bin 500 doların altına indi. 
Gümüş piyasasında kayıplar 
daha da derinleşti. Cuma günü 
yüzde 26 ile tarihinin en sert 
günlük düşüşlerinden birini 
yaşayan gümüş, dün yüzde 14 
daha düşerek 75 doların altına 
geriledi. Analistler, düşüşte 

vadeli işlem piyasalarındaki 
teminat tamamlama zorunlu-
lukları ve yatırımcıların diğer 
varlıklardaki kayıplarını karşı-
lamak için nakde yönelmesinin 
etkili olduğunu belirtiyor. CME 
Group’un teminat artırımı ve 
zorunlu tasfiyelerin satışları 
tetiklediği ifade edildi. Ayrı-
ca, ABD’deki kısmi kapanma 
riski ve Fed Başkanlığı adaylığı 
nedeniyle oluşan belirsizli-
ğin risk iştahını zayıflattığı 
vurgulandı. Bu süreçte doların 
güçlenmesiyle birlikte altın ve 
gümüş gibi faiz getirisi olma-
yan varlıklara talebin azaldığı, 
yatırımcıların altını likidite 
kaynağı olarak kullandığı de-
ğerlendirildi. Öte yandan, kripto 
para piyasasında Bitcoin kısa 
süreliğine 75 bin doların altına 
geriledi. AA

Türkiye Hayat Emeklilik 
Ekonomik Araştırmalar 

Müdürü Lokman Yücedağ, BES 
katılımcılarının altın fonlarına 
ilgisinin güçlü şekilde sürdü-
ğünü, bunun temelinde “ka-
yıptan kaçınma” davranışının 
olduğunu söyledi. Yücedağ, 
CDS’teki düşüş ve TL varlık-
lara güven artışına rağmen 
katılımcıların altın ve döviz 

fonlarını hızla azaltmadığını 
belirtti. Hisse senedi fonlarına 
ilgi artsa da altın/döviz fonla-
rındaki ağırlığın kırılmadığını 
ifade etti. VGA kodlu altın ka-
tılım fonlarının 263 milyar lira 
büyüklükle liderliğini sürdür-
düğünü vurgulayan Yücedağ, 
fiyatlar yükselirken de düşer-
ken de altın fonlarına girişlerin 
devam ettiğini söyledi.

Türkiye İstatistik Kurumu 
(TÜİK), ocak ayına ilişkin 

enflasyon verilerini bugün 
açıklayacak. Aralık 2025’te 
Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) 
aylık bazda yüzde 0,89 artış 
gösterirken, yıllık bazda yüzde 
30,89 seviyesinde gerçek-
leşmişti. Ocak ayı enflasyon 
verilerine ilişkin beklenti 
anketi ise 35 ekonomistin ka-
tılımıyla tamamlandı. Ankete 
göre ekonomistlerin ocak ayı 

aylık enflasyon beklentilerinin 
ortalaması yüzde 4,21 olarak 
belirlendi. Beklenti aralığı ise 
yüzde 3,60 ile yüzde 4,96 ara-
sında yer aldı. Ekonomistlerin 
ortalama beklentisine göre, 
yıllık enflasyonun aralıkta 
yüzde 30,89’dan ocakta yüzde 
29,86’ya gerilemesi öngörülü-
yor. Ayrıca 2026 sonu enflas-
yon beklentilerinin ortalaması 
ocak itibarıyla yüzde 23,73 
olarak kaydedildi. AA

ALTIN FONLARI BES'TE 
GÜCÜNÜ KORUYOR

ENFLASYON RAKAMLARI 
BUGÜN AÇIKLANACAK

Ocakta en çok 
uçak bileti 
fiyatı arttı

İstanbul Ticaret Odası (İTO), 
ocak ayında perakende fiyatı 

en çok artan ve azalan ürünleri 
açıkladı. İndekste yer alan 336 ana 
üründen 248’inin fiyatı yükselir-
ken, 38 ürünün fiyatı düştü. Ocakta 
en yüksek artış yüzde 66,63 ile 
uçak biletinde görüldü. Bunu 
yüzde 57,95 ile yeşil soğan, yüzde 
50 ile diş muayene ücreti, yüzde 
48,83 ile patlıcan ve yüzde 48,40 ile 
salatalık takip etti. Ayrıca otopark 
ücreti (saatlik) yüzde 37,14, ev 
hizmetleri yüzde 36,63 ve kargo 
ücreti yüzde 25,71 arttı. Fiyatı en 
çok azalan ürün ise yüzde 19,52 ile 
kadın elbisesi oldu. Kadın kaban 
fiyatları yüzde 13,13, kadın etek 
yüzde 11,11 ve kadın gömlek yüzde 
10,76 düşüş gösterdi. Portakal fiyatı 
yüzde 6,33, günlük araba kiralama 
ücreti yüzde 6,20 geriledi. AA

İşbir Yatak, İstanbul Fuar Merkezi’nde düzenlenen 
IIFF2026 / Uluslararası İstanbul Mobilya Fuarı’nda 

yenilikçi ürünleriyle dikkat çekti. Marka, yeni yatak 
serileri, baza ve başlık koleksiyonlarının yanı sıra doğal 
malzemelerle tasarlanan “Nima Doğal Seri”yi fuar 
ziyaretçileriyle ilk kez buluşturdu. Fuar kapsamında 
İşbir Yatak, global uyku teknolojileri markası BEDGEAR 
ile Türkiye pazarında kurduğu stratejik ortaklık kapsa-
mında geliştirilen performans odaklı uyku ürünlerinin 
ön tanıtımını yaptı. BEDGEAR’ın ödüllü Performance® 
ürünlerinin yılın ilk çeyreğinde İşbir Yatak konsept 
mağazalarında satışa sunulacağı bildirildi. İşbir Yatak 
ve Sünger Genel Müdürü Cihan Çavdar, fuarı yalnızca 
ürün sergiledikleri bir platform olarak görmediklerini, 
şirketin uyku sağlığına bütüncül yaklaşımını ve Ar-Ge 
gücünü uluslararası ölçekte aktardıkları stratejik bir 
buluşma noktası olarak değerlendirdiklerini söyledi. 
Çavdar, fuar boyunca sundukları fizyoterapist destekli 
danışmanlık hizmetiyle sağlıklı uyku konusunu ürünle 
sınırlamadan deneyimleme imkânı sunduklarını belir-
terek, yoğun ilginin bu yaklaşımın karşılık bulduğunu 
gösterdiğini söyledi.

İŞBIR YATAK, IIFF2026’DA ÖNE ÇIKTI

laştırma ve Altyapı 
Bakanı Abdulka-

dir Uraloğlu, Sam-
sun-Trabzon-Sarp 

Demir Yolu Projesi’nin Karadeniz 
kıyısındaki iller arasında ve kent 
içi ulaşımda önemli bir rahat-
lama sağlayacağını belirterek, 
projenin Türkiye’yi Kafkasya ve 
Orta Asya’ya bağlayan stratejik 
bir demir yolu koridoru oluştu-
racağını söyledi. Bakan Uraloğlu 
yaptığı açıklamada, Karadeniz 
Sahil Demir Yolu (Samsun-Ho-
pa-Sarp) Projesi’nin Samsun’dan 
başlayarak Sarp’a kadar uzana-
cağını ve Karadeniz Bölgesi’nde 
yer alan 5 il ile Gürcistan arasında 
demir yolu ulaşımını mümkün 
kılacağını ifade etti. Projenin hem 
yolcu hem de yük taşımacılığında 

bölgeye büyük katkı sunacağını 
belirten Bakan Uraloğlu, “Sam-
sun-Trabzon-Sarp Demir Yolu 
Projesi ile Karadeniz kıyısındaki 
iller arasında ve kent içi ulaşımda 
önemli bir rahatlama sağlanacak. 
Mevcut kara yolu yoğunluğu da 
önemli ölçüde azalacak” dedi.

Güçlü bağlantı
Projeye entegre şekilde planla-

nan Erzincan-Trabzon Demir Yolu 
Hattı ile Karadeniz’in kuzey-gü-
ney aksında güçlü bir bağlantıya 
kavuşacağını belirten Bakan Ura-
loğlu, bu hat sayesinde Karadeniz 
demir yolunun iç hinterlanda 
bağlanacağını ve uluslararası de-
mir yolu ağına entegre edileceğini 
söyledi. Erzincan-Trabzon Demir 
Yolu Projesi’nin, Türkiye’nin “Bir 

Kuşak Bir Yol” ve “Orta Koridor” 
olarak adlandırılan uluslararası 
demir yolu ağlarına entegrasyo-
nunda kritik rol oynayacağını dile 
getiren Uraloğlu, “Bu projelerle ül-
kemizin lojistik gücünü artırıyor, 
Karadeniz’i Kafkasya ve Trans-
kafkasya’ya doğrudan bağlayan 
yeni bir koridor oluşturuyoruz” 
ifadelerini kullandı. AA

KARADENIZ’DEN KAFKASYA’YA STRATEJIK DEMIR YOLU KORIDORU

Demir yolu hatlarının liman entegrasyonlu ve kıyı 
odaklı lojistik yapısıyla uluslararası taşımacılıkta 

rekabet avantajı sağlayacağını ifade eden Ulaştırma 
ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, projenin 
tamamlandığında hem bölgesel hem de ulusal ölçekte 
ekonomik ve sosyal gelişime büyük katkı sunacağını 
söyledi. Projenin teknik detaylarına da değinen Bakan 
Uraloğlu, “Demir yolu hattımız 513 kilometre olarak 
planlandı. Saatte 250 kilometre hıza uygun şekilde 
tasarlanan hatta 14 istasyon yer alacak. Yılda 12 milyon 
yolcu ve 14 milyon ton yük taşınması öngörülüyor. 
Proje kapsamında çok sayıda tünel ve viyadük inşa 
edilecek” dedi. Söz konusu projenin 2026 Yılı Yatırım 
Programı’na Etüt-Proje (Avan Proje) çalışmalarının 
başlatılması amacıyla teklif edildiğini belirten Bakan 
Uraloğlu, Trabzon ve Rize üzerinden Gürcistan sınırına 
kadar uzanan demir yolu bağlantısının Doğu Karade-
niz’e yeni bir ivme kazandıracağını söyledi.

YILDA 12 MILYON 
YOLCU TAŞINACAK

ULAŞIMI RAHATLATACAK
PROJE
Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, 
Samsun-Trabzon-Sarp 
Demir Yolu Projesi ile 
Karadeniz sahilinde ulaşımın 
rahatlayacağını, projenin 
Türkiye’yi Kafkasya ve Orta 
Asya’ya bağlayan stratejik 
bir demir yolu koridoru 
oluşturacağını söyledi.

PROJEPROJEPROJE

ABDULKADIR URALOĞLU

U

EMEKLiYE 11,4 MiLYAR LiRA 
FARK ÖDEMESi

Altın ve gümüş fiyatlarında

SERT DÜŞÜŞ

Genç girişimcilere 
kredi desteği

Meslek lisesi ve teknik liselerden mezun 
genç girişimciler ile bu mezunları istih-

dam eden KOBİ’lere Kredi Garanti Fonu (KGF) 
desteğiyle yaklaşık 3 milyar 750 milyon lira 
finansman sağlanacak. Program kapsamında 
KGF tarafından 3 milyar lira kefalet desteği 
verilecek. Halk Bankası iş birliğiyle toplam 3 
milyar 750 milyon lira kredi kullandırılacak. 
Mezun girişimciler 1,5 milyon liraya kadar, 
mezun istihdam eden KOBİ’ler ise 7,5 milyon 
liraya kadar kredi kullanabilecek. Kredinin 
vadesi 12 ay ödemesiz dönem dâhil en fazla 
36 ay olacak. Paketten, Milli Eğitim Bakanlığı 
Mesleki ve Teknik Eğitim Genel Müdürlüğüne 
bağlı okullardan mezun olmuş 29 yaş ve altı 
girişimciler ile bu mezunları istihdam eden 
KOBİ’ler faydalanabilecek. Başvurularda, 
mezun girişimciler veya KOBİ’lerin NACE 
kodunun mezuniyet alanlarıyla uyumlu 
olması şartı aranacak. AA



TÜRKIYE EKONOMISI ISTIKRARLI SEYIRDE

Ekonomi Koordinasyon Kurulu (EKK) toplantısının ardından yayımlanan yazılı açıklamada, korumacı politikaların arttığı 
bir dönemde Türkiye’nin özellikle Avrupa Birliği ile ticaret ilişkilerini güçlendirmeyi hedeflediği belirtildi. Açıklamada, 

ürün ve pazar çeşitliliği ile sanayinin teknolojik dönüşümünün hızlandırılarak katma değerli üretim ve ihracatın artırılacağı 
vurgulandı. Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz başkanlığında yapılan toplantıda, 2025’te ekonomik aktivitenin dengeli 

büyümeyle ılımlı seyrini sürdürdüğü, işsizlik oranının tarihi düşük seviyelere gerilediği ve cari dengenin sürdürülebilir 
seviyelerde kaldığı kaydedildi. Merkez Bankası rezervlerinin rekor seviyeye yükseldiği, Kur Korumalı Mevduat uygulamasının 

sona erdiği ve ülke risk priminin düştüğü hatırlatıldı. Açıklamada ayrıca, enflasyonla mücadelede talep yönlü politikaların 
gıda, sosyal konut, lojistik, enerji ve beşeri sermayeye yönelik arz yönlü politikalarla desteklendiği ifade edildi. 2026’da kritik 

alanlarda hayata geçirilecek reformlarla verimlilik ve rekabet gücünün artırılmasının temel öncelik olduğu belirtildi.

EKONOMİ
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Davos’ta konuşulanları 
dinlerken insanın aklına 
ister istemez şu soru ge-
liyor: Bunun Türkiye için 

anlamı ne? Daha da önemlisi, bu 
vizyonu Anadolu tarlalarına nasıl 
taşırız, nasıl uygularız?

Davos’ta tarım başlığı artık kla-
sik anlamıyla ele alınmıyor. Konu 
yalnızca çiftçinin ne ektiği ne 
kadar verim aldığı ya da kaç ton 
üretim yaptığı değil. Asıl mesele, 
tarımın etrafında oluşan bütün 
zincirin; finansın, sanayinin, tek-
nolojinin ve politikanın birlikte 
nasıl dönüştürüleceği.

Bugün Türkiye’de teknoloji 
denildiğinde akla ilk olarak veri 
(çiftçi için traktör) geliyor. Uydu 
görüntüleri, sensörler, veri ana-
lizi, yapay zekâ… Elbette bunlar 
önemli. Ancak Davos’ta gördüğüm 
tablo şunu söylüyor: Yeni yüzyılın 
teknolojisi yalnızca veri değil.

1900’lü yıllar fizik ve matema-
tik çağıydı. 2000’lere kadar yaşa-
dığımız dönem, klasik anlamda bir 
“teknoloji çağı”ydı. Ama 21. yüzyıl 
artık çok net biçimde biyoloji ve 
kimya çağı. Yani biyoteknoloji 
çağı.

Tarımda gerçek dönüşüm de 
tam burada başlıyor. Yeni nesil 
tohum teknolojileri, biyolojik 
gübreler, bitki besleme çözümleri, 
suyu ve toprağı birlikte yöneten 
sistemler… Bunlar yalnızca çiftçi-
nin kullandığı araçlar değil; tarıma 
hizmet eden sanayi ve gıda şir-
ketlerinin yeniden yapılanmasını 
gerektiren bir paradigma değişimi.

Türkiye’de bugüne kadar uy-
gulanan tarım politikaları ağırlıklı 
olarak arz yönetimine odaklandı. 
Üretim miktarı, destekleme mo-
delleri, alım fiyatları… Ancak ta-
rıma dayalı sanayi ve tarım-gıda 
şirketlerinin teknolojik dönüşü-
mü aynı hızda ele alınmadı. Oysa 
bu dönüşüm doğrudan çiftçinin 
verimliliğini, gelirini ve sürdürüle-
bilirliğini etkiliyor.

Bu noktada kritik bir ayrımı net 
yapmak gerekiyor: Yeni dönemde 
en büyük sorumluluk yalnızca 
çiftçinin omuzlarında değil. Asıl 
görev, çiftçiye hizmet eden sek-
törlerde. Yani büyük tarım ve 
gıda şirketlerinde, tohumculukta, 
gübrede, sulama teknolojilerinde, 
finans kuruluşlarında.

Bugün Türkiye’de bu alanda 
adım atan şirketler var. Ancak 
ölçeğe baktığımızda tablo hâlâ 
yeterli değil. Yüz binlerce dönümü 
yöneten, binlerce çiftçiyle çalışan 
büyük yapılar için artık farklı bir 
rol tanımı gerekiyor. Davos’ta 
konuşulan iş birliği ruhu, eğer 
finans kuruluşları, kamu ve özel 
sektör arasında kurulabilirse, bu 
dönüşüm mümkün.

Davos’ta çizilen tarım vizyonu 
kulağa hoş gelen temennilerden 
ibaret değil. Aksine, çok somut bir 
mesaj içeriyor: Tarım artık yal-
nızca çiftçinin meselesi değildir. 
Tarım, finansın, sanayinin, tek-
nolojinin ve kamu politikalarının 
birlikte yönetilmesi gereken stra-
tejik bir alandır.

Peki, Türkiye bu vizyonu nasıl 
uygular?

Türkiye’nin temel sorunu çift-
çinin teknolojiye uzaklığı değil. 
Asıl sorun, çiftçiye hizmet eden 

yapıların yani tarım ve gıda şir-
ketlerinin, finans kuruluşlarının 
ve kamu mekanizmalarının bu 
dönüşüme yeterince hazır olma-
ması.

Davos’ta konuşulan yakla-
şım, tarımı bir değer zinciri ola-
rak ele alıyor. Ülkemizde tarım 
politikaları hâlâ büyük ölçüde arz 
odaklı ilerliyor.

Bunun anlamı açık: Tarım Ba-
kanlığı’nın tek başına yetmediği 
bir yapıdayız. Sanayi, ticaret, 
enerji, çevre ve finans politika-
larının tarımla entegre çalışması 
gerekiyor. Tarıma dayalı sanayi, 
gıda üretimi, ihracat ve teknoloji 
yatırımları tek bir stratejik çerçe-
vede ele alınmadan bu dönüşüm 
mümkün değil.

Bugün Türkiye’de yüz binlerce 
dönümü yöneten, binlerce çift-
çiyle çalışan büyük tarım ve gıda 
şirketleri var. Ancak bu şirketle-
rin önemli bir kısmı hâlâ tarımı 
yalnızca hammadde tedarik alanı 
olarak görüyor.

Davos vizyonu burada net bir 
rol değişimi tarif ediyor. Büyük 
şirketler artık sadece alıcı değil; 
teknoloji taşıyıcısı, finansman 
kolaylaştırıcısı ve bilgi ve ino-
vasyon dağıtıcısı olmak zorunda. 
Tohumdan gübreye, sulamadan 
işleme teknolojilerine kadar bi-
yoloji ve kimya temelli çözümleri 
sahaya indirmek bu yapıların 
sorumluluğunda. Bu dönüşüm 
gerçekleşmeden çiftçiden verim, 
sürdürülebilirlik ya da iklim 
uyumu beklemek gerçekçi değil.

21. yüzyılın belirleyici alanı 
biyoteknolojidir. Yeni nesil to-
humlar, biyolojik bitki koruma 
ürünleri, mikrobiyal gübreler, 
su-toprak-bitki ilişkisini birlikte 
yöneten sistemler… Bunlar yalnız-
ca Ar-Ge konusu değil; doğrudan 
sanayi ve üretim meselesidir.

Bu noktada kritik olan şudur: 
Biyoteknoloji yatırımları yalnızca 
kamuya ya da üniversitelere bıra-
kılamaz. Özel sektör bu alanın ana 
taşıyıcısı olmak zorundadır. Aksi 
hâlde teknoloji ithal edilir, katma 
değer yine dışarıda kalır.

Finans başlığına geldiğimizde; 
tarımda dönüşüm istiyorsak, riski 
yalnızca çiftçinin üzerine yıkarak 
olmaz. Uzun vadeli kredi modelle-
ri, performansa dayalı finansman, 
su ve verimlilik yatırımlarını ödül-
lendiren mekanizmalar kurulma-
dan bu dönüşüm ilerlemez. Finans 
sektörü tarımı yalnızca riskli alan 
olarak değil, stratejik yatırım alanı 
olarak görmek zorunda.

Son söz: Türkiye’nin en büyük 
avantajlarından biri, güçlü teknik 
insan kaynağıdır. Ziraat mühen-
disleri, gıda mühendisleri, biyolog-
lar ve kimyagerler bu dönüşümü 
sahaya taşıyabilecek bilgiye ve 
donanıma sahip. Ancak bu bilgi, 
çiftçinin tecrübesiyle ve sanayinin 
ölçeğiyle buluşmadıkça sonuç 
üretmez. Davos’ta altı çizilen iş 
birliği ruhu tam olarak burada 
anlam kazanıyor.

Davos’ta konuşulanlar eğer 
Ankara’da, İstanbul’da ve en 
önemlisi Anadolu’da karşılık bul-
mazsa, bu vizyon sadece iyi niyet 
beyanı olarak kalır.

Ama eğer kamu, özel sektör ve 
finans birlikte hareket edebilirse; 
biyoloji ve kimya temelli teknolo-
jiler sanayiye entegre edilebilirse; 
çiftçiye hizmet eden yapılar so-
rumluluk alırsa Türkiye için bam-
başka bir tablo mümkün. 

Gelecek nesillere kurumuş 
topraklar değil, bereketli havzalar 
bırakmak istiyorsak; Davos’u 
konuşmayı değil, Davos’u uygula-
mayı öğrenmek zorundayız.

Kalın sağlıcakla…

TÜRKİYE, 
DAVOS VİZYONUNU 

NASIL UYGULAR?

ALPARSLAN TEKBAŞ
alparslantekbas@turkgun.com

Verimlilik projelerine 27 milyon TL hibe

Enerji ve Tabii Kaynaklar 
Bakanlığı, Verimlilik Artırıcı 

Proje Destek Programı kapsa-
mında, enerji verimliliği projele-
rine yatırım bedelinin yüzde 30’u 
oranında hibe desteği verileceğini 
açıkladı. Bu yıl için destek üst 
limiti 27 milyon 92 bin 663 lira 
olarak belirlendi. Bakanlıktan 
yapılan açıklamada, programın 15 
yılda sanayi kuruluşları ve bina-
larda toplam 735 projeye destek 
sağladığı belirtilirken, teşvik kap-

samının genişletildiği kaydedildi. 
Buna göre, enerji hizmet şirketleri 
(ESCO) ile enerji yöneticisi görev-
lendirmekle yükümlü endüstriyel 
işletmeler, ticari, hizmet ve kamu 
binalarında enerji performans 
sözleşmeleri (EPS) kapsamında 
uygulayacakları verimlilik proje-
leri için destek alabilecek. Başvu-
ru kabul edilen projelerde, destek 
kararı verilen tutarın yüzde 50’si 
teminat karşılığı erken ödeme 
olarak verilecek. Uygulama 

sonrası tasarrufun en az yüzde 
70’inin sağlandığının doğrulan-
masının ardından ise nihai destek 
ödemesi yapılacak. EPS modeli, 
enerji verimliliği yatırımlarının 
ilk maliyetinin, ilerleyen yıllarda 
sağlanacak tasarruflarla geri 
ödenmesine dayanıyor. Bakanlık, 
bu düzenlemeyle enerji tasarrufu 
sağlayan projelerin finansman 
yükünü azaltmayı ve performan-
sa dayalı verimlilik yatırımlarını 
yaygınlaştırmayı hedefliyor.

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı, verimlilik artırıcı projelere yatı-
rım bedelinin yüzde 30’u oranında hibe desteği verileceğini açıkladı. 
Bu yıl destek üst limiti 27 milyon 92 bin 663 lira olarak belirlendi.

icaret Bakanı Ömer 
Bolat, ocak ayına iliş-

kin dış ticaret verilerini 
açıkladı. Buna göre, mal 

ihracatı ocakta 20 milyar 328 milyon 
dolar olarak gerçekleşirken, geçen 
yılın aynı ayına göre yüzde 3,9 azaldı. 
Bakan Bolat, aynı dönemde yıllık-
landırılmış bazda ihracatın yüzde 3,7 
artışla 272,5 milyar dolara yükseldi-
ğini bildirdi. Ticaret Bakanlığı Konfe-
rans Salonu’nda düzenlenen basın 
toplantısında konuşan Bolat, geçen 
yılın ticaret, siyaset ve jeopolitik ge-
rilimler açısından zor geçtiğini ancak 
ihracatçıların önemli başarılara imza 
attığını söyledi. Bakan Bolat, ocak ayı 
ihracat rakamlarını değerlendirir-
ken, “Mal ihracatımız 20 milyar 328 
milyon dolar olarak gerçekleşti. Bu, 
Ocak 2025’e göre yüzde 3,9’luk bir 
azalış anlamına geliyor” dedi. Bolat, 
düşüşün en önemli nedenleri olarak 
takvim etkisi ile işlenmiş altın ve 
enerji rafine petrol ürünleri ihraca-
tındaki azalışı gösterdi. Ocak ayının 
genellikle ihracatın yavaş başladığı 
bir ay olduğunu vurgulayan Bolat, 
1 Ocak resmi tatilinin perşembe 
gününe denk gelmesinin ve 2 Ocak 
Cuma gününün birçok özel sektörde 
uzun tatil olarak kullanılmış olma-
sının ihracat kaybına yol açtığını 
söyledi.

İthalat durgun
Bakan Bolat, ocak ayında itha-

latta önemli bir artış ya da azalış ya-
şanmadığını belirterek ithalatın 28,7 
milyar dolar seviyesinde gerçekleş-
tiğini aktardı. Dış ticaret açığının ise 
8,4 milyar dolar olduğunu söyleyen 
Bakan Bolat, “İhracatta küçük bir 
azalış olunca dış ticaret açığında 
yüzde 11’lik bir artış gerçekleşti” 
ifadelerini kullandı. İhracatın ithalatı 
karşılama oranı ocakta yaklaşık 
yüzde 71 olarak hesaplanırken, altın 
ve enerji hariç tutulduğunda bu 
oranın yüzde 87,3 olduğu belirtildi.

Bakan Ömer Bolat, yıllıklandırılmış hizmet ihracatının ocakta da 
artışını sürdürdüğünü belirterek, “Yüzde 5,5 artışla 8,5 milyar dolar 
olarak gerçekleşmiştir” dedi. Ayrıca, mal ihracatında yıllıklandırılmış 
bazda son 12 ay itibarıyla yüzde 3,7 artışla 272,5 milyar dolara 
ulaşıldığını belirten Bakan Bolat, ihracatın ithalatı karşılama oranının 
son 12 ayda yüzde 74,6, dış ticaret açığının ise 92,9 milyar dolar 
olduğunu açıkladı. Öte yandan Ticaret Bakanlığının yayımladığı 
veri bültenine göre, Genel Ticaret Sistemi (GTS) kapsamında ihracat 
ocakta yüzde 3,9 azalarak 20,3 milyar dolara geriledi. İthalat ise yüz-
de 0,03 artışla 28,7 milyar dolar oldu. Bültene göre dış ticaret hacmi 
yüzde 1,7 azalarak 49 milyar 9 milyon dolar olarak gerçekleşirken, 
dış ticaret açığı yüzde 11,2 artışla 8 milyar 352 milyon dolara yükseldi. 
İhracatın ithalatı karşılama oranı yüzde 70,9 olarak hesaplanırken, 
enerji hariç yüzde 82,3, enerji ve altın hariç yüzde 87,3 oldu.

Türkiye İhracatçılar Meclisi (TİM) Başkanı Mustafa Gültepe, ocak ayı 
dış ticaret verilerini değerlendirdi. Gültepe, geçen ay 35 ilin ihracatını 
artırdığını ve en çok ihracat yapan illerin İstanbul, Kocaeli, Bursa, 
Ankara ve İzmir olduğunu açıkladı. Ocakta 20,3 milyar dolarlık 
mal ihracatı ve 7,8 milyar dolarlık hizmet ihracatı gerçekleştirildi. 
Sektörlerde otomotiv 3,1 milyar dolarla lider olurken, kimya 2,3 
milyar, elektrik-elektronik 1,34 milyar, hazır giyim 1,34 milyar ve 
çelik sektörü 1,09 milyar dolarlık ihracat yaptı. Toplamda 10 sektör 
ihracatını artırırken 16 sektör düşüş yaşadı. Gültepe, ocakta 964 
firmanın ilk kez ihracat yaptığını ve bu firmaların ihracata yaklaşık 85 
milyon dolar katkı sağladığını belirtti. En çok ihracat yapılan ülkeler 
arasında Almanya, ABD, Birleşik Krallık, İtalya ve Irak yer aldı.TİM 
Başkanı Gültepe, ihracat hedeflerinin güncellenmesi gerektiğini 
vurgulayarak, OVP’de revizyon talep etti. Gültepe, şubat ayında 
yapılacak ticaret heyetleriyle ihracatın artırılacağını ifade etti.
 

HIZMET IHRACATI 
ARTIŞINI SÜRDÜRÜYOR

OCAKTA 35 IL 
IHRACATINI ARTIRDI

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, ocak ayında mal ihracatının takvim etkisi ve işlen-
miş altın ile enerji rafine petrol ürünlerindeki düşüş nedeniyle %3,9 azaldığını, 
dış ticaret açığının ise %11 artışla 8,4 milyar dolara yükseldiğini açıkladı. Yıllık-
landırılmış bazda ihracat ise 272,5 milyar dolara çıkarak büyümesini sürdürdü.

YILLIK ARTIŞ SÜRÜYOR
İHRACATIN HIZI OCAKTA YAVAŞLADI

En fazla ihracat 
yapılan ülkeler ise 
sırasıyla Almanya 
(1,78 milyar dolar), 

ABD (1,22 milyar 
dolar) ve İngiltere 
(1,2 milyar dolar) 

oldu. İthalatta 
ise en çok alım 
Çin (4,28 milyar 

dolar), Rusya (2,94 
milyar dolar) ve 
ABD (2,87 milyar 
dolar) kaynaklı 

gerçekleşti.

T

TÜRK MÜTEAHHITLERE SLOVAKYA FIRSATI
Ticaret Bakanı Ömer Bolat, 
Slovakya Yatırımlar, Bölgesel 

Kalkınma ve Bilişim Bakanı Samuel 
Migal ile İstanbul’da bir araya geldi. 
Bakan Bolat, sosyal medya hesabın-
dan yaptığı paylaşımda, görüşmede 
Slovakya’nın bölgesel kalkınma 
stratejileri kapsamında planlanan 
altyapı, üstyapı ve enerji projeleri ile 

ülkeler arasındaki iş birliği fırsatla-
rının ele alındığını belirtti. Görüş-
mede, bu potansiyelin gerçek iş 
bağlantılarına dönüştürülmesi için 
somut adımların değerlendirildiği 
aktarıldı. Bakan Bolat, Türk yurt dışı 
müteahhitlik hizmetleri ve teknik 
müşavirlik firmalarının Slovak-
ya’nın kalkınma hedeflerine katkı 

sağlayabileceği konusunda mutabık 
kaldıklarını belirtti. Bakan Bolat 
ayrıca, 2019’dan bu yana 4 kattan 
fazla artarak 2025’te 4,3 milyar 
dolara yükselen ikili ticaret hacmi 
ve yatırımların otomotiv, savunma 
sanayii, metal endüstrisi ve enerji 
alanlarında daha da artırılmasının 
hedeflendiğini söyledi. AA

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, Dünya 
Sulak Alanlar Günü nedeniyle yaptığı açıkla-

mada, Türkiye’de 1,2 milyon hektarlık 138 sulak alanın 
koruma altına alındığını duyurdu. Yumaklı, sulak 
alanların doğanın en hassas ve en değerli ekosistemleri 
olduğunu belirterek, bu alanların korunmasının doğal 
yaşamın sürdürülebilirliği açısından kritik önemde ol-
duğunu söyledi. Bakan Yumaklı, sulak alanların sadece 
bugünü değil yarınları da koruyan bir miras olduğunu 
ifade ederek, bu sorumluluğun toplumun ortak görevi 
olduğunu söyledi. Yumaklı ayrıca, sulak alanların 
korunmasının hidroelektrik santrallerinin (HES) 
sürdürülebilirliği için de önemli olduğunu belirtti.

Tarım ve Kırsal Kalkınmayı Destekleme Kurumu 
(TKDK), Kahramanmaraş merkezli depremlerden 

etkilenen 11 ilde IPARD programı kapsamında 1030 projeye 
toplam 3,1 milyar lira hibe desteği verdi. Kurum, yatırım 
süreçlerinin devamı için esneklik ve fiyat farkı uygulaması 
gibi kolaylaştırıcı önlemler de devreye aldı. Deprem bölge-
sindeki projelere öncelik tanınması amacıyla başvurularda 
ek puan uygulaması başlatıldı. Ayrıca, 2023 sonuna kadar 
planlanan IPARD II ödemelerinin süresi deprem nedeniyle 
2024 sonuna kadar uzatıldı. Fiyat farkı uygulamasıyla 
üreticilere toplam 200 milyon lira ilave destek sağlandı. 
Destekler kapsamında bölgede yaklaşık 6 milyar liralık 
yatırım hayata geçirilirken, 16 binden fazla kişiye istihdam 
imkânı sağlandı. Program, Türkiye-AB ortak finansmanıyla 
TKDK tarafından uygulanıyor. AA

138 sulak alan 
koruma altında

TKDK'dan 11 ile 
3,1 milyar destek

E-TICARETTE BÜYÜME 
VERIMLILIĞE KAYIYOR

Elektronik Ticaret İşletmecileri 
Derneği (ETİD) Başkanı Hakan 

Çevikoğlu, 2026 yılında e-ticaret hac-
minin mobil ticaret, hızlı ticaret mo-
delleri, yapay zekâ destekli kişisel-
leştirme ve lojistik iyileştirmeleriyle 
istikrarlı bir büyüme göstermesinin 
beklendiğini söyledi. Çevikoğlu, 2025 
itibarıyla Türkiye e-ticaret hacminin 
5 trilyon lira eşiğini aştığını tahmin 
ettiklerini belirterek, büyümenin 
artık sadece hacim artışına değil, ve-
rimlilik, karlılık ve kaliteye odaklan-
dığını söyledi. Çevikoğlu, e-ticarette 
iade oranlarının ürün kategorisine 
göre değiştiğini ve özellikle giyim, 

ayakkabı ve aksesuar sektöründe 
yüksek olduğunu ifade etti. İade edi-
len ürünlerin yeniden satışa kazan-
dırılmasının maliyetleri düşürdüğünü 
ve israfı azalttığını belirten Çevikoğlu, 
beyaz eşya ve elektronik ürünlerde 
ambalaj bütünlüğünün korunama-
ması durumunda ürünlerin ikinci el 
statüsüne düşebildiğini söyledi.



Editör: İZZET AKYOL Tasarım: MERAL OCAKCI

GÜNCEL6

İzmir'in Seferihisar ilçesi açıklarında 20'si çocuk 43 düzensiz göçmen yaka-
landı. Sahil Güvenlik Komutanlığının internet sitesinde yer alan açıkla-

maya göre, ilçe açıklarında lastik bot içerisinde bir grup düzensiz göçmen 
olduğunun tespit edilmesi üzerine bölgeye sahil güvenlik gemisi yönlen-
dirildi. Ekiplerce durdurulan hareketli lastik botta 20'si çocuk 43 düzensiz 

göçmen bulunduğu belirlendi. Düzensiz göçmenler, işlemlerinin ardından İl 
Göç İdaresi Müdürlüğüne teslim edildi. 

43 DÜZENSIZ 
GÖÇMEN YAKALANDI

3 ŞUBAT 2026 
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BAHADIR ÇOBAN
bahadir88coban@gmail.com

VESTA Global Kurucu 
Ortağı Teuta Narazan, 

"Avrupa'ya girişte yeni bir 
kontrol döneminin başlaması 
gündemde. 2026'da devreye 
alınması planlanan ön baş-
vuru sistemi, yeşil pasaport-
luların Avrupa yolculuklarına 
bugüne kadar sahip olduğu 
seyahat rahatlığını riske 
atabilir. Avrupa Birliği'nin 
yeşil pasaportla ilgili uygu-
lamalarda bir anda köklü 
bir değişikliğe gitmesi 
beklenmiyor; ancak sü-
reç kademeli olarak daha 
sıkı hâle gelebilir" dedi.  
Avrupa'ya seyahat planı 
yapan Türk vatandaşları için 
yeşil pasaport ve Schengen vi-
zesi gündemdeki yerini koruyor. 
Avrupa Birliği (AB) verilerine 
göre, 2024 yılında Türkiye'den 
Schengen ülkelerine yapılan 
vize başvuruları 1 milyonun 
üzerine çıktı; başvuruların yak-
laşık 160 bine yakını reddedildi. 
2025 yılına ilişkin resmi veriler 
henüz açıklanmasa da mevcut 
başvuru yoğunluğu ve ran-
devu talebi, bu yıl rakamların 
artacağına işaret ediyor. 

YEŞIL PASAPORTTA 
DEĞIŞIKLIK BEKLENMIYOR 

Cesedi çöp poşetinde bulundu 
Çorum'da 6 gündür kayıp 
olarak aranan kişinin cansız 

bedeni, dere yatağında poşet 
içinde parçalanmış halde bu-
lundu. Ulukavak Mahallesi'nde 
yaşayan 76 yaşındaki Ali Os-
man Kaya'dan 28 Ocak'ta öğle 
saatlerinde evinden ayrıldıktan 
sonra haber alamayan yakınları 
kayıp ihbarında bulundu. İhbar 
üzerine Çorum İl Emniyet 
Müdürlüğü Asayiş Şube Mü-
dürlüğü Cinayet Büro Amirliği 

ekiplerince çalışma başlatıldı. 
Yapılan incelemede Kaya'nın 

en son Çatak bölgesine giden, 
komşusu A.F.K'ye (43) ait araç-
ta görüldüğü belirlendi. 

Çatak Tabiat Parkı mevki-
sindeki dere yatağında çöp po-
şetleri içinde bulunan cesedin 
kafa kısmı aramalara rağmen 
bulunamadı. 

Kaya'yı öldürüp cesedini 
dere yatağına bıraktığı iddia 
edilen A.F.K, gözaltına alındı. 

A BD Adalet Bakanlığı ta-
rafından belgeleri açıkla-
nan Jeffrey Epstein dos-
yası, zengin bir sapığın 

kişisel günahlarının çok ilerisinde, 
iğrenç ilişkilerin organize edildiği ve 
bir güç aracına dönüştürüldüğü ka-
ranlık bir yapıya işaret ediyor. Vit-
rininde özel jetler, malikâneler, lüks 
yaşam olan bu yapının karanlık 
yüzü bir ada etrafında inşa edilen 
kapalı sapkınlık evrenine çıkıyor.

Reşit olmayan kız çocuklarını 
tuzağına düşüren Epstein’ın aynı 
zamanda onları küresel bir şantaj 
ağının hammaddesi hâline ge-
tirmiş olması yüksek bir ihtimal. 
Dosyada Trump, Clinton gibi ABD 
başkanları, İngiliz Kraliyet Ailesi’n-
den Prens Andrew, siyaset, hukuk 
ve medya dünyasından onlarca 
isim var. Zaafı olan “nüfuzlu insan-
ların” titizlikle seçilmesi, onların en 
karanlık anlarının kayda alınması 
tesadüf değil, organize bir faaliye-
tin emareleri.

Epstein’ın ölüm şekli de bu ka-
ranlık tabloya bir kat daha ekliyor. 
24 saat gözetim altında olduğu 
söylenen bir cezaevi hücresinde 
gardiyanların uyukladığı, Epstein’in 
oda arkadaşının başka bir yere 
nakledildiği bir gecede yaşanan 
ölümü, intiharın tüm koşullarının 
önceden hazırlanmış olduğu izleni-
mini veriyor.

Epstein’ın İsrail’e ve MOSSAD’a 
çalıştığı yönündeki iddialar fotoğ-
rafın parçalarını birleştirmek adına 
anlamlı bir çerçeveye sahip. TRT 
World’ün hazırladığı bir haberde, 
Ben-Menashe isimli İsrailli eski bir 
istihbaratçının Epstein ve Ghislaine 
Maxwell’in genç ve reşit olmayan 
kızları siyasi figürlere pazarladığını, 
ardından bu kişiler üzerinde İsrail 
istihbaratının çıkarları doğrultu-
sunda şantaj uyguladığını dile geti-
ren itirafları var. 

Bu tabloya Donald Trump’ın İsrail 
lehine sergilediği sert ve koşulsuz 
tutumu eklediğinizde fotoğraf daha 
da berraklaşıyor. İran’ın ABD uçak-
ları tarafından vurulması, ABD 
donanmasının İsrail için mevzilen-
mesi, Gazze’de yaşanan yıkım sü-

recinde Trump’ın İsrail’in en büyük 
siyasi destekçisi rolüne bürünmesi 
kirli çamaşırlarıyla tehdit edilen bir 
siyasetçinin refleksleriyle uyumlu.

Tabii bunlar “iddia”. Fakat Epste-
in belgelerini ABD Adalet Bakanlı-
ğının açıklıyor olması şantaj iddia-
larını boşa çıkarmaya yeterli değil. 
ABD Adalet Bakanlığı ön alıyor, 
yumuşatarak, sansürleyerek hedef 
saptırıyor da olabilir. Zaten ABD 
kamuoyunda İsrail’in faaliyetleri 
son dönemlerde tartışma konusu 
haline gelmiş durumda.  Donald 
Trump destekçisi Charlie Kirk’ün 
İsrail eleştirilerini artırdığı bir dö-
nemde suikast sonucu öldürülme-
si, FBI’ın ABD’nin en etkili Yahudi 
kuruluşlarından Anti-Defamation 
League ile “ABD vatandaşlarının 
hukuksuz biçimde gözetlenmesi 
ve fişlenmesi” nedeniyle ilişkisini 
kesmesi Siyonistlerin ABD’de bile 
artık göze batmaya başladıklarını 
gösteriyor.

Türkiye’deki Adnan Oktar ya-
pılanması birçok yönden Epstein 
dosyasını andırıyor. Kapalı devre 
örgütlenme, kadın bedeni üzerin-
den kurulan sistematik ilişkiler, 
Türkiye’ye sosyolojisine uygun 
“dini cemaat” görüntüsüyle kurul-
muş bir yerli Epstein vakası gibi. 
En önemli benzerliklerden birisi de 
İsrail’le olan bağlantı. “Siyonizm, 
Siyon, İslam alemidir, İslam, Müs-
lümanlıktır. Moşiyah mehdi de, 
Müslümanların içinden çıkacaktır. 
Siyonizm, Müslümanlıktır” gibi 
cümleleri olan Adnan Oktar gö-
zaltına alındığında İsrail gazetesi 
Jerusalem Post “Oktar ve İsrail 
dostluğu yolun sonuna mı geldi?” 
şeklinde haber yapmış ve Adnan 
Oktar’ın Jerusalem Post gazete-
sinde kaleme aldığı makalelerden 
ve İsrail’de kurduğu ilişkilerden 
bahsetmişti. Jewish Press isimli 
haber sitesi de “İsrail dostu Müslü-
man lider tutuklandı” şeklinde bir 
başlık kullanmıştı. Adnan Oktar’ın 
İsrail bağlantısının kilit ismi olan 
Oktar Babuna’nın, Netenyahu ve 
MOSSAD’ın başındaki Bakan Yuval 
Steinitz ile görüşerek “İsrail orada 
kıyamete kadar var olacak” şek-
lindeki açıklamasının olması da bu 
bağlantıları güçlendiriyor. 

Siyonist İsrail dünyadaki her 
taşın altından çıkan bir pislik.   
Sapkın emelleri için hiç acı-
madan 72 bin cana kıyan Siyo-
nistlerin ahlak, namus, vicdan, 
çocuk, kadın, kız gibi bir hassa-
siyeti yok. Bu taş parçalanıp un 
ufak edilmedikçe altından çıkan 
pislik ne dünyayı rahat bıraka-
cak ne de insanlığın vicdanını. 

HER TAŞIN ALTINDAN 
ÇIKAN PİSLİKÜLKENIN KANAYAN YARASI

SANAL 
KUMAR
Dijital Bağımlılıkla Mücadele Der-
neği  Başkanı Prof. Dr. Tuncay Dilci, 
sanal kumarın ülkenin kanayan 
yarası hâline geldiğini belirterek, 
sanal kumarda 18-35 yaş aralığının 
en riskli grup olduğunu söyledi. 

ernek Başkanı ve 
Sivas Cumhuriyet 

Üniversitesi Eğitim 
Fakültesi Eğitim Prog-
ramları ve Öğretim 

Ana Bilim Dalı Öğretim Üyesi 
Prof. Dr. Dilci, gençler ve orta yaş 
kuşak için son günlerde ciddi bir 
beka sorununa dönüşen sanal 
kumarın aileleri yıktığını ve 
aşırı borç batağına sürükleyerek 
ülkenin kanayan yarası hâline 
geldiğini ifade etti. Sanal kumarın 
dijital bağımlılığın alt boyutu 
olan yeni bir bağımlılık türü 
olduğunu belirten Dilci, "Sanal 
kumar bağımlılığı bireysel bir 
tercih değil, bireyin düşünce 
dünyasında yaratılan birtakım 
algısal manipülasyonlarla kişinin 
beynini kullanamama becerisine 

ya da başarısızlığına evrilen bir 
durumdur" dedi. Bunun top-
lum için sessiz bir kriz 
olduğunu vurgulayan 
Dilci, yeni neslin bir 
nevi bağımlılığı, 
ekrana karşı duy-
duğu sadakat ve 
ekranın kendisini 
yanıltmayacağı 
düşüncesinden 
hareketle ekran içi 
mesajların özellikle 
çocuk üzerinde "bak 
başarabilirsin", "ya kazanır-
san" gibi duygularına hitap eden 
bir durum olduğunu dile getirdi. 
Sanal kumarın ekonomik durumu 
çok yüksek olanlar ile çok düşük 
olanlarda risk olarak daha yüksek 
düzeyde seyrettiğine dikkati çe-

ken Dilci, "Ya kazanır-
sam düşüncesiyle 

basit denebilecek 
çok cüzi miktar-
larda oynamayla 
başlayan bu 
süreç, daha sonra 
kişinin evlerini 

satması, çevresine, 
akrabalarına varan 

borç batağına batması 
ve hatta bu borçlarının 

temizlenmesinden sonra 'bıra-
kacağım' denildiği hâlde yeniden 
şartlar ve duygusal riskler bağ-
lamında tekraren bu bağımlılığın 
tekerrür ettiğini görmekteyiz" 
diye konuştu.

D

Bölünmüş, ilgisiz ve sorum-
luluk duygusu gelişmemiş 
ailelerde çocukların ekran 
tutkusunun daha erken 
başladığını yaptıkları araş-
tırmalarda gördüklerini 
aktaran Dilci, "Ebeveyn 
sorumluluğu ve sağlıklı aile 
iklimi olmayan çocuklarda 
sanal kumar tutkusu 18 
yaş öncesinde başlıyor ve 
bu yüzde 32 oranında. Her 
zaman dijital mecra içerik 
üreticileri kumar bağım-
lılığı konusunda kazanan 
taraf olmak durumunda. 
Yalnızlığa maruz kalmış, 
sosyal ilişkileri zayıflamış 
kişilerin ciddi anlamda dijital 
ekranla temas kurması ve 
arkasından 'ya olursa', 'ya 
kazanırsam' gibi basit ama 
heyecan arama şekliyle 
ortaya çıkmakta" şeklinde 
konuştu.

18 YAŞ18 YAŞ
 ÖNCESINDE  ÖNCESINDE 

BAŞLIYORBAŞLIYOR

Son dönemde gündeme gelen yeşil pasaporta sınırlama ihtimali de 
'golden visa' gibi riski olmayan ve vatandaşlığa kadar ilerleyen modelleri 
öne çıkarıyor. Son vize gündemleriyle birçok kişinin ne olacağını merak 
ettiğini söyleyen Vesta Global Kurucu Ortağı Teuta Narazan “Bu noktada 

alternatif senaryoları konuşmak gerekiyor. Avrupa Birliği'nin yeşil 
pasaportla ilgili uygulamalarda bir anda köklü bir değişikliğe gitmesi 

beklenmiyor; ancak süreç kademeli olarak daha sıkı hâle gelebilir. Bazı 
ülkelerde kuralların daha dar yorumlanması, muafiyet kapsamının belirli 
gruplarla sınırlandırılması ya da giriş süreçlerinin uzaması bu çerçevede 
öne çıkan ihtimaller arasında. Henüz resmi bir açıklamanın yapılmadığını 

belirtmekte fayda var. Ancak süreçte sorun yaşamak istemeyen danışanla-
rımız, vizeyle ilgili belirsizliklerden etkilenmeyecek alternatif oturum ve 

yatırım seçeneklerini de değerlendirmeye aldı" dedi. 

‘Alternatif senaryolar değerlendirilmeli’ 

Oyuncu Barış Murat 
Yağcı, 'uyuşturucu' 

soruşturması kapsamında 
gözaltına alındı. Hakkında 
gözaltı kararı verilen 
ancak yurt dışında olduğu 
için gözaltına alınamayan 
Barış Murat Yağcı, Türki-
ye'ye döndü. 

İstanbul Havalimanı'nda 
gözaltına alınan Barış 
Murat Yağcı'nın İl Jandarma 
Komutanlığındaki işlemle-
rinin ardından saç ve kan 
örneği alınması için Adli 
Tıp Kurumuna götürülece-
ği öğrenildi. 

BARIŞ 
MURAT YAĞCI
GÖZALTINA 
ALINDI

İstanbul'da düzenlenen 
narkotik operasyonunda 85 

kilo 750 gram sentetik uyuş-
turucu ele geçirildi, 2 şüpheli 
yakalandı. İstanbul Emniyet 
Müdürlüğü Narkotik Suçlarla 
Mücadele Şubesi ekiplerince, 
uyuşturucu imalatının önlen-
mesi, ticaretinin engellenmesi 
ve şüphelilerin yakalanmasına 
yönelik çalışmalar kapsamında 
Beylikdüzü'nde bir adrese ve 
araca operasyon düzenlendi. 

Operasyonda 2 şüpheli gö-
zaltına alındı. Ekiplerce yapılan 
aramalarda 85 kilo 750 gram 
sentetik uyuşturucu, hassas 
terazi ile suçtan elde edildiği 
değerlendirilen 28 bin 310 lira 
ele geçirildi.

İstanbul’da narkotik operasyonu

İZMIR'DE 450 BIN 
UYUŞTURUCU HAP 

ELE GEÇIRILDI
İzmir'in Konak ilçesinde düzen-

lenen operasyonda 450 bin uyuş-
turucu hap ile 1 kilo 660 gram ko-
kain ele geçirildi, gözaltına alınan 
5 şüpheliden 2'si tutuklandı. İlçe 

Emniyet Müdürlüğü ekipleri, uyuş-
turucuyla mücadele çalışmaları 

kapsamında belirlenen 10 adrese 
eş zamanlı baskın gerçekleştirdi. 
Aramalarda 450 bin uyuşturucu 

hap, 1 kilo 660 gram kokain, 6 bin 
500 boş ilaç kutusu, 2 ruhsatsız 

tüfek, 4 şarjör, 25 kartuş, 3 hassas 
terazi ve uyuşturucu ticaretinden 
elde edildiği değerlendirilen 495 
bin 800 lira ele geçirildi.  Operas-
yonda 5 şüpheli gözaltına alındı. 

Emniyetteki işlemlerinin ardından 
adliyeye sevk edilen zanlılardan 
2'si tutuklandı, 3'ü adli kontrol 

şartıyla serbest bırakıldı.

Ankara Cumhuriyet Başsavcılığınca, "tefecilik" yaptıkları iddiasıyla gözaltı ka-
rarı verilen 56 kişiden 51'i yakalandı. Başsavcılıktan yapılan açıklamaya göre, 
Kaçakçılık ve Örgütlü Suçlar Soruşturma Bürosunca yürütülen soruşturmalar 
kapsamında, 56 kişinin tefecilik ile POS tefeciliği yaptıkları tespit edildi. 
Ankara İl Emniyet Müdürlüğü Mali Suçlarla Mücadele Şube Müdürlüğü ekiple-
rince gerçekleştirilen operasyonlarla 51 şüpheli yakalandı. Firari 5 şüphelinin 
de yakalanmasına yönelik çalışmaların devam ettiği kaydedildi.

Ankara'da tefecilik soruşturması

 TEUTA NARAZAN

TUNCAY DILCI
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Okul öncesi, ilkokul, ortaokul ve liselerde eğitim gören yaklaşık 18 
milyon öğrenci, iki haftalık yarıyıl tatilinin ardından 2025-2026 eğitim 

öğretim yılının ikinci dönemine "Bayrak Sevgisi" temasıyla başladı. 

Cumhurbaşkanlığı İleti-
şim Başkanlığı Dezenfor-

masyonla Mücadele Merkezi 
(DMM), “6 Şubat depremleri 
sonrası kaçırılan bir Türk 
çocuğu Hollanda’da bulundu” 
iddiasını yalanladı. DMM’nin 
NSosyal hesabından yapılan 
açıklamada, şu ifadelere yer 
verildi: “Bazı sosyal medya 
paylaşımlarında yer alan ‘6 
Şubat depremleri sonrası ka-
çırılan bir Türk çocuğu Hollan-

da’da bulundu’ iddiası doğru 
değildir. Bulunan çocuk bir 
Türk çocuğu değildir. Dönemin 
Aile ve Sosyal Hizmetler Ba-
kanı Derya Yanık da Hollanda 
makamlarıyla kurulan temas 
sonucunda söz konusu ço-
cuğun Türk vatandaşı olma-
dığı bilgisinin teyit edildiğini 
açıklamıştı. Kamuoyunun, 
toplumsal hassasiyetleri he-
def alan asılsız içeriklere itibar 
etmemesi rica olunur.” 

TEKNOFEST 2026 kap-
samında HAVELSAN 

yürütücülüğünde düzenle-
nen Sürü İHA Yarışması için 
başvurular devam ediyor. 
Hem sivil hem de askeri 
alanda her geçen gün daha 
fazla önem kazanan sürü 
teknolojileri, afet yöneti-
minden arama kurtarmaya, 
çevresel gözlemden savun-
ma uygulamalarına kadar 
geniş alanda kullanılıyor. Bu 
alandaki yazılım, algoritma 
ve otonom sistem geliştirme 
yetkinliklerini artırmayı 
hedefleyen TEKNOFEST Sürü 
İHA Yarışması, genç mühen-
dis adaylarını geleceğin hava 
sistemlerini tasarlamaya 
davet ediyor. 

Yarışma kapsamında ta-
kımlar, en az 3 insansız hava 

aracından oluşan bir sürüyü 
tamamen otonom ve yarı 
otonom görev senaryoları 
altında başarıyla yönetmekle 
yükümlü olacak. Yarışma-
da her bir İHA'nın merkezi 
bir komuta bağlı kalmadan, 
kendi algılamaları ve sürü içi 
etkileşimleri doğrultusunda 
karar verebilme yeteneği öne 
çıkıyor.  

Gerçek zamanlı algılama, 
koordineli hareket kabiliyeti, 
sürü zekası ve dağıtık kontrol 
yaklaşımları gibi ileri sevi-
ye teknolojilerin ölçüleceği 
yarışma, geliştirilen yazılım 
ve algoritmaların gerçek 
saha koşullarındaki per-
formansını ortaya koymayı 
amaçlıyor.  TEKNOFEST Sürü 
İHA Yarışması'na 20 Şubat'a 
kadar başvurulabilecek.

DMM, 'Türk çocuğu Hollanda'da
bulundu' iddiasını yalanladı

Sürü İHA Yarışması'na 
başvurular sürüyor

M
illi Eğitim Bakanlı-

ğına bağlı okullarda 
eğitim alan yaklaşık 
18 milyon öğrenci ve 

1,2 milyon öğretmen, bu sene-
nin eğitim öğretim yılı kapsa-
mında 8 Eylül 2025'te dersbaşı 
yaptı. Öğrenciler, ülke gene-
linde 760 binden fazla derslik-
te başlatılan eğitim öğretim 
döneminde, ikinci dönemin ara 
tatilini 16-20 Mart tarihlerinde 
yapacak. Dün başlayan 2025-
2026 eğitim öğretim yılının 
ikinci dönemi, 26 Haziran'da 
sona erecek. Milli Eğitim 
Bakanı Yusuf Tekin de ikinci 
dönemin başlaması dolayısıyla 
Ankara'daki Büyükhanlı Kar-
deşler Ortaokulunu ziyaret etti. 
Burada bayrak törenine katılan 
Tekin, İstiklal Marşı'nın okun-
masından sonra okulun anı 
defterini imzaladı. Ardından 
okuldaki bir sınıfa geçen Tekin, 
öğrencilerin "Bayrak Sevgisi" 
temalı ilk dersine eşlik etti. Öğ-
rencilerin bu tema kapsamın-
daki şiirlerini dinleyen Tekin, 
onlarla bir süre sohbet etti

Haberimiz Olsun 
Tekin, öğrencilere Eğitim 

Bilişim Ağı (EBA) üzerinden 

Türkiye Yüzyılı Maarif Modeli 
vizyonu doğrultusunda öğren-
cilerin katılımıyla hazırlanan 
"Haberimiz Olsun" haber 
bültenini de gösterdi. Daha 
sonra öğretmenler odasına 
geçen Tekin, eğitime ilişkin 
öğretmenlerle görüş alışve-
rişinde bulundu. Ardından 
gazetecilere açıklamalarda 
bulunan Tekin, bu eğitim öğ-
retim yılının ikinci döneminin 
hayırlı olması diledi.

Her eğitim öğretim yılının 
başında çocuklarda bir far-
kındalık oluşması açısından 

belirlenen tema kapsamın-
da öğretmenler tarafından 
okullarda etkinlikler yapılma-
sını arzu ettiklerini söyleyen 
Tekin, ana görevlerinin ülkede 
milli birliği, beraberliği, hukuk 
devletini, anayasal düzeni, 
insan haklarını ve bağımsız-
lığı savunan bireyler yetiş-
tirmek olduğunu vurguladı. 
Tekin, şöyle devam etti: "Biz 
de bu realiteden hareketle bu 
eğitim öğretim yılının başında 
çocuklarımızın okullarda milli 
birliğimizin, beraberliğimizin 
en önemli sembollerinden 

birisi olan bayrağımızla ilgili 
farkındalık şuurunu artıracak 
etkinlikler yapalım istedik. 
Şu an Türkiye'nin tamamında 
okullarımızda, altında yaşa-
maktan, gölgelendiği yerde 
bulunmaktan gurur duydu-
ğumuz, onur duyduğumuz 
ay yıldızlı bayrağımızla ilgili 
farkındalıklar yapılıyor."

‘Bayrak Sevgisi’ 
      teması

Bakan Tekin imzasıyla 81 ile 
gönderilen yazı doğrultusun-
da bu eğitim öğretim yılının 
ikinci dönemi, okullarda bayrak 
sevgisi, birlik ve ortak aidiyet 
bilincini güçlendirmeye yönelik 
eğitim ve farkındalık çalış-
malarıyla başladı. Resmi ve 
özel tüm okul ve kurumlarda 
bayrak sevgisine yönelik hafta 
boyunca eğitim ve farkındalık 
çalışmaları yürütülecek. Okul-
larda bayrağın tarihi, milli ve 
manevi değerine ilişkin bilgi-
lendirme çalışmaları yapılacak. 
Okul binaları, Türk bayrakla-
rıyla donatılarak bayrak sevgisi 
temalı resim, şiir, kompozisyon, 
afiş yarışmaları ile sergiler, 
sanatsal ve kültürel çalışmalar 
düzenlenecek. 

OKULLARDA 
COŞKULU BAŞLANGIÇ

Ankara’da Engelli Kamu 
Personeli Seçme Sınavı 

(EKPSS) kapsamında memur 
olmaya hak kazanan 1573 
engelli vatandaşın, kamu ku-
rum ve kuruluşlarına ataması 
gerçekleştirildi. Aile ve Sos-
yal Hizmetler Bakanı Mahir 
Özdemir Göktaş, "Bugün, 1573 
engelli vatandaşımızı, kamu 
kurumlarına yerleştirmek için 
bir aradayız. Böylesi önemli 
bir günde, sizlerin heyecanını 
ve sevincini paylaşmaktan 
büyük bir mutluluk duyuyoruz. 
Ben şimdiden her birinize, yeni 
görevinizin hayırlı olmasını 
diliyorum. Sosyal devlet anla-

yışı, toplumun tüm kesimlerini 
korurken, fırsat eşitliğini kalıcı 
hâle getiren temel bir güvenlik 
ağıdır. Engelli politikalarımız da 
bu anlayışın somut bir parçası-
dır. Cumhurbaşkanımız Sayın 
Recep Tayyip Erdoğan'ın ortaya 
koyduğu güçlü iradenin yansı-
masıdır" ifadelerini kullandı.

‘Engelli memur sayısını  
       82 bine çıkardık’ 

Engelli vatandaşların ihti-
yaçlarına yönelik politikaları 
kararlılıkla hayata geçirdiklerini 
ifade eden Göktaş, "Her bir en-
gelli kardeşimizin kendi potan-
siyelini gerçekleştirdiği güçlü bir 

toplum inşa etmeye gayret ettik. 
2012 yılında başlatılan EKPSS, bu 
hedefe hizmet eden adımlardan 
biridir. 2002 yılında kamuda gö-
rev yapan engelli memur sayısı 5 
bin 777 iken, yapılan atamalarla 
bu sayıyı 15 kat artırarak 82 bin 
638'e çıkardık. Burada önem-
li unsurlardan biri de EKPSS 
sürecinde engelli adaylarımızın 
yükünü azaltmak için sınav üc-
retinde sağladığımız katkıdır. 

Nitekim Bakanlık olarak, 
2024 yılı EKPSS kapsamında 
33,8 milyon lira sınav ücretini biz 
karşıladık. Bu yıl, 8'incisi yapıla-
cak sınav için de desteklerimizi 
sürdüreceğiz" dedi.  

BAKAN GÖKTAŞ: 1573 ENGELLIBAKAN GÖKTAŞ: 1573 ENGELLI  
VATANDAŞIN ATAMASI YAPILDIVATANDAŞIN ATAMASI YAPILDI

2026-MSÜ GEÇ 
BAŞVURULARI 
BUGÜN ALINACAK

2 MILYON MAKARON 
ELE GEÇIRILDI

Milli Savunma Bakanlığı 
(MSB), Milli Savunma 

Üniversitesi Askeri Öğrenci 
Aday Belirleme Sınavı (2026-
MSÜ) geç başvurularının 
bugün alınacağını açıkladı. 
Bakanlıktan yapılan açıkla-
maya göre; 5 Ocak'ta başla-
yan 2026-MSÜ başvuruları 
29 Ocak'ta son buldu. Sınava 
ilişkin geç başvurular ise 
bugün alınacak. Adaylar 
bugün saat 23.59'a kadar 
'www.osym.gov.tr' internet 
adresinden başvurularını 
yapabilecek.  

Mersin'de kaçak 2 milyon 
10 bin makaron (filtreli 

sigara kâğıdı) ve 227 ki-
logram nargile tütünü ele 
geçirildi, 4 şüpheli tutuk-
landı. Mersin Cumhuriyet 
Başsavcılığı koordinesinde 
düzenlenen operasyonda 
9 ikamet ve 1 panelvanda 
arama yapıldı. Aramalarda 
2 milyon 10 bin makaron, 
13 bin 790 paket ile 605 bin 
sigara, 425 elektronik sigara 
ele geçiren ekipler, 8 şüpheli-
yi gözaltına aldı.

Gökbey, JHK Gökbey, JHK 
envanterine alındıenvanterine alındı

5’inci Gökbey heli-
kopterinin Jandarma 
Havacılık Komutanlığı 
envanterine alındığı 
bildirildi. İçişleri Ba-
kanlığının sanal med-
ya hesabından yapılan 
açıklamada, “Gökbey 
filomuz büyüyor. 
Jandarma Havacılık 
Komutanlığımız, 5’inci 
Gökbey helikopterini 
envanterine kattı. 
Mutluyuz, gururluyuz” 
denildi. 

Kayseri’de ‘Ağaç Dede’ olarak bilinen Mustafa Göçer (69), bugüne kadar kent ge-
nelinde 1 milyondan fazla fidanı toprakla buluşturdu. Ormanı evladı gibi gördü-
ğünü anlatan Göçer, “‘Tüm canlılara yaşam veren fidanlarla dünyada güzel izler 

bıraktım’ diyerek ölmek istiyorum. O yüzden her gün evden çıktığımda ilk fidanımı 
dikecekmiş gibi, ilk tohumumu dikecek gibi heyecan duyuyorum” dedi. Emekli ant-

renör ve teknisyen Mustafa Göçer, 7 yaşında babasından öğrendiği ağaç sevgisini 
yıllardır devam ettiriyor. Kayseri genelinde ücretsiz olarak okullarda ağaç ve doğa 
sevgisi üzerine seminer ve konferanslar veren Göçer, yürüyüş grupları ile dağlara 
fidan dikip, çevre temizliği de yapıyor. Mustafa Göçer, doğaya duyduğu sevgisin-

den dolayı mahalle mahalle gezerek boş arazilere fidan dikiyor. Kırsal bölgelere de 
meyve fidanları diken Göçer, kış aylarında kentte yüksek bölgelere çıkarak tohum 

saçıyor. Bugüne kadar Kayseri’de 1,5 milyona yakın fidan diken Mustafa Göçer, 
kentin ve ülkenin iklim değişikliğine karşı dirençli olmasını amaçlıyor.

AĞAÇ DEDE, 1 MILYON FIDANI TOPRAKLA BULUŞTURDU
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Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, kabine toplantısı son-
rası yaptığı konuşmada, "Türkiye, gerilime yatırım yapan bütün 
kan tüccarlarının karşısında kararlılıkla duracaktır. Hepimiz 
asırlardır buradayız, kıyamete kadar da burada olacağız" dedi.

YOL 
MEDENiYETTiR, 
UFUKTUR, 
ViZYONDUR

Cumhurbaşkanı Erdoğan'dan 
30 MILYAR DOLARLIK 
HEDEF ZIYARETI
Riyad’a gidecek olan Erdoğan’ın, bugünkü ziyaretinde Türki-
ye ile Suudi Arabistan'da karşılıklı yatırımların teşvik edilme-
si ve iş birliklerinin güçlendirilmesi öne çıkıyor. DEİK yetkili-
leri, iki ülke arasındaki ticaretin uzun vadede 30 milyar dolar 
seviyesine çıkarılmasının hedeflendiğini vurguluyor.

Kıyamete kadar 
buradayız 

evre, Şehircilik 
ve İklim Değişik-

liği Bakanı Murat 
Kurum’dan, 6 Şubat 

Kahramanmaraş deprem-
lerinin 3. yılı dolayısıyla 
önemli bir paylaşım geldi.  
Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığı koordi-
nasyonunda, 6 Şubat Kahra-
manmaraş depremlerinin 3. 
yılında Osmaniye’de; Cum-
hurbaşkanı Erdoğan ve MHP 
Genel Başkanı Bahçeli’nin 
katılımıyla “Türkiye’min 
Gücüne Bak” temalı anma 
töreni düzenlenecek. 

Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanı Murat 
Kurum, törene ilişkin ha-
zırlanan “Gün Ağarır” isimli 
ağıdı paylaşarak, “Gün ağar-
dı, yaraları sardık, biz yine 
küllerimizden dipdiri ayağa 
kalkarak yeniden umutla, 
gururla doğduk. 6 Şubat as-
rın felaketinin 3. yılında; elini 
milletinin üzerinden bir an 
olsun çekmeyen liderimiz, 
Sayın Cumhurbaşkanımız 
Recep Tayyip Erdoğan’ın ve 
MHP Genel Başkanı Sayın 
Devlet Bahçeli’nin teşrifle-
riyle Osmaniye’de buluşaca-
ğız” mesajını verdi.

Öte yandan  Çevre, Şehir-
cilik ve İklim Değişikliği Ba-
kanı Murat Kurum, Yüzyılın 
Konut Projesi kapsamında 
bu hafta 10 ilde daha kura 

çekilişi yapılacağını bildirdi. 
Bakanlıktan yapılan açık-
lamaya göre, Toplu Konut 
İdaresi (TOKİ) Başkanlığının 
hayata geçirdiği Yüzyılın 
Konut Projesi'nin kura çe-
kimlerinde 5 hafta geride 
kaldı. 29 Aralık'ta başlayan 
kura süreci, dün 10 bin 385 
konutun kura çekimiyle 
devam etti. Bu kapsamda 29 
Aralık-31 Ocak'ta Adıyaman, 
Şırnak, Hakkâri, Siirt, Van, 
Mardin, Ağrı, Batman, Iğdır, 
Bitlis, Kars, Muş, Ardahan, 
Antalya, Bingöl, Tunceli, 
Gümüşhane, Bayburt, Art-
vin, Rize, Erzurum, Malatya, 
Erzincan, Şanlıurfa, Trab-
zon, Tokat, Amasya, Manisa, 
Sivas, Kastamonu, Aydın, 

Giresun, Kilis, Sinop, Niğde, 
Ordu, Aksaray, Karabük, 
Samsun, Nevşehir ve Bar-
tın'da kuralar çekildi. Böyle-
ce 41 ilde toplam 144 bin 258 
sosyal konutun hak sahipleri 
noter huzurunda belirlendi. 
Bakan Kurum, sosyal med-
ya hesabından 2-8 Şubat 
haftasının kura takvimini 
paylaşarak, "11 ilimizde 455 
bin yuva tamam, şimdi Yüz-
yılın Konut Projesi ile 500 bin 
sosyal konut için çalışıyoruz. 
'Ev Sahibi Türkiye' diyerek 
41 ilde kuralarımızı çektik, 
144 bin 258 anahtarın sahibi 
vatandaşımızı belirledik. 
Yeni haftada 10 ilimiz için 
kura heyecanımız başlıyor" 
ifadelerini kullandı.

umhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdo-

ğan başkanlığında 
gerçekleştirilen 

Cumhurbaşkanlığı Kabine 
Toplantısı'nın ardından önemli 
açıklamalarda bulundu.Erdo-
ğan, "Beraatınızı tebrik ediyo-
rum. 11 ayın sultanı Ramazan’a 
ulaştırmasını niyaz ediyorum. 
Bu mübarek gün ve gecelerin 
bizi birbirimize daha sıkı bağ-
lamasını diliyorum. 2025-2026 
yılının 2’inci yarı yılı bayrak 
sevgisi dersi ile başladı. Yeni 
dönemin hem evlatlarımız, 
hem eğitim camiasının hem 
de evlatlarımız için hayırlara 
vesile olmasını diliyorum. 23 
yıldır aşkla koşuyor, 86 milyon 
ferdimize hizmet ediyoruz, ana 
muhalefet partisi gibi 'Atam 
İzindeyiz' deyip yılın tamamını 
izin yapmıyoruz, maaşını ala-
mayan emekçi kardeşlerimiz 
eylemdeyken, tropik adalarda 
keyif etmiyoruz, ilk günkü 
heyecanımızla Türkiye’yi ihya 
etmenin samimi gayreti işçin-
deyiz" dedi.  

Yakın iş birliği içindeyiz 
Erdoğan, konuşmasının 

büyük bölümünü Suriye'deki 
gelişmelere ayırdı. Cumhur-
başkanı Erdoğan, ''Yıllardır 
Türkiye’nin Suriye ile niçin 
bu kadar yakından ilgilendi-
ğini muhalefet çevreleri bir 
türlü anlayamadı. “Orta Doğu 
bataklığı” dediler. “Bize ne 
Suriye’den” dediler. Suriye ile 
Türkiye’nin güvenliğinin iç içe 
geçtiğini görmek, bu gerçeği 
kabullenmek istemediler. 13,5 

yıl boyunca Suriye’deki geliş-
meleri doğru okuyamayanlar, 
bugün de aynı çizgide politika 
yapmaya, söylem üretmeye 
maalesef devam ediyorlar. Ki-
min kim olduğunun, bu ülkede 
ne olup bittiğinin farkında bile 
değiller. Buna son üç haftada 
bir kez daha şahit olduk. Tür-
kiye, Suriye yönetimiyle yakın 
işbirliği hâlinde her türlü in-
sani yardımda bulunuyorken; 
gerilimin düşürülmesi, çatış-
manın önlenmesi, uzlaşmanın 
sağlanması için elinden geleni 
yapıyorken son derece sert ifa-
delerle ülkemize iftira attılar.Bir 
defa şunun bilinmesinde fayda 
görüyorum: Biz bölgemizin her 
tarafında barıştan, huzurdan, 
istikrardan, uzlaşmadan ve 
toplumsal barıştan yanayız. 

Sınırlarımızın ötesinde yangın 
varsa, çatışma varsa, savaş 
varsa; bizim burada kendimizi 
güvende hissetmemizin müm-
kün olmadığını çok iyi biliyo-
ruz'' ifadelerini kullandı. 

'Birbirimizin 
yüzüne bakacağız' 
Cumhurbaşkanı Erdoğan 

şöyle devam etti: ''Türkiye ola-
rak komşumuz Suriye’nin bir 
an önce iç barışını tesis etmesi-
ni samimiyetle arzu ediyoruz. 
Yanı başımızda sürekli istik-
rarsızlıkla boğuşan değil; Arap, 
Kürt, Türkmen, Nusayri, Hristi-
yan fark etmeksizin Suriye hal-
kının tüm kesimlerinin barış, 
esenlik ve huzur içinde yaşadı-
ğı bir komşu görmek istiyoruz. 
Türkiye gerilime yatırım yapan 

bütün kan tüccarlarının kar-
şısında kararlılıkla duracaktır. 
Hangi kökenden, mezhepten, 
inançtan olursak olalım bizler 
komşuyuz. Hepimiz asırlardır 
buradayız. İnşallah kıyame-
te kadar da burada olacağız. 
Başımız dara düştüğünde yine 
birbirimizin kapısını çalacağız. 
Atalarımızın hikmet dolu şu 
sözü herkese ibret olmalıdır, Sel 
gider kum kalır. Suriye'de de 
toz bulutu dağıldıktan, taşlar 
yerine oturduktan sonra biz 
yine birbirimizin yüzüne baka-
cağız. Bu dayanışma ruhunun 
zedelenmesine fırsat verme-
meliyiz. Tüm vatandaşlarımız-
dan, sınırlarımızın ötesindeki 
kardeşlerimden bu konuda çok 
dikkatli olmalarını özellikle 
istirham ediyorum.’’

CUMHUR iTTiFAKI OSMANiYE'DE 
Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı koordinasyonunda, 6 Şubat Kahramanma-
raş depremlerinin 3. yılında Osmaniye’de; Cumhurbaşkanı Erdoğan ve MHP Genel Başka-
nı Bahçeli’nin katılımıyla “Türkiye’min Gücüne Bak” temalı anma töreni düzenlenecek. 

6 ŞUBAT DEPREMININ YIL DÖNÜMÜNDE ANLAMLI BULUŞMA

Ç

C

Yeni haftanın takvimine göre, dün 
Elazığ'da 3 bin 825 konut için kura 

çekimi yapılırken, bugün Kayseri'de 7 bin 
562, Zonguldak'ta 1872, 4 Şubat Çarşamba 
Kırşehir'de 1633, Düzce'de 2 bin 470, 5 
Şubat Perşembe Kahramanmaraş'ta 8 bin 
195, Afyonkarahisar'da 4 bin 370, 6 Şubat 

Cuma Osmaniye'de 2 bin 990, 7 Şubat 
Cumartesi Yalova'da 1805, Kırıkkale'de 
1736 konut için kura çekimi yapılacak. 
Böylece 2-8 Şubat haftasında toplam 36 
bin 458 sosyal konutun daha hak sahipleri 
belirlenecek. Törende deprem şehitleri 
Kur'an tilaveti ve dualarla anılacak.

ELAZIĞ’DA 
BÜYÜK 

BULUŞMA

 MURAT KURUM

Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan, yeni yılın 

ilk yurt dışı ziyaretini bugün 
Suudi Arabistan’a yapıyor.  
Dış Ekonomik İlişkiler Kurulu 
(DEİK) Türkiye-Suudi Ara-
bistan İş Konseyi Başkanı 
Haşim Süngü, Cumhurbaş-
kanı Recep Tayyip Erdoğan'ın 
beraberindeki iş insanlarıyla 
bugün yapacağı Suudi Ara-
bistan ziyaretinin ana günde-
minin ticaret hacminin artı-
rılması, karşılıklı yatırımların 
teşvik edilmesi ve özel sektör 
iş birliklerinin derinleştiril-
mesi olacağını söyledi. Ha-
şim Süngü, Cumhurbaşkanı 
Erdoğan'ın Türk iş insanları 
heyetiyle bugün Suudi Ara-
bistan'ı ziyaret edeceğini 
anımsatarak, ziyarette önemli 
görüşmeler gerçekleştirilece-
ğini bildirdi. 

Son dönemde iki ülke 
arasında ekonomik, siyasi ve 
benzer alanlarda yaşanan 
yakınlaşmadan bahseden 
Süngü, sözlerini şöyle sür-
dürdü: "Cumhurbaşkanımız 
Recep Tayyip Erdoğan'ın Suudi 
Arabistan ziyareti, iki ülke 
arasındaki ilişkilerde özellikle 

ekonomi ve yatırım boyutunu 
daha ileri bir aşamaya taşıma 
iradesinin güçlü bir gösterge-
sidir. Ziyaretin ana gündemini, 
yeni anlaşmalara varmak, 
ticaret hacminin artırılması, 
karşılıklı yatırımların teş-
vik edilmesi ve özel sektör iş 
birliklerinin derinleştirilmesi 
oluşturmaktadır." Haşim Sün-
gü, Suudi Arabistan'ın Vizyon 
2030 hedefleri ile Türkiye'nin 
sanayi, üretim, mühendislik 
ve teknoloji alanındaki kapa-
sitesinin büyük ölçüde örtüş-
tüğünü belirterek, bu ziyaretin 
iş dünyası açısından yeni ve 
somut yatırım projelerinin 
önünü açması bakımından 
önemli avantajlar sunduğunu 
vurguladı. Türkiye ile Suudi 
Arabistan arasındaki ticaret 
hacminin 8 milyar doların üze-
rine çıktığını ifade eden Süngü, 
bu rakamın uzun vadede 30 
milyar dolar seviyesine çı-
karılması gerektiğini söyledi. 
Süngü, "Bu hedeflere ulaşma-
nın yolu, klasik ticaret anla-
yışının ötesine geçerek ortak 
yatırımlar, yerinde üretim ve 
proje bazlı iş birliklerini artır-
maktan geçmektedir" dedi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, son 
zamanlarda yapılan yatırımlar 

ile ilgili de konuştu. Erdoğan, "Ül-
kemiz genelinde ulaşım seferberli-
ği başlatarak bölünmüş yollarımızı 
30 bin 49 km’ye çıkardık. 'Bölün-
müş yollarla milleti bölecekler, yol 
mu yiyeceğiz' diyerek bu yatırım-
lara karşı çıkan hizmet düşmanı 
zihniyete rağmen başardık. Yol 
medeniyettir, ufuktur, vizyondur. 
Bölünmüş yol ve otoyollarımız her 
yıl 303 milyar liralık ekonomik 
fayda sağlıyor. Yol kusurlarından 
kaynaklı kazalar sıfıra indi. Her bir 
km yol geniş bir yelpazede bize kat 
be kat geri dönüyor. 'Daha çok yol 
yaparsak trafik sıkışır' diyenle-
rin bunları öğrenmesi gerekir. 
Bölünmüş yol ağımızı ilk etapta 31 
bin kilometreye, ilk aşamada 38 
bin 60 kilometreye çıkaracağız" 
ifadelerini kullandı.
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AK Parti Genel Başkan Yardımcısı Yazıcı, "terörsüz Türkiye hede-
fine varmak için gece gündüz koşturuyoruz. İnşallah hem ülke-
mizi hem de bölgemizi terör musallatından tasfiye ederiz. Burada 
bir pazarlık yok. Bunu hep birlikte gerçekleştireceğiz" dedi. 

Milli Muharip Uçak KAAN için geliştirilen yerli yardımcı güç ünitesi 
APU-60 için ilk entegrasyonun yıl içerisinde yapılması planlanıyor. 
Harici yer ekipmanına ihtiyaç azaltan sistem sayesinde operasyo-
nel esneklik artıyor, yerde bekleme ve hazırlık süreçleri kısalıyor.

T

AK Parti Muğla İl Başkanlı-
ğınca MSKÜ Atatürk Kültür 

Merkezi 15 Temmuz Demok-
rasi Şehitleri Salonu'nda 
düzenlenen Danışma Meclisi 
Toplantısı'nda konuşan AK 
Parti Genel Başkan Yardımcı-
sı Hayati Yazıcı, AK Parti'nin 
siyasi yelpazede bulunduğu 
yerin milletin durduğu yer 
olduğunu, milletin merkezde 
olduğunu, AK Parti'nin de ora-
da olduğunu söyledi. 

Türkiye'nin demokratikleş-
me sürecine ilişkin yüzlerce 
uygulamaları olduğuna işaret 
eden Yazıcı, "Baştan sona ceza 
kanunu, infaz kanunu, borçlar 
kanunu, ticaret kanunu yeni-
ledik. Anayasa'da 19 değişiklik 
yapıldı ve bunların 12'sini biz 
gerçekleştirdik. Mevzuatı-
mızda muazzam bir ayıklama, 
temizleme yaptık. Yaptığmız 
bütün bütçelerde ise en fazla 
kaynağı ayırdığımız alanların 
başında eğitim ve sağlık gelir. 
Bizim için insan önemli. Par-
timizin kuruluşuyla birlikte 3 
kavrama vurgu yaptık. Birin-
cisi adalet, ikincisi kalkınma 
üçüncüsü ise demokratikleş-
me. Bunlar partinin ve proğra-
mının ismidir’’ diye konuştu.

Türkiye'de anayasa yapım 
süreçlerinin her zaman olağa-
nüstü şartlar altında gerçek-
leştiğini, 1921'de savaş, 1924'te 
Cumhuriyet'in kuruluşu ile 
yapılan anayasa dışında yapı-
lan iki Anayasa'nın darbeciler 
tarafından yapıldığını hatır-
latan Yazıcı, milletin anayasa 
yapma hakkını kullanamadı-
ğını söyledi. Yazıcı, Türkiye'de 
siyasi partiler, sivil toplum 
kuruluşları ve meslek kuru-

luşlarının birçoğunun anayasa 
hazırlık taslağının olduğunu 
belirterek, Türkiye'nin yeni bir 
anayasa yapması gerektiğini, 
bu anayasaya da milletin dam-
gasını vurması gerektiğini 
ifade etti. Yazıcı, Türkiye'nin 
dünya coğrafyasında çok 
önemli bir yerde olduğuna 
vurgu yaparak, Türkiye'nin 3 
kıtanın kesiştiği bir kavşakta 
olduğunu dile getirdi. 

Türkiye'nin 40 yılı aşkın 
süredir terörle mücadele ettiği-
ni ve binlerce şehidinin bu-
lunduğuna işaret eden Yazıcı, 
"terörsüz Türkiye" sürecine 
ilişkin şu ifadeleri kullandı: 
"Geldiğimiz günden bu yana 
Türkiye'yi bu illetten kurtar-
malıyız düşüncesi içinde olduk. 
Teşebbüs de ettik. Komisyonlar 
oluşturduk ama başaramadık. 
Şimdi terörsüz bölge ve terör-
süz Türkiye hedefine varmak 
için gece gündüz koşturuyoruz. 
İnşallah hem ülkemizi hem de 
bölgemizi terör musallatın-
dan tasfiye ederiz. Burada bir 
pazarlık yok. İnşallah bunu da 
milletten aldığımız güçle hep 
birlikte gerçekleştireceğiz."

Milli Muharip Uçak KAAN'a 
ana motor çalıştırılmadan 

önce ihtiyaç duyduğu enerjiyi 
sağlayacak yerli yardımcı güç 
ünitesinin ilk entegrasyonu yıl 
içerisinde yapılacak. Türkiye, 
havacılığın her alanında olduğu 
gibi motor ve güç sistemlerinde 
de konumunu güçlendirmek 
için çalışmalar yürütüyor. 
İHA'lardan helikopterlere, 
eğitim uçaklarından 5'inci nesil 
muharebe uçaklarına uzanan 
geniş bir yelpazede yürütülen 
çalışmalar, motor teknolojile-
rinde de karşılığını buluyor.

Türk savunma sanayisi 
bünyesinde faaliyet gösteren 
TRMOTOR da hava araçlarına 
yönelik ana motor ve yardımcı 
güç sistemleri alanında sürdü-
rülebilir, yerli ve milli, yüksek 
teknoloji ürün ve hizmetler 
sunma misyonuyla çalışmala-
rını yürütüyor. Şirket, savunma 
sanayii platformlarının itki ve 
güç sistemleri ihtiyaçlarında 
dışa bağımlığı sonlandıracak 
teknoloji ve altyapıyı geliştir-
me, global ölçekte rekabetçi 
bir oyun kurucu olma vizyo-
nuyla hareket ediyor. APU'nun 

ürettiği basınçlı hava, bir diğer 
kritik bileşen olan ATS sistemi-
ne aktarılıyor ve ana motorun 
çalıştırma süreci başlatılıyor. 
ATS, aldığı basınçlı havayla 
içindeki türbini döndürüyor. 
Ardından ana motorun milini 
çevirerek ilk dönme hareketini 
sağlıyor ve motorun çalışması 
için gerekli başlangıç koşulları 
oluşuyor. Harici yer ekipma-
nına ihtiyaç azaltan bu sistem 
bütünüyle operasyonel es-
neklik artıyor, yerde bekleme 
ve hazırlık süreçleri kısalıyor. 
Böylece daha bağımsız ve hızlı 
operasyon gerçekleştirmek 
mümkün oluyor.

Öte yandan TRMOTOR, 
APU-60'ın yanında yeni bir 
yardımcı güç ünitesi üzerinde 
de çalışıyor. APU-40 adı verilen 
bu modelin uçak ve döner kanat 
platformlarına entegrasyonu-
nun yapılması hedefleniyor. 
Böylelikle platformlar için kritik 
bir ekipmanın daha yerlileştiril-
miş olacak. APU-40 projesinde 
çekirdek motor entegrasyon 
çalışmaları sürerken, 2026 yılı-
nın ilk çeyreğinde test faaliyet-
lerine başlanması planlanıyor. 

Terörsüz Türkiye için 
gece gündüz koşuyoruz 

DIŞA BAĞIMLILIĞA 
BIR ÇIZIK DAHA

HAYATI YAZICI

ürkiye'de suça 
sürüklenen ço-

cuklara ilişkin 
soruşturma dosya-

larına yansıyan istatistikler 
ele alındı.  Türkiye İstatistik 
Kurumu (TÜİK) verilerinden 
yaptığı derlemeye göre, 85 
milyonu aşan nüfusa sahip 
Türkiye'de 0-17 yaş aralığında 
21 milyon 817 kişi bulunuyor. 
Nüfusun yüzde 25,5'ine teka-
bül eden bu oran, Türkiye'de 
yaşayan her 4 kişiden 1'inin 
çocuk yaşta olduğunu göste-
riyor Adalet Bakanlığı verileri 
ise Türkiye'de son yıllarda 
suça sürüklenen çocuklar 
konusunda dikkat çekici bir 
artış olduğunu gözler önüne 
seriyor. Verilere göre, 2015'te 
suça sürüklenen çocuk sayısı 
158 bin 560, 2016'da 146 bin 
737, 2017'de 145 bin 210, 2018'de 
157 bin 96, 2019'da ise 161 bin 
378 olarak kayıtlara geçti. Söz 
konusu dönemde suça sürük-
lenen çocuk sayısının genel-
likle yatay seyrettiği gözlem-
lenirken, 2020'de Kovid-19 
salgınının da etkisiyle suça 
sürüklenen çocuk sayısı, bir 
önceki yıla göre yüzde 25,8 
düşüşle 119 bin 769 oldu.

Son 10 yıllık 
yüzde 17,47 arttı
2021'de 134 bin 464 çocuğun 

suça karıştığı belirlenirken, bu 
oran 2022'de önceki yıla göre 
yüzde 31 artışla 176 bin 128'e, 
2023'te ise 177 bin 174'e ulaştı. 
Son 10 yılın istatistikleri ara-
sında en yüksek suça sürük-
lenen çocuk sayısı 188 bin 926 
olarak 2024'te kayıtlara geçer-
ken, bu sayı 2025'te bir önceki 
yıla göre yüzde 1,4 düşüşle 186 
bin 256 oldu. İstatistik verileri-
ne göre, 2015'ten 2025'e geçen 
10 yıllık sürede suça sürükle-
nen çocuk sayısı yüzde 17,47 
artış gösterdi. Mevcut veriler 
doğrultusunda 21 milyonu 
aşkın çocuğun yaşadığı Tür-
kiye'de 2025'te suça sürükle-
nenlerin sayısı yaklaşık yüzde 
0,88'e tekabül ediyor.

2025'te suça sürüklenen 
çocukların ağırlıklı olarak ka-
rıştıkları suç tipleri ise kasten 
yaralama, hırsızlık, hakaret, 
tehdit, mala zarar verme, ko-
nut dokunulmazlığının ihlali, 
yağma, kullanmak için uyuş-
turucu veya uyarıcı madde 

satın almak, kabul etmek veya 
bulundurmak, dolandırıcılık, 
çocukların cinsel istismarı ve 
diğer suçlar olarak sıralandı.

Sorun cezasızlık algısı
Adalet psikolojisi üzerine 

uzun yıllar üniversitelerde 
eğitim veren avukat Ce-
malettin Gürler, söz konusu 
istatistiklere ilişkin yaptığı 
değerlendirmede, özellikle 
Kovid-19 döneminden sonra 
suç oranının yükselişe geçti-
ğine dikkati çekti. Bu durumu 
"korkunç" olarak nitelendi-
ren Gürler, şunları kaydetti: 
"Bu artışın birçok nedeni var. 
Sosyoekonomik, kültürel ve 
hukuki birçok bileşen bir ara-
ya gelerek suça sürüklenen 
çocukları oluşturuyor. Yani 
suça sürüklenen çocuk sadece 
bir gerekçeden beslenmiyor, 
birden fazla gerekçeyle bu suç 
örgütleri ve suç yapıları olu-
şuyor. Bir yandan ekonomik 
yoksunluk, bir yandan medya 
ve çeşitli mecralardan kolay, 
çabuk, hızlı para kazanan ki-
şiler ve yapıların varlığı bunda 
etkili. Ayrıca oluşan ekonomik 
uçurumlar, bölgesel kültürler, 
inançlar, duygular, duruşlar, 
düşünüşler... Bunların hepsi 
birlikte değerlendirildiğinde 

suça sürüklenen çocuğun 
yapısını oluşturuyor. Burada 
en önemli paradoks şu; ço-
cuklarımızı suç ve suçludan 
korumak, topluma kazan-
dırmak kaygısıyla ceza infaz 
hukukunda çocuğu kollayan 
hükümler, suç örgütlerinin 
elinde suçluyu koruyan birer 
'zırh' oldu. Bugün toplumda 
en çok tartıştığımız konu da 
cezasızlık algısı."

'4 ay sonra bu suçu 
işleseydi, müebbet alacaktı'
Takip ettiği bazı davalardan 

örnekler veren Gürler, "Mani-
sa'da bir davam var. 18 yaşını 
doldurmasına 4 ay kalmış 
çocuk pompalı tüfekle gidiyor, 
bir evi basıyor. Evin iki kızını 
yaralıyor, babayı da öldürüyor 
ve hiçbir gerekçesi yok. En 
son diyor ki, 'Ben onun kızını 
seviyordum da kızın nişan-
lanacağını duydum, onun için 
yaptım.' Aslında tamamen 
kişisel husumetten kaynak-
lanıyor. 4 ay sonra bu suçu 
işleseydi, müebbet alacaktı. 
Ancak şahıs 5 yıl sonra ara-
mıza dönecek. Ailesi de şahıs 
cezaevindeyken 'Aslanlar 
cezaevinde yatar' diye sosyal 
medya paylaşımı yapıyor" 
ifadelerini kullandı.

Çetelerin çocukları kul-
landığının altını çizen Gürler, 
çocukların suç nedeniyle 
cezaevine girdikten sonra ör-
güt içinde konum kazandığını 
belirtti. Cezaevinden çıkan 
çocukların çoğu zaman ha-
vai fişekler, müzikler ve araç 
konvoylarıyla karşılandığını, 
işlediği suçun âdeta alkışlan-
dığını anlatan Gürler, çocuk-
ların bu durum dolayısıyla 
suç örgütlerinin içine daha 
da bağlandığını söyledi. Suça 
sürüklenen çocukların giyim 
ve dış görünüşlerinin büyük 
ölçüde birbirine benzediğine 
işaret eden Gürler, bu görünü-
mün dışarıdan bakıldığında bir 
moda ya da trend gibi algılan-
dığını ancak gerçekte bunun 
"bir delil karartma yöntemi" 
olduğunu dile getirdi. 

Gürler, şöyle devam etti: 
"Saçları yanlardan ve arka-
lardan sıfıra yakın, hepsi aynı 
model. Üstte genellikle şişme 
mont veya geniş bir kıyafet, 
altında rahat spor bir panto-
lon veya eşofman. Arkadan 
baktığınızda bunların hepsi 
çok benziyor. Eğer bu sizin 
oğlunuz, kızınız değilse ayırt 
etmeniz mümkün değil. 
Aslında burada yaptıkları şey 
çok basit. Siz bunu bir trend 
falan zannediyorsunuz, bu 
bir delil karartma yöntemi. 
Çünkü bir eylemi işlediğinde 
aynı kıyafetten o bölgede 100, 
150, 200, 300, 500 kişi oldu-
ğunda siz suç işleyeni tespit 
etmekte çok zorlanıyorsunuz. 
Gene mesela son zamanlarda 
biliyorsunuz bu motosikletle 
kurye işi çok yaygınlaştı ve 
bir anda bunun tüm olanak-
larından faydalanan, maske 
takan veya kask takan suç 
örgütü elemanları türedi."

Cumhurbaşkanlığı Savun-
ma Sanayii Başkanı (SSB) 

Haluk Görgün, NSosyal he-
sabından yaptığı paylaşımda, 
2025 yılını rekorlarla kapatan 
savunma ve havacılık sana-
yinin 2026'ya da rekor ihracat 
başarısı ile başladığını belirtti. 

Sektörün ihracat perfor-
mansını değerlendiren Gör-
gün, "Savunma ve havacılık 
sanayimiz, 2026 yılı ocak 
ayında 555,3 milyon dolarlık 
ihracat gerçekleştirerek, 
geçen yılın aynı dönemine 
göre yüzde 44,2 oranında 
artış kaydetmiştir. Bu güçlü 
performans, sektörümüzün 
küresel pazarlardaki reka-
bet gücünü ve sürdürülebilir 
büyüme kapasitesini bir kez 
daha ortaya koymuştur" 

ifadelerini kullandı.
Başarının arkasında yatan 

planlı politikalara dikkati 
çeken Görgün, şunları kay-
detti: "Elde edilen bu sonuç, 
yüksek katma değerli, ileri 
teknolojiye dayalı ürün port-

föyümüzün, sahada kendini 
kanıtlamış sistemlerimizin 
ve güvene dayalı uzun vadeli 
iş birliklerimizin somut bir 
yansımasıdır. Savunma ve 
havacılık sanayimiz, Tür-
kiye'nin genel ihracat per-

formansına stratejik katkı 
sunmaya kararlılıkla devam 
etmektedir. Bu başarı, Cum-
hurbaşkanımız Sayın Recep 
Tayyip Erdoğan'ın liderliği 
ve vizyonu doğrultusunda 
hayata geçirilen Milli Tekno-
loji Hamlesi ve Milli Yetkinlik 
Hamlesi kapsamında, planlı, 
istikrarlı ve vizyoner poli-
tikaların bir sonucudur. Bu 
vesileyle, savunma ve ha-
vacılık sanayimizin küresel 
başarısına emek veren baş-
kanlık personelimize, şirket-
lerimize ve tüm paydaşları-
mıza teşekkür ediyor, katma 
değerli ve yüksek teknolojili 
ürünlerle daha güçlü bir Tür-
kiye hedefi doğrultusunda 
başarılarının artarak devam 
etmesini diliyorum."

Adalet Bakanlığı 
verilerine göre, 

suça sürüklenen 
çocuk sayısı 

2022'de 176 bin 
128'e, 2023'te 177 

bin 174'e ulaştı. Son 
10 yılın istatistikleri 
arasında en yüksek 

suça sürüklenen 
çocuk sayısı 188 

bin 926 olarak 
2024'te kayıtlara 
geçerken, bu sayı 

2025'te 186 bin 
256 oldu.

KÜCÜK YAS 
BÜYÜK 
SUC
KÜCÜK YAS 
BÜYÜK 
SUC
KÜCÜK YAS 
BÜYÜK 
SUC

Mevcut adalet sistemine ilişkin de 
değerlendirmelerde bulunan Gür-

ler, "polis yakalasın, hâkim tutuklasın" 
anlayışının artık çözüm üretmedi-
ğini, yeni politikalar geliştirilmesi 
gerektiğini vurguladı. Sosyal medya 
ve televizyon dizilerinde de mafya ve 
silahlı yapıların normalleştirildiğine 
dikkati çeken Gürler, bu içeriklere 
sürekli maruz kalan çocuklarda sağlıklı 
davranışların gelişmesinin mümkün 

olmadığını belirtti.
Gürler, suça sürüklenen çocuklarla 

ilgili sorunların ortadan kaldırılma-
sına ilişkin şu önerilerde bulundu: 
"Bu suçların oluşmasına sebep olan 
kültürel ortamın ortadan kaldırılma-
sı, çocuklarımıza umut vadedecek 
alanların oluşturulması gerekiyor. 
Çocuklarımızın ekonomik ve sosyal 
ihtiyaçlarını giderecek yapılar ve 
sosyal devletin güçlendirilmesi, kolluk 

içinde suç örgütleriyle birlikte hareket 
eden 'çürük elma' diye tanımladık-
larımızın temizlenmesi de önemli. 
Ayrıca, çocuklara yönelik bir değerler 
çalışması ve eğitimi yapılması, aile 
kurumunun güçlendirilmesi gerekiyor. 
Suç işleyenler hakkında ıslahevlerinin, 
cezaevlerinin de önce ıslah edilmesi 
gerekiyor. Bu uzun vadeli bir çalışma, 
bu hasarı tamir etmemiz en az 10 yıl ya 
da 20 yılımızı alacak."

SOSYAL MEDYA VE TV DiZiLERi iÇiN UYARI

TRMOTOR Genel Müdürü Osman Saim 
Dinç, konuya ilişkin değerlendirmesinde, 

motor teknolojilerinin stratejik niteliğine 
dikkati çekti. Motor teknolojilerinin bugün 
yalnızca performans hesabı yapılan bir 
mühendislik başlığı olarak değil, bağımsızlık, 
sürdürülebilirlik ve tedarik güvenliğinin de 
kesişim noktası olarak önemini artırdığını vur-
gulayan Dinç, şu değerlendirmelerde bulundu: 
"Yerli motor çalışmalarını beka meselesi 

odağında değerlendiriyoruz. Bu durum, itki 
ve güç sistemlerinde kendi kabiliyetini oluştur-
manın stratejik önemini daha da görünür 
kılıyor. Projelerle birlikte Türkiye'nin yerli 
havacılık motorları teknolojilerinde katalizör 
etki oluşturacak bir kabiliyet kazanımı da 
gerçekleşmiş olacak. Bu bilinçle Türkiye’nin 
bağımsız savunma sanayiine katkı sunan bir 
sorumluluk bilinciyle disiplinler arası teknoloji 
odağında çalışmalarımızı sürdürüyoruz."

BU BiR BEKA MESELESi

Cumhurbaşkanlığı Savunma Sanayii Başkanı Haluk Görgün,  "Savunma ve havacılık sanayimiz, 2026 yılı ocak ayında 555,3 milyon dolarlık 
ihracat gerçekleştirerek, geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 44,2 oranında artış kaydetmiştir" diyerek dünyaya önemli bir mesaj verdi. 

SAVUNMA VE HAVACILIK SANAYİMİZ KISKANDIRIYOR 
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SALI

REFAH SINIR 
KAPISI’NDA 

SINIRLI GEÇİŞ 
SÜRDÜ

İSRAİL ORDUSU
ATEŞKESE DİRENİYOR

LÜBNAN’IN GÜNEYİNE İHA SALDIRISI

İsrail ve Mısır basının, Gazze’nin 
dünyaya açılan noktası Refah Sınır 

Kapısı’nın çift yönlü olarak yaya giriş-çıkışa 
açıldığını duyurmasına rağmen geçişlerin 
sınırlı olacağı aktarıldı. Mısır’da yayın yapan 
Kahire el-İhbarriyye televizyonunun habe-
rinde, Refah sınır kapısının resmen faaliyete 
geçtiği, 50 Filistinlinin Gazze’ye, 50 Filis-
tinlinin de Mısır’a geçmesinin beklendiği 
aktarıldı. Gazze’nin dünyaya açılan kapısı 
Refah, 2 yıl aradan sonra açılırken, İsrail 
basınına göre günde 150 kişinin çıkışına, 50 
kişinin geri girmesine izin verilecek.

İsrail ordusu, Gazze Şeridi’nde 10 Ekim’de 
yürürlüğe giren ateşkese ilişkin ihlallerini 

sivilleri hedef alan saldırılarıyla sürdürüyor. 
İsrail ordusunun, Gazze Şeridi’nin kuzeyi ve 
güneyinde ateşkesi ihlal ederek yerinden 
edilenlerin sığındığı bir okulu ve çadırları hedef 
aldığı saldırılarda biri 3 yaşında bebek olmak 
üzere 3 Filistinli yaşamını yitirdi. İsrail ordusu 
ayrıca Batı Şeria’nın El Halil kentinin kuzeybatı-
sındaki Tarkumiye beldesinde Filistinlilere ait 3 
katlı evi ruhsatız olduğu gerekçesiyle yıktı.

İsrail ordusunun, Lübnan’ın güne-
yindeki Nebatiye vilayetinde 2 araca 

insansız hava aracıyla (İHA) gerçekleştirdiği 
saldırılarda 1 kişi hayatını kaybetti, 3’ü çocuk 
12 kişi yaralandı. Lübnan resmi ajansı NNA’nın 
haberine göre, Nebatiye’ye bağlı Aba 
beldesinde bir araç, İsrail’e ait İHA tarafından 
hedef alındı. Sağlık Bakanlığı, saldırıda 1 
kişinin yaşamını yitirdiğini, 3’ü çocuk 6 kişinin 
yaralandığını duyurdu. İsrail ordusundan 

yapılan açıklamada ise söz konusu saldırıda 
bir Hizbullah mensubunun hedef alındığı 
öne sürülmüştü. Nebatiye’de yer alan Haruf 
beldesinde de akşam saatlerinde bir araca 
İHA saldırısı düzenlendi. Sağlık Bakanlığı İsrail 
saldırısında 6 kişinin yaralandığını açıkladı. 
Lübnan Sağlık Bakanlığı, ülkenin güneyindeki 
hastanelere yönelik İsrail tehditlerini kına-
yarak bu tehditleri, “uluslararası hukuk ile 
sözleşmelerin açık ihlali” olarak nitelendirdi.
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Rusya’nın Orenburg bölgesi yakınlarında bir 
eğitim uçağının düşmesi sonucu 3 kişi yaşamını 

yitirdi. Rusya Acil Durumlar Bakanlığından yapı-
lan açıklamaya göre, Orenburg bölgesinde Orsk 

şehri civarında düşen uçaktaki 3 kişi hayatını 
kaybetti. Yerel yetkililer, uçakta bir eğitmen ve 

iki öğrenci pilotun bulunduğunu bildirdi. Olay 
yerinde incelemeler sürerken, kazanın nedenine 

ilişkin henüz bir açıklama yapılmadı.

Binyamin Netanyahu

Donald Trump

İSRAİL’DEN 
ABD’YE 3 ŞART

RUSYA’DA EĞİTİM 
UÇAĞI DÜŞTÜ: 3 ÖLÜ

İsrail basınına göre, Tel Aviv, ABD'ye İran ile olası bir anlaşma için 3 şart öne 
sürdü. İsrail, olası bir anlaşma için İran'ın nükleer ve balistik füze programı-
nı sonlandırması ve bölgedeki vekil güçlerine desteği kesmesini şart koştu.

İsrail basını, Tel Aviv yönetiminin ABD’yi Tah-
ran ile “kötü anlaşma yapmaması konusunda 
uyardığını” ve olası bir anlaşma için İran’ın 
nükleer ve balistik füze programına son ver-
mesi ve “vekil güçlerine desteği” kesmesini 
istediğini iddia etti. İsrail’de yayın yapan Ka-
nal 12’nin haberine göre, İsrail Genelkurmay 
Başkanı Eyal Zamir, Washington ziyaretinde 
yaptığı görüşmelerde “İran’ın ABD’yi kandır-
maya çalıştığını” öne sürdü. 

Zamir, İsrail’in “İran ile iyi bir anlaşma için 
3 şart öne sürdüğünü” belirterek, şartların 
“nükleer ve balistik füze programına son 
vermesi, bölgede vekil güçlerine desteği kes-
mesi” olduğunu aktardı. İsrail Genelkurmay 
Başkanı Zamir’in, “ABD’nin İran ile kötü bir 

anlaşma yapacağı” endişesiyle Washington’ı 
ziyaret ettiği ifade edildi.  İsrail Genelkurmay 
Başkanı’nın ABD’li muhataplarına, “Tahran’ın 
göz alıcı oyunlarına dikkat edin” mesajını ilet-
tiği de vurgulandı. İsrail basını, bu temasların 
Tel Aviv’in İran konusunda Washington üze-
rindeki diplomatik baskısını artırma çabası-
nın bir parçası olarak değerlendirildiğini yazdı.

Netanyahu’dan 
güvenlik toplantısı
İsrail Başbakanı Binyamin Netanyahu, 

ABD’de İran konusunda temaslarda bulunan 
ve ülkesine dönen İsrail Genelkurmay Baş-
kanı Eyal Zamir’in de katılımıyla güvenlik 
toplantısı düzenledi. İsrail devlet televizyonu 

KAN’ın haberine göre toplantıya; Başbakan 
Netanyahu, Genelkurmay Başkanı Zamir ve 
İsrail dış istihbarat servisi MOSSAD’ın Direk-
törü David Barnea katıldı. 

Toplantının, Zamir ve üst düzey savunma 
yetkililerinin ABD’yi ziyaret ederek İran dos-
yası üzerine görüşmeler yapmasının hemen 
ardından gerçekleştirilmesi dikkat çekti. 
Haberde, Zamir’in ABD’ye tespit edilmesini 
zorlaştırmak amacıyla askeri uçak yerine 
özel bir uçakla gittiği ve Washington yöne-
timini İran’a yönelik bir saldırı konusunda 
ikna etmeye çalıştığı iddia edildi. Habere 
göre İsrailli yetkililer, görüşmelerde İsrail’in 
ABD’nin İran’a askeri saldırı düzenlemesini 
tercih ettiğini açık şekilde dile getirdi.

BARIŞ IÇIN ADRES
YINE TÜRKIYE

ABD ile İran arasında savaş ihtimali artarken, 
Ankara merkezli bir temas trafiğinin yürütül-
düğü belirtildi. ABD ve İsrail basınına göre, 
olası bir bölgesel savaşı önlemek için arabu-
luculuk yapan Türkiye, Mısır ve Katar, Beyaz 
Saray Özel Temsilcisi Steve Witkoff ile üst 
düzey İranlı yetkililer arasında bu hafta Anka-
ra’da bir toplantı organize etmeye çalışıyor. 
Öte yandan İran, 12 günlük savaşın ardından 
füze üretimini ikiye katladı. Körfez ülkeleri, 
Tahran’ın bu kez önceden haber vermeden 
saldırı düzenleyebileceği uyarısında bulundu. 
Gerilimin tırmanması nedeniyle ABD, bölgeye 
ek hava savunma sistemleri sevk ediyor.

SURİYE HÜKÜMET
GÜÇLERİ HASEKE’DE

Suriye hükümeti ile terör örgütü 
YPG arasında varılan mutabakatın 

uygulanmasına yönelik adımlar atılmaya 
başlandı. Hükümete bağlı askeri bir konvoy, 
Haseke il merkezine giriş yaptı. Mutabakat 
kapsamında, örgütün işgali altındaki Haseke 
kenti ile Kamışlı ilçesinde güvenlik ve devlet 
kurumlarının Suriye yönetimine teslim 
edilmesi öngörülüyor.

Suriye İçişleri Bakanlığına bağlı 8 
personel taşıyıcı zırhlı araç, çok sayıda dört 
çeker pikap, ambulans ve baz istasyonu 
aracından oluşan konvoy, daha önce doğu 
hattından terör örgütü YPG’nin işgali 
altındaki kent merkezine doğru ilerlemeye 
başladı. Suriye İçişleri Bakanlığından yapılan 
yazılı açıklamaya göre, Haseke İç Güvenlik 
Komutanı Tuğgeneral Mervan el-Ali, kente 
giriş hazırlıkları sırasında iç güvenlik birlik-
lerine talimat verdi. Tuğgeneral Ali, güvenlik 
görevlerinin belirlenen planlar doğrultusun-
da yürütülmesi, yasa ve mevzuata tam uyum 

sağlanması, tüm işlemlerin disiplin içinde 
gerçekleştirilmesi, kamu güvenliği ve düze-
ninin korunması ile vatandaşların, kamuya 
ve özel mülkiyete ait malların güvenliğinin 
sağlanması konularına vurgu yaptı. Suriye 
hükümeti ile terör örgütü YPG arasında va-
rılan mutabakat kapsamında, örgütün işgali 
altındaki Haseke kenti ile Kamışlı ilçesinde 
güvenlik ve devlet kurumlarının Suriye 
yönetimine teslim edilmesi öngörülüyor.

ABD’nin İran’a olası saldırı için Orta Doğu’da askeri varlığını artırmaya başlamasının ardından İsrail’in güneyindeki 
Eilat Limanı’na demirleyen Amerikan askeri gemisinin bölgeden ayrıldığı bildirildi. ABD ordusundan yapılan yazılı 

açıklamada, donanmaya ait “Delbert D. Black” isimli füze destroyer gemisinin bugün Eilat’tan ayrıldığı belirtildi. Del-
bert D. Black’ın yeni rotasına ilişkin ise bilgi verilmedi. ABD donanmasına ait söz konusu füze destroyer gemisinin İran 

arasında yaşanan gerilimin ardından 30 Ocak’ta Eilat Limanı’na demirlediği bildirilmişti. İsrail ordusundan yapılan 
açıklamada, ABD donanmasına ait söz konusu geminin Eilat’a gelişinin “daha önceden planladığı” ifade edilmişti.

ABD DONANMASINA AIT DESTROYER İSRAIL’DEN AYRILDI
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EPSTEIN 
BELGELERİNDE 
TRUMP’A ATIF 
YAPILIYOR

Çin’de 4 suç örgütü 
üyesi idam edildi

ABD Adalet Bakanlığının paylaştığı cinsel 
taciz hükümlüsü Epstein belgelerinde ABD 

Başkanı Trump ve Trump’a atıfta bulunan 5 bin 
300’den fazla dosya bulunuyor. Bunlar arasında 
müstehcen ve doğrulanmamış iddiaların yanı sıra 
halka açık belgeler de var ancak hiçbiri, Epstein ve 
Trump arasında doğrudan bir iletişimi göstermiyor.

Dosyalar, 2000’lerin başına kadar Epstein’ın 
yakın arkadaşı olan Trump’a yapılan atıflarla dolu. 
Trump bu ilişkiyi defalarca önemsiz gösterdi ve 
Epstein ile ilgili herhangi bir suçu reddetti. Adalet 
Bakanlığı tarafından yayınlanan son e-postalar, 
hükümet dosyaları, videolar ve diğer kayıtlarda; 
Trump, eşi, Florida’daki Mar-a-Lago kulübü ve 
diğer ilgili kelime ve ifadelerle ilgili 38 binden fazla 
atıf içeren 5 bin 300’den fazla dosya tespit etti. 
Bakanlığın geçen yılın sonunda yayınladığı Epstein 
dosyalarının önceki bölümlerinde, Trump ile ilgili 
referanslar içeren 130 dosya daha bulunuyordu. 
Trump’tan bahseden belgelerin çoğu, Epstein’ın 
e-posta gelen kutusuna düşen haber makaleleri 
ve diğer kamuya açık materyaller. Bu dosyalardan 
hiçbiri Trump ve Epstein arasındaki doğrudan 
iletişimi içermiyor. Dosyalardan çok azı, iki adamın 
arkadaş olduğu 2000’lerin başına kadar uzanıyor.

Yeni yayınlanan dosyalar, federal soruş-
turmacıların Epstein’ın kurbanlarıyla yaptıkları 
görüşmelerin notlarını ve transkriptlerini de 
içeriyor. Bu kurbanlardan bazıları Trump ile olan 
etkileşimlerini anlatıyor.

Epstein, Trump’a bir 
kadın tanıştırıyor
Son yayınlanan belgelerde bir FBI notu da 

yer alıyor. Belgede Jeffrey Epstein’ın kurban-
larından birinin FBI’ya, Epstein’in ortağı olan 
Ghislaine Maxwell’in bir partide Donald Trump’a 
kendisini tanıttığını ve “müsait olduğunu” ima 
ettiğini söylediği yazıyor. Kadının o partide 22 
yaşında olduğu belirtiliyor.

İRAN’DAN NÜKLEER 
İÇİN DİPLOMASİ ADIMI

ALMANYA’DA TOPLU ULAŞIM GREVI ÜLKEYI FELÇ ETTI!
VENEZUELA’DAN

ABD’YE LPG SEVKİYATI

ABD’nin California eyaletine bağlı Los 
Angeles kentinde, Göçmenlik ve Gümrük 

Muhafaza (ICE) birimlerinin düzensiz göç-
menlere karşı uygulamalarını protesto eden 
onlarca kişinin gözaltına alındığı belirtildi. 
Los Angeles Polis Departmanından yapılan 
açıklamada, federal göçmenlik uygulamala-
rına yönelik protestolara ilişkin bilgilere yer 
verildi. Polisin açıklamasında, Los Angeles 
şehir merkezinde düzenlenen protestoların 
ikinci gecesinde onlarca kişinin gözaltına alın-
dığı ifade edildi. Açıklamada, gözaltına alınan 
göstericilerin, “ölümcül silahla saldırı, polis 
memurunu darp, ağır ve hafif suç niteliğinde 
vandalizm ve dağılmama” gibi eylemlerde 
bulunduğu öne sürüldü.

Yerel medyada yer alan haberlerde, 
gözaltına alınanların sayısının 50’yi bulduğu 
belirtildi. Ayrıca sosyal medyada paylaşılan 
görüntülerde, göstericilerle polis arasında sert 

tartışmaların yaşandığı ve tansiyonun giderek 
arttığı gözlemlenirken, polisin göstericilere 
karşı cop ve göz yaşartıcı mermi kullandığı 
görüldü. Los Angeles Belediye Binası önünde 
ve şehir merkezindeki Metropolitan Gözaltı 

Merkezi yakınlarında iki gündür toplanan 
protestocular, ICE ekiplerinin şehri terk et-
mesi ve ülke genelinde düzensiz göçmenlere 
yönelik gözaltı uygulamalarını yumuşatması 
talebinde bulunuyor.

İran medyasına göre, İran 
Cumhurbaşkanı Mesud 

Pezeşkiyan, ABD ile nükleer 
müzakerelerin yeniden baş-
latılması emrini verdi. ABD ile 
İran arasındaki görüşmelerin, 
birkaç gün içinde Türkiye’de 
yapılmasının planlandığı 
bildirildi. İran medyasında yer alan 
habere göre Pezeşkiyan, ABD ile 
nükleer müzakerelerin yeniden 
başlatılması emrini verdi. 
İran medyası, ABD ile İran 
arasındaki görüşmelerin, 
birkaç gün içinde Türkiye’de 
yapılmasının planlandığını 
bildirdi. İran Cumhurbaşkanı 
Mesud Pezeşkiyan, ABD ile 
görüşmelere başlanması talimatı 
verdiği bildirildi. Görüşmelerde sadece nükleer 
başlıkların müzakere edileceği kaydedildi. Fars 
Haber Ajansı’na konuya ilişkin bilgi veren İranlı 

bir kaynak, Pezeşkiyan’ın ABD ile 
görüşme talimatı verdiğini doğ-

ruladı. İran Dışişleri Bakanlığı 
Sözcüsü İsmail Bekayi, ABD 
ile görüşmelerin içeriğine 
ilişkin ayrıntı vermeden, 

diplomatik bir çözüm 
üzerinde çalışıldığını ifade 

etmişti. Bekayi, görüşme sürecinin 
her aşamasının incelendiğini ve 

netleştirildiğini belirterek, çalış-
maların önümüzdeki günlerde 
sonuçlandırılmasının umul-
duğunu dile getirmişti. İran 
Dışişleri Bakanı Abbas Erakçi 

ise diplomasiye hazır oldukla-
rını ve sonuçlarının yakında 

görülebileceğini söyledi. Erakçi, 
Haziran 2025’te İsrail’in saldırılarıyla 

başlayan 12 gün savaşı ve sokak gösterileriyle 
hedeflerine ulaşamayan ülke düşmanlarının 
diplomasiye yöneldiğini söyledi.

Almanya’da toplu taşıma şirketlerinde çalı-
şanların “ücret ve koşullarının iyileştirilmesi 

talebiyle” başlattığı uyarı grevi, ülkenin büyük bir 
bölümünde toplu taşıma hizmetlerini durma nokta-
sına getirdi. Almanya’nın en büyük sendikalarından 
Birleşmiş Hizmet Sektörü Sendikasının (Ver.di) 
çağrısıyla, işverenleri daha iyi çalışma koşullarına 
zorlamak amacıyla yaklaşık 150 belediye ulaşım 
şirketinin çalışanları saat 03.00’ten itibaren 24 
saatlik grev başlattı. Sendika üyelerinin iş bırakma 
eylemi nedeniyle ülkede otobüs, metro ve tramvay 
seferleri durma noktasına gelirken, milyonlarca 

yolcu, 3 Şubat saat 03.00’e kadar sürecek 
grevden etkilendi. Berlin, Hamburg, 
Münih, Frankfurt ve Köln gibi büyük 
şehirlerde otobüs, metro ve tram-
vay seferleri büyük oranda iptal 
edilirken, sabah saatlerinde ciddi 
trafik sıkışıklıkları yaşandı. Söz 
konusu grev, Almanya genelinde 
etkili olan dondurucu soğuklar 
ve buzlanma riskiyle aynı döneme 
denk geldi. Milyonlarca çalışan işe gitmek 
için alternatif yollar ararken, hukukçular ulaşım 

riskinin çalışana ait olduğu ve grevin işe 
geç kalmak için geçerli bir mazeret 

sayılmayacağı konusunda uyarıda 
bulundu. Velilere yönelik yapılan 
uyarılarda ise okul otobüslerinin 
iptal edilmesinin öğrencilerin 
okula gitme zorunluluğunu 

ortadan kaldırmadığı vurgulandı. 
Aşağı Saksonya eyaletinde yaklaşık 

5 bin çalışan için “barış yükümlülüğü-
nün” devam etmesi nedeniyle bu bölge, 

grev kapsamı dışında tutuldu. AA

Venezuela, ABD’nin ülkeye hava saldırılarıyla eş 
zamanlı olarak Venezuela Devlet Başkanı Nicolas 

Maduro’yu alıkoymasının ardından, Washington’a ilk 
kez sıvılaştırılmış petrol gazı (LPG) sevkiyatı yaptı. ABC 
News’un haberine göre Venezuela Geçici Devlet Başkanı 
Delcy Rodriguez, ABD’ye yapılan LPG sevkiyatına ilişkin 
açıklamayı Telegram kanalından paylaştı.

Rodriguez, açıklamasında “Chrysopigi Lady” adlı 
geminin, askeri müdahale sonrasında ABD’ye yönelik ilk 
sıvılaştırılmış petrol gazı sevkiyatını taşıyarak yola çıktığı-
nı belirtti. Söz konusu sevkiyattan duyduğu memnuniyeti 

dile getiren Rodriguez, “Ülkenin ilk gaz molekülünü 
ihraç ederek bu tarihi dönüm noktasını kutluyoruz. Bu, 
Venezuela halkının refahı için bir başarıdır” ifadelerini 
kullandı. Rodriguez, ABD’nin ülkeye hava saldırılarıyla 
eş zamanlı olarak Venezuela Devlet Başkanı Nicolas 
Maduro’yu alıkoymasının ardından Mecliste yemin ederek 
5 Ocak’ta Geçici Devlet Başkanlığı görevini üstlenmişti. 
Yaptığı açıklamada Rodriguez, “ABD’de rehin tutulan iki 
kahramanımızın, Devlet Başkanımız Nicolas Maduro ve 
(eşi) Cilia Flores’in kaçırılmasından duyduğum üzüntüyle 
burada bulunuyorum” ifadesini kullanmıştı.

ABD’DEKI PROTESTOLARDA 
ONLARCA KIŞIYE GÖZALTI

FİLİSTİN’DEKİ DRAM
İÇİN AB’YE ÇAĞRI

404 ESKI AVRUPALI BÜYÜKELÇI VE ÜST DÜZEY YETKILIDEN

Filistin’deki insanlık dramına karşı eski Avrupalı büyükelçiler ve üst 
düzey yetkililerden oluşan 404 kişi, AB ve üye ülkelerin acil harekete geç-

mesi için çağrıda bulundu, güçlü adımların atılması gerektiği bildirildi.

Eski Avrupalı büyükelçiler ve üst 
düzey yetkililerden oluşan 404 kişi, 
Filistin’deki vahim duruma karşı 
Avrupa Birliği (AB) ve üye ülkelerin 
acil harekete geçmesi için çağrıda 
bulundu. “Barış için AB personeli” 
girişimiyle düzenlenen bir ortak çağrı 
metni, AB kurumlarına ve üye ülke 
hükümetlerine gönderildi.

Eski Avrupalı büyükelçiler ve 
üst düzey yetkililerden oluşan 404 
kişinin imza attığı ortak çağrıya 
göre, uluslararası düzenin benze-
ri görülmemiş sınamalarla karşı 
karşıya olduğu bir dönemde AB ve 
üye devletlerin Birleşmiş Milletler’in 
(BM) uzun süredir benimsediği ilke 
ve kararlar ile uluslararası hukuk 
çerçevesinde İsrail-Filistin mesele-
sine barış getirilmesi amacıyla ilgili 
tüm taraflarla tam anlamıyla angaje 
olması gerektiği belirtildi. AB ve ulus-
lararası toplumun öncelikli odağının 
Gazze’de sahada yaşanan mevcut 
ağır koşulların tersine çevrilmesi 
ve güvenlik durumunun giderek 
kötüleştiği Doğu Kudüs ve Batı Şe-
ria’daki gelişmeler olması gerektiği 
ifade edildi. AB ve üye ülkelerin, barışı 
baltalayan eylemleri bugüne kadar 
istikrarlı biçimde kınadığı, ancak 
bu kınamaların somut tedbirlerle 
desteklenmediği aktarıldı.

Barışı teşvik etmeye yönelik 
yeni girişimlerin eşiğinde, AB’nin 
Filistinlilerin devredilemez kendi 
kaderini tayin hakkını tehdit eden ve 
iki devletli çözümü zayıflatan ilhakçı 
gündemler izleyen tüm aktörlere 

karşı kararlı adımlar atması gerek-
tiğinin altı çizildi. “Barış Kurulu”na 
dâhil olunmaması ve Uluslararası 
Adalet Divanı’nın (UAD) ilgili kararları 
ve görüşleri doğrultusunda, İsrail’e 
yönelik tüm askeri desteğin durdu-
rulması çağrısı yapıldı. 

Yasa dışı yerleşimlerle yapılan 
ticaretin etkin biçimde yasaklanması 
gerektiği belirtilirken, benzer görüşlü 
ortaklarla ortak tutumlar belirlen-
mesi ve barışı teşvik edecek girişim-
ler geliştirilmesi çağrısı yapıldı.

Güçlü adımlar atılmalı
Girişimi düzenleyenlerden AB’nin 

Filistin nezdindeki temsilcisi eski 
Büyükelçi Sven Kühn von Bur-
gsdorff, yaptığı yazılı açıklamada, 
“AB ve üye devletlerin, başta Gazze 
olmak üzere Batı Şeria’da ve Doğu 
Kudüs’te Filistin halkını etkileyen 
mevcut felaket tablosunu tersine 
çevirmek için güçlü ve sürdürülebilir 
adımlar atmasının zamanı gelmiştir” 
vurgusunu yaptı.

İsrail üzerindeki baskının 
artırılması gerektiğini belirten von 
Burgsdorff, Ekonomik İşbirliği ve 
Kalkınma Örgütü (OECD) ve Küresel 
Güney’deki benzer görüşlü ortaklar-
la, özellikle Orta Doğu’daki ülkelerle 
ittifaklar kurulması gerektiğinin 
altını çizdi. Von Burgsdorff, “Bu ça-
balar, Filistin halkının devredilemez 
siyasi kendi kaderini tayin hakkının 
ve barış, güvenlik ve onur içinde 
yaşama hakkının korunmasını he-
deflemelidir” ifadelerini kullandı. AA

AB ve uluslarara-
sı toplumun öncelikli 

odağının Gazze’de saha-
da yaşanan mevcut ağır ko-

şulların tersine çevrilmesi ve 
güvenlik durumunun giderek 

kötüleştiği Doğu Kudüs ve 
Batı Şeria’daki gelişme-

ler olması gerektiği 
ifade edildi.

Mesud Pezeşkiyan

Abbas Erakçi

Müdahale sonrası ilk kez

Çin’de, komşu Myanmar’da faaliyet gösteren suç örgütüne 
mensup 4 kişi idam edildi. Xinhua’nın haberine göre, “Bai 
ailesi” olarak bilinen suç örgütüne mensup, şebekenin elebaşı 
Bai Suoçıng’ın oğlu Bai Yingcang ile 3 yakın adamının idam 
cezaları infaz edildi. Guangdong eyaletine bağlı Şıncın Orta Halk 
Mahkemesi, Kasım 2024’te söz konusu suç örgütü üyelerinden, 
aralarında elebaşılarının da olduğu 5 kişiye idam, 2 kişiye ise 2 yıl 
ertelemeyle idam cezası vermişti. Mahkeme, kararında, şebeke 
üyelerinin Myanmar’ın Şan eyaletine bağlı Kokang bölgesinde 
yasa dışı kumar ve dolandırıcılık amaçlı 41 tesis kurdukları, 
bunlar aracılığıyla 29 milyar yuanı (4 milyar dolar) aşan bir 
kara para trafiği oluşturduklarını belirtmişti. Çetenin internet ve 
telefon dolandırıcılığı, yasa dışı kumar, cinayet, yaralama, adam 
kaçırma, haraç, fuhşa zorlama ve aracılık ile sınır kaçakçılığı 
suçlarını işlediğine hükmeden mahkeme, ayrıca yaklaşık 11 ton 
sentetik uyuşturucu kaçakçılığında da rol oynadığını bildirmişti.
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celeyen bilim
Ördek sesi

Hekimin
steteskoptan
duyduğu ses

Yasaklama
Osmanlıʼda
deniz askeri

İlave

Boru bağlantı
parçası
Lantan
simgesi

Beygir gücü
kısaltması

Başka
Mavi, su
renginde

Uzun kahra-
manlık şiiri

Büyük balıkçı
kayığı

Bir işi yap-
maya hazır

olmak
Yük hayvanı

katarı
Mektuplara
yapıştırılan
küçük kağıt

SOLDAN SAĞA: 1. Zulümler, kıyımlar - Sarı humma 
virüsü - Bir sıva türü. 2. Lokman ruhu - Tüysüz şefta-
li - Piston kolu - Kuzu sesi. 3. Sivas ilçesi - Eksiklik, 
kusur - Türk müziğinde makam. 4. Hindistan plakası - 
Yıldırım - Kiloamper kısaltması - Dil tutukluğu. 5. Fayda, 
yarar - Dizanteri - Elbirliğiyle iş bitirme. 6. Karabük 
ilçesi - Hadise - Endonezya plakası - Arkalıksız alçak 
oturacak - Nesne, şey. 7. Ailesine bakan - Eski bir tahıl 
ağırlık ölçüsü - Kan pıhtısı - İçtenlikle. 8. Utanma duygu-
su - Dönence - Büyük keman - Bilgiçlik taslayan. 9. 
İhtişam, şatafat - Suçu bağışlama - Metalde oksitlenme 
- Bilginler - Güney Afrika plakası. 10. Üye - Eski dilde su 
- Boksta bir yumruk - Neon simgesi - İki kişinin söyle-
diği şarkı. 11. Sakınma, çekinme - Seyreltilmiş mikrop 
- Latife - Eski bir Türk kavmi. 12. Bir bağlaç - Tiyatroda 
ara - Salt - Yabani hayvan yakalama. 13. Sıtma ağacı - 
Buhar gücü - Kendine yeterli ülke rejimi. 14. Büyük zoka 
- Elüstü bilgisayar - Bedendeki manyetik alan - Dökme 
demir.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Döl yatağı - Akşam yemeği - 
İstanköy adasının eski adı. 2. Doğalgazın bileşeni bir gaz 
- Sanal - İlgi eki. 3. Bir meyve - Mumluk. 4. Üstü açık su 
oluğu - Köpeğin ayakta dikilmesi - Kolalı bez. 5. Kalori - 
Çok itaatkar olan - İran’ın plaka işareti. 6. Yapı kurma - İs-
tanbul Sanayi Odası kısaltması - Karadeniz’de liman kenti. 
7. Padişah, hükümdar, hakan - Konya’da göl - Yemin. 8. 
Hint bademi - Ödeme - Adıyaman ilçesi. 9. Beygir - Zeka - 
Toplanan gösteri parası. 10. Kuyruksuz kedi cinsi - Edirne 
ilçesi. 11. Bir tür küçük zurna - Porselen kili. 12. Eski dilde 
üzengi - Koruyucu başlık - Türk Standartları Enstitüsü. 13. 
Kayınbirader - Asya’da bir göl - Yemek - Litvanya plakası. 
14. Kokuşmuş - Japon hasırı. 15. Hanım, hatun, prenses 
- Değersiz, aşağı - Aynı erkekle evli kadınlar. 16. Çok eski 
tarihi anlatır - Bir tür tahıl - Ayak direme. 17. Değer, dere-
ce - Yeniçeri maaşı - Tuzsuz beyaz peynir. 18. Öğrenim 
belgesi - Yanlış. 19. Tehlike işareti - Tabut. 20. Yıl aşırı, iki 
yılda bir - Şöhret, şan - Filipinler plakası. 21. Dolaylı anla-
tım - Naaş - İsyan eden. 22. Dantel - Atacılıkla ilgili.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 170  218  222  282  288  460  491  755  830  859

4 RAKAMLILAR
 2705  3231  3524  5140  5203  6059  7163  7250  7805  

8052  8279  8356  8487  9061  9787
5 RAKAMLILAR

 15130  20651  21837  22761  24823  27142  31331  42378  
43040  52723  65628  69408  71661  71670  78785  81470  

87637  91806
6 RAKAMLILAR

 278261  314048  407831  697716  818880
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  06:39	 08:06	 13:23	 16:04	 18:30	 19:51
ANKARA		  06:23	 07:48	 13:07	 15:51	 18:16	 19:37
İZMİR		  06:45	 08:08	 13:30	 16:17	 18:42	 20:00
BURSA		  06:38	 08:04	 13:23	 16:06	 18:31	 19:52
TRABZON	 	 05:56	 07:23	 12:40	 15:21	 17:47	 19:08

NAMAZ VAKiTLERi
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GÜNEŞ ÖĞLE

3  Ş U B AT  2 0 2 6  S A L I

İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

GÜNÜN   HADİSİ
“İnsanlarla bir arada 

yaşayan ve onların eziyetlerine 
sabreden mümin, insanlarla bir 

arada yaşamayan ve onların 
eziyetlerine sabretmeyen 

müminden daha büyük 
ecre nail olur.” 

(İbn Mace, Fiten İbn Hanbel) 

Bakara suresi, 128. ayet: 
“Rabb’imiz, 

ikimizi sana teslim olmuş 
(Müslümanlar) kıl ve 

soyumuzdan sana teslim olmuş 
(Müslüman) bir ümmet (ver). Bize 

ibadet yöntemlerini (yer veya 
ilkelerini) göster ve tövbemizi 

kabul et. Şüphesiz, sen 
tövbeleri kabul eden ve 

esirgeyensin.”

GÜNÜN   AYETİ

tikadi ve ahlaki bir 
kavram olan doğru-

luk veya dosdoğru ol-
mak; dürüstlük, sıdk, 

sadakat, istikamet ve hidayet 
anlamına gelmektedir. Yalan ve 
sahtekârlık üzerine dünya ku-
ranların geleceği olamaz. Bazen 
kazanıyor görünseler de neti-
cede mutlaka hüsrana uğrar-
lar. Emek hırsızlığı yapanların, 
başkalarının alın terini sömü-
renlerin yıkıldıklarını ve yıkıla-
caklarını görürsünüz. Müslüman 
bütün insanlara karşı doğrudur. 
Çünkü varlığını saran İslam 
terbiyesi, ona doğruluğun bütün 
faziletlerin başı ve üstün ahla-
kın esası olduğunu öğretmiştir. 
Buna ilaveten doğruluk, sahibini 
cennete götürüp iyiliğe sevk 
ederken; yalan da sahibini ateşe 
sürükler ve isyana götürür. 

En yüksek mertebe
Sevgili Peygamber Efendimiz 

(sav), “Şüphesiz doğruluk iyiliğe 
götürür, iyilik de cennete götü-
rür, insan doğru söyledikçe Al-
lah katında sıddık olarak yazılır. 
Yalan ise Allah’ın emrinden çık-
maya götürür. Allah’ın emrinden 
çıkmak ise ateşe götürür. 

İnsan yalan söyledikçe Allah 
katında kezzab (yalancı) olarak 
yazılır” buyurmuştur. (Buhari, 
Müslim) Bu yüzden de gerçek 
Müslüman sıddıktır. Başka bir 
deyişle hep doğru söyler ve hiç 
yalan söylemez. Sözlerinde ve 
işlerinde daima doğruyu araş-
tırır, insanın Yüce Allah katında 
“sıddık” yazılması gerçekten çok 
yüksek bir mertebedir. 

Bir hadis-i şerifte şöyle buy-
rulmuştur: “Bir kul yalan söyle-
diği vakit, bu yalanın kötü koku-
sundan melekler o kimseden bir 
mil kadar uzaklaşır.” (Tirmizi)

Tövbe edip, dua etmek
Hz. Aişe radıyallahu anha-

dan naklen anlatılır: “Efendimiz 
sallallahu aleyhi vesellemin 
en çok nefret edip kızdığı şey, 
yalan sözdür. Bir kimsenin yalan 
söylediğini haber aldığı zaman, o 
kimseyi tövbe ettiğini duyunca-
ya kadar kalbinden silip çıkarır-
dı.” (Ahmed b. Hanbel, Bezzar, 
İbn Hıbban) Ebu Davud, Tirmizi, 
Nesai ve Beyhaki rivayet edi-
yor: “Yalan yere bir şey anlatıp 
insanları güldüren kimsenin 
vay başına geleceklere! Vay 
başına geleceklere!” Huzeyfe 
b. Yemani radıyallahu anhu der 
ki: “Peygamber Efendimiz (sav) 
zamanında, insan bir kere yalan 
söyleyince münafık sayılırdı. 
Oysa şimdi, her birinizden günde 
on kere yalan söz duyuyorum.”

Müslüman hile yapmaz
Gerçek Müslüman hile yap-

maz, aldatmaz ve ihanet et-
mez. Çünkü doğruluğun gereği 

temizlik, insaf ve vefakârlıktır; 
hile, aldatma, ihanet ve kibir 
değil. İnce ruhlu Müslüman’ın 
vicdanı hileye dayanamaz ve 
sabredemez. Bilakis onun deh-
şetinden titrer. Çünkü hile yap-
mayı İslam’a mensup olmaktan 
sıyrılmak olarak kabul eder. 
Müslim’in rivayet ettiği hadiste 
Sevgili Peygamber Efendimiz 
(sav), “Bize silah çeken, bizden 
değildir. Bize hile yapan, bizden 
değildir” buyurmuştur.

Rahmetten alıkoyan suç
Sevgili Peygamber Efendi-

miz (sav), hile ve sahtekârlığı 
şiddetle kınamış, sahtekârların 
kıyamet günü ellerinde sah-
tekârlık bayrağıyla haşroluna-
caklarını, o günde müminlerin 
onları göstererek bağıracak-
larını ve dikkatleri onların 
üzerine çekeceklerini haber 
vermiştir: “Her sahtekârın kı-
yamet günü bir sancağı vardır. 
‘Bu filanın sahtekârlığı’ denir.” 
(Buhari, Müslim) Günler geçin-
ce unutulup gideceğini zanne-
den o hilebazların, kıyamette 
sancakları ellerinde bütün 
insanlara ilan edilecekleri ne 
utanılacak andır! Bu utançları; 
herkese şefaat eden Sevgili 
Peygamber Efendimiz (sav) 
kendilerine düşman olunca, bu 
korkunç durum daha da arta-
caktır. Çünkü onlar haksızlık 
suçunu irtikap ettiler, o sahi-
bini rahmetten alıkoyan büyük 
bir suçtur, işleyenin Efendimi-
zin (sav) şefaatinden mahrum 
olacağı büyük bir suçtur: “Üç 
kişinin kıyamet günü hasımları 
benim: Bana söz verip sözünde 
durmayan, hür bir insanı satıp 
parasını yiyen ve bir işçi kirala-
yıp çalıştırdıktan sonra ücretini 
vermeyen.” (Buhari)

Verilen sözü tutmak
İslam’ın duygularını inceltti-

ği, basiretini açtığı gerçek Müs-
lüman; hile, ihanet, yalan ve 
sahtekârlığa (ne kadar menfaat 
getirirse getirsin) düşmandır. 
Çünkü İslam bu sıfattaki kişi-
leri, münafıklardan saymıştır. 
Münafıklar ise cehennemin 
en aşağı tabakasındadırlar ve 
onlara yardım eden de yoktur. 
“Doğrusu münafıklar, cehen-
nemin en alt tabakasındadırlar. 
Onlara yardımcı bulamaya-
caksın.” (Nisa; 145) Rasulullah 
sallallahu aleyhi vesellem 
buyuruyor ki: “Dört şey vardır 
ki, bunları kendinde barındıran 
kimse katıksız münafıktır. 

Bu hasletlerden birinin 
bulunduğu kimsede müna-
fıklık sıfatlarından biri vardır: 
Kendine emanet verilince 
ihanet eden, konuşunca yalan 
söyleyen, söz verince sözünde 
durmayan, tartışınca haddi 
aşan.” (Buhari, Müslim)

İMANIN DILI  
DOĞRULUKTUR

Mübarek Berat Kandili’ni dualarla idrak ettik. Bizleri bu 
mübarek geceye ulaştıran Yüce Allah’a sonsuz hamdü 

sena, ümmeti olmakla şeref bulduğumuz Sevgili Peygam-
berimiz Muhammed Mustafa’ya salat ve selam olsun. Yüce 

Allah, nice kandillere bizleri ulaştırmayı nasip etsin inşallah. 
Üç aylar, bizi hem ruhen hem bedenen ramazana hazırlamak-
tadır. Bu ayların başı olan recep ayı, Regaip ve Miraç gecele-
riyle bereketlenir. Ortası olan şaban ayı ise Berat Gecesi’yle af 
ve mağfirete açılır. Sevgili Peygamber Efendimiz (sav), Berat 
Gecesi’nde yapılacak ibadetin, dua ve niyazın affedilmemize 
vesile olacağını bizlere şöyle müjdelemiştir: “Şaban ayının on 
beşinci gününü oruçlu geçirin. Gecesinde ise ibadete kalkın. 
Çünkü o gece güneş batınca Allah Teala en yakın semaya 
tecelli ederek fecir doğuncaya kadar “Bağışlanma dileyen yok 
mu, onu bağışlayayım! Rızık isteyen yok mu, ona rızık vere-
yim! Musibete uğrayan yok mu, ona afiyet vereyim...” buyu-
rur. Berat Kandili, dün gece milyonlarca mümin tarafından 

“arınma ve bağışlanma” umuduyla idrak edildi. Kandil 
gecesinde camiler âdeta doldu taştı. Camilerde mevlidi 

şeriflerin ve ilahilerin okunduğu kandil gecesinde du-
alar edildi, Kur’an-ı Kerim okundu. Dualarda başta 

Gazze olmak üzere, dünyanın farklı bölgelerinde 
zulüm altında bulunan Müslümanlar unutul-

madı. Barış, huzur ve mazlum coğrafyalar 
için edilen dualar, kandil gecesine 

manevi bir atmosfer kattı. Vatandaş-
lar, Berat Kandili’nin İslam âlemi 

için hayırlara vesile olması 
temennisinde 

İ

Yalan ile zina ve hırsızlık gibi 
diğer büyük günahlar arasında 

iman açısından büyüğü küçül-
ten, küçüğü büyüten şöyle bir 
fark vardır. Hırsızlık ve zina gibi 
günahları işleyenler genellikle 
kendi heva ve hevesine uyarak, 
nefsin zevkine mahkûm olarak, 
hayvani duygularının esiri hâline 
gelerek, kalpteki imanın iletişim 
hattını geçici olarak servis dışı 
bırakarak bu günahları işlerler. 
“Zina eden kimse, zina ederken 
mümin değildir. İçki içen kimse, 
içki içerken mümin değildir...” 
(Buhari, Mezalim 30; Müslim, İman 

100) manasına gelen hadisi şerifte 
imanın o andaki devre dışı bırakıl-
mış konumuna işaret edilmiştir. 
İmanı olan bir kimsenin yalan 
söylemesi imanına yakışmayan 
bir davranıştır. Hadiste yalanın bu 
yakışıksız karakterine işaret edil-
miştir. Unutmamak gerekir ki, in-
sanların karakterini şekillendiren 
ahlaki değerlerdir, bu da doğruluk, 
güvenilirlik gibi soyut kavram-
lardır. “Ben ancak güzel ahlakı 
tamamlamak üzere gönderildim” 
(Muvatta, Husnü’l Halk, 8; Müsned, 
2/381) manasına gelen hadiste de 
bu hakikat vurgulanmıştır.

MÜMIN 
NEFSINE MAHKÛM 

OLMAMALI

Sahtekârlık 
üzerine kurulan 

bir dünya
İşte hadis-i şerifte 

yalanın hırsızlık veya zinadan 
daha kötü gösterilmesi, onların genel 

formatlarına göre değil, hususi karakterlerine 
göredir. Bunun manası şudur: Gerçek manada 
iman büyük günahlar ile bir arada olabilir fakat 

yalan ile bir arada olmaz. İşte hadiste, yalanın bizatihi 
hırsızlıktan daha büyük olduğunun vurgulanmasından 

ziyade, onun küfrün temelini teşkil eden karakterine işa-
ret edilmiştir. Doğruluk imanın ayrılmaz simgesi olduğu 

gibi, yalan da küfrün temel esasıdır. Nitekim saadet 
asrında yalan, küfrün simgesi hâline gelen Müseyle-

me-i Kezzab’ın en büyük bir nişanesi olduğu gibi, 
doğruluk da Ebubekr-i Sıddık’ın en büyük unvanı 

olmuştur. Bu iki simge şahsiyet, doğruluk ile 
yalanın arasını yer ile gök kadar birbi-

rinden ayrı olduğunu hayatlarıyla 
ilan etmişlerdi. 

Bakara suresi, 
160. ayet: “Ancak 

tövbe edenler, (ken-
dilerini ve başkalarını) 

düzeltenler ve (indirileni) 
açıklayanlar(a gelince); 
artık onların tövbelerini 
kabul ederim. Ben, töv-

beleri kabul edenim, 
esirgeyenim.”

“Kulunun tövbe etmesinden dolayı Allah 
Teala’nın duyduğu memnuniyet, sizden birinin

 ıssız çölde kaybettiği devesini bulduğu zamanki 
sevincinden çok daha fazladır.” (Buhârî, Daavât 4; Müslim, Tevbe )

BERAT 
KANDILI’NDE 
CAMILER 

DOLDU TAŞTI

Yüce Allah, kullarının dili doğru 
kullanmalarını ve konuşma becerilerini 
geliştirerek sağlam iletişim kurmalarını 

istemektedir. İnsan, iyiyi kötüden, 
doğruyu yanlıştan, yararlıyı zararlıdan, 

dürüstlüğü sahtecilikten ayırt edebilecek 
yetenek, akıl ve fikir ile donatılmıştır.

bulundu.
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Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HASRET SULTAN BALCI

NBA’de merakla beklenen 2026 All-Star kadroları kamuoyuyla 
paylaşıldı. Açıklanan listelerde, Houston Rockets forması giyen Milli 

basketbolcu Alperen Şengün’ün yer almaması dikkat çekti. Geçti-
ğimiz sezon All-Star seçilerek Türk basketbolu adına önemli bir 

başarıya imza atan Şengün, bu yıl davet alamadı. NBA All-Star 
organizasyonu, her sezon ligin en formda ve en çok konuşulan 

oyuncularını bir araya getirirken, 2026 listeleri 
sürprizlerle dolu bir tablo ortaya koydu. 
2026 All-Star kadrolarında milli yıldızın 

isminin bulunmaması hem Türk 
basketbol severler, hem de NBA ta-

kipçileri arasında şaşkınlık yarattı.

ALPEREN’E ALL STAR ŞOKUALPEREN’E ALL STAR ŞOKU

Sarı lacivertliler, pozisyon üret-
mekte zorlandığı Kocaelispor dep-
lasmanında Marco Asensio’nun 
mükemmel golüyle açtığı perdeyi, 
ikinci yarıda gelişen atakta Dorge-
les Nene’nin vuruşuyla kapattı.

enerbahçe, zorlu Kocaelispor deplasmanından 
üç puan çıkarttı. 45’inci dakikada Asensi-
o’nun ortasında En Nesyri vurdu, savun-
madan seken topu Alvarez tamamladı, 

Gökhan iyi kapandı. 45+1’inci dakikada Asensio, ceza 
alanı dışından uzak köşeye mükemmel gönderip 
takımını öne geçirdi. 56’ncı dakikada Petkovic’in 
ceza alanı içinden sert vuruşunda Ederson köşeden 
çıkarttı. 59’uncu dakikada Ahmet’in kullandığı kor-
nerde Show’un kaa vuruşunda top direkten dışarı 
gitti. 75’inci dakikada Semedo’nun sağdan getirip 
yerden çıkarttığı topu Nene ağlara gönderdi.

Sarı-lacivertli kulüp, dep-
lasmanda takımlarını des-
tekleyen taraftarlar için 
maçtan önce tribünlere sarı 
bereler yerleştirdi. Daha 
önce yağmurluk dağıtımıy-
la gündeme gelen Fener-
bahçe, bu kez soğuk hava 
şartları nedeniyle berelerle 
taraftarını yalnız bırakmadı.TA
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Fenerbahçe, Kocaelispor Fenerbahçe, Kocaelispor 
karşısında 3 oyuncu-karşısında 3 oyuncu-
sundan yararlanamadı. sundan yararlanamadı. 
Sarı-lacivertlilerde uzun Sarı-lacivertlilerde uzun 
süreli sakatlıklarını atlatan süreli sakatlıklarını atlatan 
ancak henüz takımla çalış-ancak henüz takımla çalış-
malara başlamayan Archie malara başlamayan Archie 
Brown ile Levent Mercan, Brown ile Levent Mercan, 
zorlu deplasmanda forma zorlu deplasmanda forma 
giyemedi. Bu isimlerin giyemedi. Bu isimlerin 
yanı sıra takımdan ayrıl-yanı sıra takımdan ayrıl-
ması gündemde olan Jhon ması gündemde olan Jhon 
Duran’ın da karşılaşmada Duran’ın da karşılaşmada 
kadroda yer almadı.kadroda yer almadı.

KADRODA KADRODA 
3 EKSİK3 EKSİK

Fenerbahçe’nin yeni Fenerbahçe’nin yeni 
transferi Sidiki Cherif, transferi Sidiki Cherif, 
sarı-lacivertli kulübün sarı-lacivertli kulübün 
tarihindeki 207. ya-tarihindeki 207. ya-
bancı futbolcu olarak bancı futbolcu olarak 
kayıtlara geçti. Sidiki kayıtlara geçti. Sidiki 
Cherif, başkan Sadettin Cherif, başkan Sadettin 
Saran dönemindeki 2. Saran dönemindeki 2. 
Fransız oyuncu oldu. Fransız oyuncu oldu. 
Saran’dan önce tarihin-Saran’dan önce tarihin-
de 4 Fransız futbolcu de 4 Fransız futbolcu 
bulunan sarı-lacivert-bulunan sarı-lacivert-
liler, Matteo Guendou-liler, Matteo Guendou-
zi’nin ardından Cherif’i zi’nin ardından Cherif’i 
de kadrosuna kattı.de kadrosuna kattı.

CHERIF 207. YABANCICHERIF 207. YABANCI

F

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 20	 15	 4	 1	 47	 14	 33	 49
2.	 FENERBAHÇE	 20	 13	 7	 0	 45	 17	 28	 46
3.	 TRABZONSPOR	 20	 12	 6	 2	 38	 23	 15	 42
4.	 GÖZTEPE	 20	 11	 6	 3	 27	 12	 15	 39
5.	 BEŞİKTAŞ	 20	 10	 6	 4	 35	 25	 10	 36
6.	 R.BAŞAKŞEHİR	 20	 8	 6	 6	 34	 21	 13	 30
7.	 SAMSUNSPOR	 20	 7	 9	 4	 24	 21	 3	 30
8.	 GAZİANTEP FK	 20	 6	 7	 7	 27	 33	 -7	 25
9.	 KOCAELİSPOR	 20	 6	 6	 8	 16	 21	 -5	 24
10.	 C.ALANYASPOR	 20	 4	 10	 6	 20	 22	 -2	 22
11.	 GENÇLERBİRLİĞİ	 20	 6	 4	 10	 25	 28	 -3	 22
12.	 ÇK RİZESPOR	 20	 4	 8	 8	 24	 30	 -6	 20
13.	 H.ANTALYASPOR	 20	 5	 5	 10	 19	 33	 -14	 20
14.	 KONYASPOR	 20	 4	 7	 9	 24	 33	 -9	 19
15.	 İ.EYÜPSPOR	 20	 4	 6	 10	 16	 28	 -12	 18
16.	 KASIMPAŞA	 20	 3	 7	 10	 15	 27	 -12	 16
17.	 KAYSERİSPOR	 20	 2	 9	 9	 16	 41	 -25	 15
18.	 F.KARAGÜMRÜK	 20	 2	 3	 15	 17	 39	 -22	 9

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

Dünkü maçta 45. dakikaya 
kadar Fenerbahçe’nin hali 
içler acısıydı. Tribünler, pres 
yapan, dönen topları kapan, 

ikili mücadelelerden galip çıkan, rakip 
alanda gol arayan bir Kocaelispor 
izlerken, Tedesco’nun öğrencileri 
“hiçleri” oynadı. Üç pas yapamayan, 
organize atak geliştiremeyen ve 
pozisyon bulamayan Fenerbahçe’de 
futbolcular rakiple ve hakemle 
dalaştı durdu. İtirazdan, ağlamadan, 
oynamaya fırsat bulamadılar. Ama 
futbolda adaletin olmadığı 45+1. da-

kikada ortaya çıktı. Asensio öyle bir 
gol attı ki, resmen 90’daki örümcek 
ağını aldı. Ve Fenerbahçe, hiç hak et-
mediği halde sadece İspanyol yıldızın 
müthiş vuruşuyla önde gitti soyunma 
odasına.
İkinci yarıda Tedesco’nun oyuna 
müdahalesini bekledik ama nafile. 
Baskısını sürdüren ev sahibi ekip 

önce Ederson’a sonra direğe takıldı. 
Tedesco baktı ki bu kadroyla 

olmuyor, dayanamadı önce 
3 oyuncu birden değiştirdi. 

Yine olmadı orta sahaya 
Fred’i de sürdü, üstün-

lüğü ele almak için. İşte 
o zaman sarı lacivertli 
takım “pısırık” futbo-
lundan biraz kurtuldu, 
Semedo-Nene iş birliği 
ile ikinci golü buldu.
Fenerbahçe dün yıldızları 

ile 3 puana ulaşırken, fut-
bol adına izleyenleri pek 

mutlu etmedi. Kadrosunu 
daha da güçlendiren ve de-

rinleştiren Galatasaray’a karşı 
bu oyun ile bu mücadele daha 

ne kadar sürer, işte orası belirsiz !

Asensio’dan
müthiş gol

ANALİZ
UĞUR TENEKECİOĞLU

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
SELÇUK İNAN DOMENICO TEDESCO

EDERSON
NELSON SEMEDO
MILAN SKRINIAR
J. OOSTERWOLDE
MERT MÜLDÜR
EDSON ALVAREZ 
(İSMAİL YÜKSEK-60)
MATTEO GUENDOUZI
ASENSIO                          45+1
(YİĞİT EFE DEMİR-88)
TALISCA
(FRED-72)
ANTHONY MUSABA
(NENE-60)                          75
YOUSSEF EN NESYRI
(K.AKTÜRKOĞLU-60) 

KOCAELİSPOR FENERBAHÇE
ALPER AKSU MURAT ALTAN, BİLAL GÖLEN

GÖKHAN DEĞİRMENCİ
AHMET OĞUZ
BOTOND BALOGH
MASSADIO HAIDARA
(DARKO CHURLINOV-79)
JAMAL DIJKSTEEL
KAROL LINETTY 
(JOSEPH NONGE-69)
SHOW
HABIB KEITA
(SERDAR DURSUN-85)
CAN KELEŞ
(DAN AGYEI-69)
BRUNO PETKOVIC
RIGOBERTO RIVAS 
(MUHARREM CİNAN-85)

F.BAHÇEF.BAHÇE
HATA YAPMADIHATA YAPMADI

Cristiano Ronaldo’nun Suudi Cristiano Ronaldo’nun Suudi 
Arabistan’da haksız transfer Arabistan’da haksız transfer 
onaylamaları olduğu için onaylamaları olduğu için 
olay çıkarmasının ardından olay çıkarmasının ardından 
Suudi Arabistan Yatırım Fonu, Suudi Arabistan Yatırım Fonu, 
Al Ittihadli Karim Benzema’nın Al Ittihadli Karim Benzema’nın 
Al Hilal’e, Fenerbahçeli En-Nesy-Al Hilal’e, Fenerbahçeli En-Nesy-
ri’nin Al Ittihad’a, Al Ittıhadli Kan-ri’nin Al Ittihad’a, Al Ittıhadli Kan-
te’nin ise Fenerbahçe’ye transferini te’nin ise Fenerbahçe’ye transferini 
şimdilik bekletme kararı aldı.şimdilik bekletme kararı aldı.

EN-NESYRI EN-NESYRI 
BEKLEMEDEBEKLEMEDE

STAT: TURKA 
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Gençlerbirliği
evinde kral
Süper Lig’de hem yönetim hem 
teknik kadroda çalkantılı bir 
süreçten geçen Gençlerbirli-
ği, lige evindeki performansı 
ile tutundu. Sezona kötü giriş 
yapan evindeki son yenilgisini 
10’uncu haftada Konyaspor’a 
karşı alan kırmızı siyahlılar, 
sonrasında oynadığı 5 iç saha 
maçından 4 galibiyet, 1 bera-
berlik aldı. RAMS Başakşehir’i 
2-1, Fatih Karagümrük’ü 3-0, 
Trabzonspor’u 4-3 ve son olarak 
Gaziantep FK’yı 2-1 yenen baş-
kent ekibi, bu süreçte yalnızca 
Samsunspor ile 1-1 berabere 
kalırken düşme hattı ile arasın-
daki puan farkını 6’ya çıkardı.

Zeynep Sönmez
79. sıraya çıktı
Milli tenisçi Zeynep Sönmez, 
kadınlar dünya sıralamasın-
da 33 basamak tırmanarak 
79’unculuğa yerleşti. Kadınlar 
Tenis Birliği tarafından be-
lirlenen klasman, sezonun 
ilk grand slam turnuvası 
Avustralya Açık’ın tamam-
lanmasının ardından güncel-
lendi. Avustralya Açık öncesi 
112’nci sırada yer alan Zeynep, 
turnuva tarihinde 3’üncü tur 
oynayan ilk Türk raket olması 
sonrası 79’uncu sıraya çıktı. 
23 yaşındaki Zeynep, geçen yıl 
dünya sıralamasında 69’uncu-
luğa yükselerek kariyerinin en 
iyi derecesini elde etmişti.

Siyah-beyazlılar, Wolver-
hampton ile anlaşmaya yakın. 
Süper Lig ekibi Beşiktaş, uzun 
süredir üzerinde çalıştığı 
Fildişi Sahilli stoper Emma-
nuel Agbadou transferini 

sonuçlandırmayı hedefliyor. 
Siyah-beyazlı yönetim, savun-
ma hattını güçlendirmek adına 
temaslarını hızlandırdı. Taraf-
ların anlaşmaya yakın olduğu 
ifade edildi. Geçen sezonun kış 

transfer döneminde Reims’ten 
Wolverhampton’a transfer olan 
Agbadou, bu sezon 17 maçta 
forma giydi. Deneyimli savun-
macı, söz konusu karşılaşma-
larda 2 asistlik katkı sağladı. 

Gazze Şeridi’nde İsrail’in iki yıl süren 
saldırılarında uzuvlarını kaybeden 
sporculardan oluşan “İrade Ampute 
Futbol Takımı”, Filistin’e destek 
açıklaması yapan Manchester City 
Teknik Direktörü Pep Guardiola’ya 
teşekkür etti. İrade Ampute Futbol 
Takımı oyuncuları Guardiola’yı 
takımın onursal antrenörü olarak 
kabul ederek, “Neredesiniz? Gelin 
yardım edin” çağrısında bulunan 
İspanyol teknik adama, “Dünyaca 
ünlü teknik direktör Pep’e insani 
duruşu, özellikle Gazze genel olarak 
da Filistin halkının yanında duruşu 
için teşekkür ederiz” diye seslendi.

Pep Guardiola’ya
Gazze teşekkürü

FIRTINA’nınFIRTINA’nın
ZTK’da rakibiZTK’da rakibi
FethiyesporFethiyespor
Ligde zirvede kalmak için çaba harca-
yan bordo mavililer, finalini hedeflediği 
Ziraat Türkiye Kupası’nda bugün saat 
20.30’da Fethiyespor’u ağırlayacak.

Stoper arayışlarını sürdüren Beşiktaş, Emmanuel Agbadou transferi-
ni kısa süre içinde sonuçlandırmak istiyor. 

ZTK’DA 3 MAÇ
DAHA VAR
Ziraat Türkiye Kupası’nda 
3’üncü haftasındaki ilk 
maçta B grubundaki ilk iki 
maçtan puansız ayrılan 
Hesap.com Antalyaspor, 1 
yenilgi, 1 beraberlik alan AH 
Iğdır FK’ye konuk olacak. 
Iğdır Şehir Stadı’nda Gürcan 
Hasova’nın yöneteceği 
maç 13.00’de başlayacak. 
B grubunda 2’de 2 ile 
liderlik koltuğunda oturan 
Samsunspor, 2 maçını da 

kaybeden Bodrum FK’yı, 
Burak Olcar’ın yönetiminde 
19 Mayıs Stadı’nda saat 
15.30’de konuk edecek. 
C grubunda 1 galibiyet, 
1 yenilgi ile 2’nci sırada 
yer alan Çaykur Rizespor 
ile 2 yenilgi ile son sırada 
bulunan Beyoğlu Yeni Çarşı 
mücadelesi Çaykur Didi 
Stadı’nda 18.00’de Burak 
Demirkıran’ın düdüğü ile 
başlayacak.

Anadolu Efes
çıkış arıyor
Anadolu Efes, Basketbol Avrupa 
Ligi’nin 26’ncı haftasında bugün 
sahasında İspanya’nın Valencia 
takımıyla mücadele edecek. Son 
yılların en kötü sezonunu yaşa-
dığı ligdeki son 9 karşılaşmada 
galibiyet elde edemeyen lacivert 
beyazlılar, 6 galibiyet 19 yenilgi 
ile 19’uncu sırasında yer aldığı 
ligin dibinden kurtulmak için 
çıkış arıyor. Anadolu Efes’in kar-
şısına 16 galibiyet, 9 yenilgi ile 
4’üncü sırada çıkacak İspanyol 
ekibin serisini sürdürmek için 
hazırlandığı karşılaşma Turkcell 
Basketbol Gelişim Merkezi’nde 
saat 20.30’da başlayacak.

F.Bahçe Beko
Barcelano’da
Basketbol Avrupa Ligi’nde 
maç eksiği ile liderlik koltu-
ğunda oturan Fenerbahçe 
Beko, 26’ncı hafta mücade-
lesinde bugün deplasman-
da İspanya’nın Barcelona 
ekibiyle karşılaşacak. Ligde 
oynadığı son 9 karşılaşma-
da, 8 galibiyet elde eden sarı 
lacivertliler, İstanbul’da 72-71 
yendiği Barcelona’yı rövan-
şta da geçmek için oynaya-
cak. Başantrenör Sarunas 
Jasikevicius’un yönetiminde 
17 galibiyet, 7 yenilgi yaşa-
yan Fenerbahçe Beko’nun, 
16 galibiyet, 9 yenilgi ile 5’inci 
sırada bulunan İspanyol tem-
silcisine konuk olacağı maç 
Palau Blaugrana Salonu’nda 
saat  22.30’da başlayacak.

ZORLU FİKSTÜRZORLU FİKSTÜR

SVANBERG’E TEKLİFSVANBERG’E TEKLİF
Sarı-kırmızılıların teklif Sarı-kırmızılıların teklif 
yaptığı isimlerden biri yaptığı isimlerden biri 
daha ortaya çıktı. Galata-daha ortaya çıktı. Galata-
saray, Wolfsburg forması saray, Wolfsburg forması 
giyen Mattias Svanberg giyen Mattias Svanberg 
için teklif yaptı. Gala-için teklif yaptı. Gala-
tasaray’ın 27 yaşındaki tasaray’ın 27 yaşındaki 
İsveçli orta saha oyun-İsveçli orta saha oyun-
cusu için teklifinin satın cusu için teklifinin satın 
alma opsiyonlu kiralama alma opsiyonlu kiralama 
olduğu belirtildi.olduğu belirtildi.

ICARDI ICARDI 
REKORU REKORU 

YAKALADIYAKALADI
Yaşadığı ağır sakat-Yaşadığı ağır sakat-

lıktan sonra döndüğü lıktan sonra döndüğü 
takımda gollerine de-takımda gollerine de-

vam eden Mauro Icardi, vam eden Mauro Icardi, 
Zecorner Kayserispor’a Zecorner Kayserispor’a 

attığı golle Georghe attığı golle Georghe 
Hagi’yi yakaladı. Top-Hagi’yi yakaladı. Top-
lamda 72 gole ulaşan lamda 72 gole ulaşan 

Arjantinli futbolcu, bir Arjantinli futbolcu, bir 
gol daha attığı taktirde gol daha attığı taktirde 

sarı kırmızlıların, en sarı kırmızlıların, en 
golcü yabancı futbol-golcü yabancı futbol-

cusu unvanını eline ge-cusu unvanını eline ge-
çirecek. Teknik direktör çirecek. Teknik direktör 

Okan Buruk, ligde 10 Okan Buruk, ligde 10 
gole ulaşan 32 yaşında-gole ulaşan 32 yaşında-

ki santrfor için, “Icardı ki santrfor için, “Icardı 
bizim için önemli. Ca-bizim için önemli. Ca-

mia ve taraftarımız için mia ve taraftarımız için 
çok değerli. Benim için çok değerli. Benim için 
çok özel bir futbolcu. O çok özel bir futbolcu. O 

bize lazım” dedi.bize lazım” dedi.

alatasaray, Ziraat Türkiye Kupası ile başlayacak, alatasaray, Ziraat Türkiye Kupası ile başlayacak, 
Süper Lig ve Şampiyonlar Ligi play-off turu Süper Lig ve Şampiyonlar Ligi play-off turu 
maçlarıyla sürecek zorlu döneme moralli giri-maçlarıyla sürecek zorlu döneme moralli giri-
yor. Zorlu Manchester City deplasmanından yor. Zorlu Manchester City deplasmanından 

sonra lige döndüğü Zecorner Kayserispor maçını farklı sonra lige döndüğü Zecorner Kayserispor maçını farklı 
kazanan sarı kırmızılılar, 14’ü isabetli 27 şut attığı, 597 kazanan sarı kırmızılılar, 14’ü isabetli 27 şut attığı, 597 
isabetli pasla rekorunu kırdığı maçta rakibine büyük üs-isabetli pasla rekorunu kırdığı maçta rakibine büyük üs-
tünlük kurdu. Yeni transferleri Noa Lang ve Yaser Aspril-tünlük kurdu. Yeni transferleri Noa Lang ve Yaser Aspril-
la’yı taraftarı ile buluşturan Galatasaray, şubat ayı içinde la’yı taraftarı ile buluşturan Galatasaray, şubat ayı içinde 
birbiri ardına gelecek zorlu maçlar öncesinde moral buldu. birbiri ardına gelecek zorlu maçlar öncesinde moral buldu. 
Orta sahaya yapacağı takviye ile Şampiyonlar Ligi kadrosu-Orta sahaya yapacağı takviye ile Şampiyonlar Ligi kadrosu-
na 3 oyuncu ekleyecek sarı kırmızılılar, 3 kulvarda oynayacağı na 3 oyuncu ekleyecek sarı kırmızılılar, 3 kulvarda oynayacağı 
8 maçı kayıpsız atlatmanın planlarını yapmaya başladı.8 maçı kayıpsız atlatmanın planlarını yapmaya başladı.

G

  

Süper Lig’de Kayserirspor ile oynadığı Süper Lig’de Kayserirspor ile oynadığı 
maçı farklı kazanan sarı kırmızlılar, üç maçı farklı kazanan sarı kırmızlılar, üç 
kulvarda oynayacağı peş peşe maç-kulvarda oynayacağı peş peşe maç-
lar için moral buldu.lar için moral buldu.

G.SARAYG.SARAY
zor dönemezor döneme
hazırlanıyorhazırlanıyor

AGBADOU KARTAL OLUYOR

Trabzonspor, Ziraat 
Türkiye Kupası A Grubu 
3’üncü hafta maçında 
bugün sahasında TFF 2’nci 
Lig ekiplerinden Fethi-
yespor’u konuk edecek. 
Grupta evindeki ilk maçta 
Corendon Alanyaspor’a 
evinde 1-0 kaybeden, ikinci 
maçta İstanbulspor’u dep-
lasmanda 6-1 yenen bordo 
mavililer, bugün Papara 
Park’ta 20.30’da oynana-

cak maçtan galibiyetle 
ayrılmak için oynayacak. 
3 puanla 3’üncü sırada yer 
aldığı gruptan çıkma iddi-
asını sürdürmek isteyen 
Karadeniz ekibinde, sa-
katlığı bulunan Edin Visca, 
Stefan Savic ve Oleksandr 
Zubkov forma giyemeye-
cek. Karşılaşmayı Fatih 
Tokail, Gökmen Baltacı, 
Cem Özbay hakem üçlüsü 
yönetecek.

Trabzonspor, Casa Pia forması giyen Renato 
Nhaga’nın transferinde son aşamaya geldi. A 
Bola’da yer alan habere göre, Trabzonspor ve 
Casa Pia arasında yapılan görüşmelerde ilerle-

me kaydedildi. Tarafların müzakereleri tamam-
lamaya yakın olduğu belirtildi. Trabzonspor’un, 
18 yaşındaki futbolcu için 5 milyon euro seviye-
sinde bir bonservis ödeyeceği yazıldı.

Kaleci arayışlarını sürdüren 
Beşiktaş’ta, Chelsea’dan, 
Filip Jörgensen için olumsuz 
yanıt alınca West Ham’ın 
Danimarkalı kalecisi Mads 
Hermansen gündeme geldi. 
Jörgensen ile Danimarka 
Milli Takımı’nda mücadele 
eden Hermansen için İngiliz 
ekibi ile görüşmelerin baş-
ladığı ileri sürüldü.

BURUK, BURUK, 
‘SEÇENEKLER ‘SEÇENEKLER 

ARTTI’ARTTI’
Transfer dönemini çok Transfer dönemini çok 

dikkatli şekilde geçirdik-dikkatli şekilde geçirdik-
lerini belirten Galatasaray lerini belirten Galatasaray 

Teknik Direktörü Okan Teknik Direktörü Okan 
Buruk, “Kadromuzun Buruk, “Kadromuzun 

genişlemesi, seçeneklerin genişlemesi, seçeneklerin 
artmasıyla daha iyi olmaya artmasıyla daha iyi olmaya 

başladık. Transferi de başladık. Transferi de 
bu paralelde yapıyoruz. bu paralelde yapıyoruz. 

Ancak, kime el atsak 15-20 Ancak, kime el atsak 15-20 
milyon avrodan söz ediyor. milyon avrodan söz ediyor. 
Finansal zorlukları dikkate Finansal zorlukları dikkate 
almalıyız. Aramıza katılan almalıyız. Aramıza katılan 

Lang ve Asprilla’yı satın Lang ve Asprilla’yı satın 
alma opsiyonlu kiraladık. alma opsiyonlu kiraladık. 

Katkı verdiler. İstediğimiz Katkı verdiler. İstediğimiz 
oyuncular var, onları da oyuncular var, onları da 

alabilirsek elimiz daha da alabilirsek elimiz daha da 
rahatlayacaktır” dedi.rahatlayacaktır” dedi.

NHAGA TAMAM GİBİ
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Şubat ayında birbirinden zorlu maç-Şubat ayında birbirinden zorlu maç-
lara çıkacak Galatasaray, ilk maçını lara çıkacak Galatasaray, ilk maçını 
yarın ZTK’da İstanbulspor ile oyna-yarın ZTK’da İstanbulspor ile oyna-
yacak. Ardından Süper Lig’de Çaykur yacak. Ardından Süper Lig’de Çaykur 
Rizespor deplasmanına gidecek sarı Rizespor deplasmanına gidecek sarı 
kırmızıılar, 22’nci hafta mücadele-kırmızıılar, 22’nci hafta mücadele-
sinde İkas Eyüpspor’u konuk edecek. sinde İkas Eyüpspor’u konuk edecek. 
Lig heyecanına ara verecek Galatasa-Lig heyecanına ara verecek Galatasa-
ray Şampiyonlar Ligi play-off turun-ray Şampiyonlar Ligi play-off turun-
daki ilk maçını 17 Şubat’ta Juventus daki ilk maçını 17 Şubat’ta Juventus 
ile RAMS Park’ta oynayacak. Ligde ile RAMS Park’ta oynayacak. Ligde 
oynayacağı Tümosan Konyaspor oynayacağı Tümosan Konyaspor 
deplasmanından deplasmanından 
Juventus rövanşı için Juventus rövanşı için 
İtalya’ya gidecek İtalya’ya gidecek 
sarı kırmızılılar, sarı kırmızılılar, 
mart ayına Coren-mart ayına Coren-
don Alanyaspor don Alanyaspor 
ile önce ligde ile önce ligde 
sonra kupada oyna-sonra kupada oyna-
yacağı maçlarla girecek.yacağı maçlarla girecek.
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